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Bursa’da düzenlenen ‘Küresel 
Adalet Arayışı Konferansı’nda ko-

nuşan Kurtulmuş, her şeyin altüst ol-
duğu bir dönemden geçildiğini belir-
terek, “Bu süreçte ihtiyacımız olan en 
önemli mesele adalet. Adalet arayışını 
küresel bir hale getirmek ve buna da 
öncülük etmek Türkiye, Türkiye’nin 
aydınları olarak, hepimizin ortak va-
zifesi olmalı” ifadelerini kullandı.

HERKESIN ORTAK GÖREVI
Dünya nüfusunun yaklaşık yüzde 
10’unun mutlak yoksulluk içinde 

olduğunu dile getiren Kurtulmuş, 
“Dünyadaki ekonomik sistemi bozan 
ve çok konuşulmayan konulardan biri 
de vahşi, vampir kapitalizmin geldiği 
noktadır. Vahşi, vampir kapitalizm 
insanlık için ortak ve büyük bir felaket. 
Azgın kapitalizmin unsurlarının diz-
ginlenmesi lazım” dedi.  l 08

MUTLAKA DIZGINLENMELI

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, dününyadaki ekonomik 
sistemi bozan ve çok konuşulmayan konulardan birinin de 
vahşi, vampir kapitalizmin geldiği nokta olduğunu söyledi. 

GERÇEKTEN BÖYLE Mİ 
OLMALI 14 MAYIS?

ALPARSLAN TEKBAŞ 05

KOMSUDA ‘MAVi
VATAN’ PANiĞi
TÜRKIYE’NIN, EGE VE AKDENIZ’DEKI DENIZ YETKI ALANLARINI, HAK VE ÇIKARLARINI GÜVENCE ALTINA 
ALMAK AMACIYLA HAZIRLADIĞI ‘MAVI VATAN’ YASA TASARISI, YUNANISTAN’I KORKUTTU. ATINA, TÜRKI-
YE’NIN BÖLGEDE GÜCÜNE GÜÇ KATACAK, ETKISINI ARTIRACAK TASARIYA KARŞI ÇIKIŞ YOLLARI ARIYOR.

Yunanistan Dışişleri Bakanı Gerapetri-
tis, gereken yanıtın verileceğini belir-

terek, “Herhangi bir ülkenin, uluslararası 
hukuka göre çok taraflı ya da ikili düzeyde 
düzenlenmesi gereken konularda attığı tek 
taraflı adımlar yalnızca iç hukuk açısından 
geçerlidir, bu adımların uluslararası dü-
zeyde bir etkisi yoktur” diye konuştu.

‘GEÇERLİLİĞİ OLAMAZ’
Savunma Bakanı Dendias da, düzenleme-
nin, ‘var olmayan hakların ileri sürülme-

siyle tırmandırılan revizyonist emeller’ oldu-
ğunu ileri sürerek, “Adalarımızın, BM Deniz 
Hukuku Sözleşmesi çerçevesindeki hakları 
tartışmaya açık değil. Tüm adalarımız, söz-
leşmede öngörülen haklara eksiksiz şekilde 
sahiptir; ne daha fazla ne daha az” dedi.

‘REVİZYONİST EMELLER’ ‘CASUS BELLI’ 
DURUYOR 

Yunan Kathimerini gazetesi ise, 
Türkiye’nin hazırladığı düzenle-

menin, Ankara’nın Ege Denizi’nde 
Yunanistan’ın kara sularını 12 mile 

çıkarma ihtimaline yönelik ‘casus 
belli’ yani savaş nedeni kararını 

da mevcut hâliyle muhafaza 
ettiğine dikkat çekti. Türki-

ye’nin bu konudaki güçlü 
itirazının kararlı bir 

şekilde süreceği 
belirtildi. l 09  

‘TÜRK ORDUSU FARKI AÇIYOR’
Yunanistan’da yayımlanan bir rapor, Kıbrıs’taki askeri güç dengesinin Türkiye lehine 

olduğunu vurguladı. Raporda, ‘Türk ordusunun insan gücü, ateş gücü, hava-deniz kabiliyetleri 
ve operasyonel destek açısından önemli üstünlüğünü sürdürdüğü, her bir Rum Milli Muhafız 

askeri karşısında yaklaşık 3,6 Türk askerinin bulunduğu’ belirtildi. l 09

Artık sabrım 
kalmadı!

İsrail’den, İran’a
saldırı hazırlığı 

ABD Başkanı Trump, İran’daki nükleer 
tesislere yönelik denetimlerin en üst 

seviyede olduğunu belirterek, sınırların 
aşılması durumunda doğrudan müda-
hale edileceğini söyledi. İran’ın yeni bir 
anlaşma masasına oturması gerektiğini 
vurgulayan Trump, “Artık daha fazla 
sabrım kalmadı. İran, en kısa sürede bir 
anlaşma yapmalı” dedi. l 10

ABD, İran’ın önerdiği en son 14 
maddelik ateşkes teklifini de red-

detti. Başkan Trump’ın İran’a saldı-
rıları yeniden başlatmasını bekleyen 
İsrail ordusu, yüksek alarma geçti. 
ABD’nin İran’a olası saldırıları İsrail ile 
koordine edeceğini belirten Tel Aviv 
yönetimi, Trump’a savaşı yeniden 
başlatması için baskı uyguluyor. l 10 Hiçbir şey yapamazlar

İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, ABD’nin sal-
dırı tehditlerine ilişkin, “40 gün bizimle savaştılar 

ve sonucu gördüler. Tehditlerden ve savaştan hiçbir 
sonuç alamayacaklar. İran’a saygılı bir şekilde ko-
nuşanlar aynı dilde karşılık alacak. Karşı taraf ciddi 
ve doğru yolda olduğunda müzakerelere gireceğiz. 
Amerika’ya güvenimiz yok” dedi. l 10

Hürmüz Boğazı
krizinde anahtar
Çin’in elinde l 10

ABD’den itiraf:
Kontrol hâlâ İran’da

ABD Merkez Kuvvetler Komutanı 
Amiral Brad Cooper, ABD ve İsrail’in hava 
saldırıları sonucu İran’ın askeri yeteneklerinin 
önemli ölçüde zayıflatıldığını ancak Tahran’ın, Hürmüz 
Boğazı’nın kontrolünü elinde tutmaya devam ettiğini belirtti.

Abbas 
Arakçi

Donald 
Trump

Kazakistan’da düzenlenen Türk Devletleri Teşkilatı 
Gayriresmi Zirvesi’ne katılan Türk dünyası liderleri, aile fotoğrafı çektirdi. 

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
Bursa’da, Osman Gazi ve Orhan Gazi türbeleri ile 

Üftade Hazretleri’nin cami ve türbesini ziyaret ederek, dua etti.

CUMHURBAŞKANI TAYYIP 
ERDOĞAN, SIBER GÜVENLIĞIN, 
BUGÜNÜN DÜNYASINDA TIPKI 

KARA, HAVA VE DENIZDEKI GÜ-
VENLIK GIBI HAYATI VE ZARURI 

OLDUĞUNU SÖYLEDI. 

Erdoğan, “Yakın çevremizde ya-
şanan krizler, Türk dünyasının 

dayanışma içinde hareket etmesinin 
stratejik değerini bir kez daha orta-
ya koydu. Bir an önce savunmamızı 
güçlendirmemiz ve sanayi alanında iş 
birliğimizi artırmamız gerekiyor. Je-
opolitik sınamalar karşısında istişare 
mekanizmalarımızı ve eş güdümümü-
zü güçlendirmeliyiz” dedi. l 08

KRIZLERLE ORTAK MÜCADELE 

TÜRK DÜNYASINA 
iS BiRLiĞi CAĞRISI
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Sağlıkta en iyi hizmeti veriyoruz

KUPASINA KAVUŞTU

Sağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, Türkiye’nin dünyada 

sağlık hizmetlerini en iyi sunan 
ülkelerden biri olduğunu be-
lirterek, “Türkiye nasıl sağlık 
hizmetinde örnek olmuşsa, 
sağlık teknolojisi ve sanayisinde 
de aynı savunma sanayisi gibi 
dünyanın sayılı ülkeleri arasına 
girecek. Bu konuda çalışmaları-
mız devam ediyor” dedi. l 07

Kemal 
Memişoğlu

Türkiye’nin enerji filosunun son üyesi Yıldırım derin deniz sondaj gemisi, 
Karadeniz’deki ilk görevi için Filyos Limanı’ndan ayrıldı. Yıldırım ilk görevini 

Türkali-16 kuyusunda icra edecek. 20 Mayıs’ta operasyona başlayacak olan gemi, 
söz konusu lokasyonda kuyuya ilişkin alt tamamlama faaliyetleri yürütecek. l 16

MHP Isparta’da
görev değişimi

MHP Genel 
Başkan Yar-

dımcısı Semih 
Yalçın, Isparta 
İl Teşkilatı ile 
13 ilçe teşkilat 
organlarının, 
parti tüzüğü-
nün 52. ve 54. 
maddelerinin tanıdığı yetkiye 
istinaden, tüzüğün ilgili mad-
desi uyarınca feshedildiğini 
duyurdu. Yalçın, “Yine aynı 
maddelerin verdiği yetki 
çerçevesinde, MHP Isparta İl 
Başkanlığı görevine Osman 
Gülay atanmıştır” dedi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Kurban 
Bayramı tatili süresince kara 
yollarındaki trafik yoğunlu-

ğunun Akıllı Ulaşım Sistem-
leri (AUS) Merkezi’nden anlık 

izleme ve takip edileceğini, 
yoğun güzergâhlarda ‘turun-

cu ekiplerin’ 7 gün 24 saat 
esasına göre çalışmalarını 

sürdüreceğini bildirdi. Zorun-
lu olmadıkça yol çalışmaları-

na ara verilecek. l 03

Semih Yalçın

Yıldırım ilk görevi için yola çıktı

Bayram tatilinde
TRAFIĞE 

YAKIN TAKIP

G    L    T    S    R    Y
Sarı kırmızılılar, “Domin4syon” ve “4, 4’lük Şampiyon” 

vurgusunun öne çıkartıldığı gecede Süper Lig’deki üst üste 
4, toplamda 26’ncı şampiyonluğunu taraftarıyla kutladı. l 15

l 14
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EFES tatbikatında, 
2025 yılının 
aralık ayında TSK 
envanterine dâhil 
edilen 17 kişilik 
karinalı "Karayel" 
hücumbotları ilk 
kez kullanıldı.

YERLİ VE MİLLİ HÜCUMBOTUMUZ
KARAYEL 
İLK KEZ 
EFES'TE

Türk Silahlı Kuvvetlerinin 
(TSK) EFES-2026 Birle-

şik, Müşterek Fiili Atışlı Arazi 
Tatbikatı kapsamında İzmir'de 
düzenlenen bot eğitiminde, 
yerli ve milli imkânlarla üretilen 
“Karayel" hücumbotları ilk kez 
görev aldı. Bahadır Adası'nda 
gerçekleştirilen eğitimde, 
2025 yılının aralık ayında TSK 

envanterine dâhil edilen 17 ki-
şilik karinalı “Karayel" hücum-
botları kullanıldı. EFES-2026 
tatbikatında ilk kez görev alan 
Karayel, yüksek hareket kabili-
yeti, süratli intikal yeteneği, ani 
manevra kapasitesi, yüksek 
dalga mukavemeti ve kısmi 
balistik koruma özellikleriyle 
dikkati çekiyor. Hücumbot-

ların denizde saatte 60 knot 
sürate ulaşabildiği belirtildi. 
Karayel'in kullanıldığı eğitime 
amfibi deniz piyadeleri ile 
mürettebatın da aralarında 
bulunduğu 34 personel katıldı.

Bot takım komutanından 
alınan biniş emrinin ardından 
askeri personel hücumbotla-
rına intikal etti. İkinci emrin 

verilmesiyle 2 bot belirlenen 
rota üzerinde seyir gerçek-
leştirdikten sonra yeniden 
iskeleye döndü.

Eğitim kapsamında personel 
tarafından biniş ve iniş faa-
liyetleri, seyir yardımcı mal-
zemelerinin kullanımı, seyir ku-
ralları ve bot harekâtına ilişkin 
uygulamalar icra edildi. (AA)

fet ve Acil 
Durum Yönetimi 

Başkanlığınca 
(AFAD) Denizli'de 

5,6 büyüklüğündeki dep-
rem senaryosuna dayanan 
bölgesel masa başı ve saha 
tatbikatı gerçekleştirildi. 
Senaryoya göre il merkezinde 
meydana gelen deprem, Mer-
kezefendi, Pamukkale, Tavas, 
Serinhisar ve Honaz ilçelerin-
de hasara yol açtı.

Bunun üzerine il ve ilçe afet 
yönetim merkezleri kurul-
du. Vali Yavuz Selim Köşger 
başkanlığında İl AFAD Müdür-
lüğü'nde oluşturulan afet yö-
netim merkezinde, yerel düzey 
afet grup yöneticileri ve üyeleri 
bir araya geldi. Köşger, daha 
sonra ilçe kaymakamlarından 
aldığı bilgiler doğrultusunda 
gerekli yönlendirmeleri yaptı.

Tatbikatın saha bölümün-
de ise Honaz ilçesi Kocabaş 
Mahallesi'nde bulunan AFAD 
Lojistik Merkezi yanındaki 
alanda, koordinasyon merkezi, 
kayıt masası ve barınma çadırı, 
personel konuşlanma ile iaşe 
alanları oluşturuldu.

Buradaki temsili enkaz 
alanında 420 personel ve 43 
aracın katıldığı arama kurtarma 
ve destek ekiplerinin çalışma-
ları yerinde incelendi. Senaryo 
gereği yıkılan apartmanda 
mahsur kalanlar bulundukları 
yerden çıkartılarak sağlık ekip-
lerine teslim edildi. Vali Köşger, 
burada yaptığı konuşmada, 
Türkiye'nin başta deprem 
olmak üzere çok sayıda afet 
riskini barındıran bir coğrafya-
da bulunduğunu söyledi. 

AFAD VE UMKE’DEN 
GERÇEK GİBİ 
TATBİKAT
AFAD, Denizli'de 5,6 büyüklüğünde deprem senaryosuyla 
tatbikat gerçekleştirdi. Trabzon'da  da "15. Bölge UMKE 
Temel Eğitimi ve Medikal Kurtarma Uygulamaları 
Eğitimi" kapsamında deprem tatbikatı gerçeği aratmadı.

A

UMKE personeli 
nefesleri kesti!

Trabzon'da “15. Bölge 
UMKE Temel Eğitimi ve 

Medikal Kurtarma Uygula-
maları Eğitimi" kapsamında 
deprem tatbikatı gerçekleş-
tirildi. Afet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığı (AFAD) 
İl Müdürlüğü Yerleşke-
si'ndeki enkaz alanında 
organize edilen tatbikatta 
UMKE personeli ve gönüllü-
leri yer aldı. Trabzon UMKE 
Sorumlusu Serkan Sayar, 
gazetecilere yaptığı açık-

lamada, tatbikatın Sağlık 
Bakanlığının 2026 Yılı 
Faaliyet Planı kapsamında 
gerçekleştirildiğini söyledi. 

Tatbikatta senaryo gereği 
enkaz altında kalan yara-
lılar, AFAD ve Karadeniz 
Teknik Üniversitesi gönüllü-
lerince bulundukları yerden 
çıkarılarak UMKE ekiplerine 
ulaştırıldı. UMKE ekipleri, 
yaralılara ilk müdahaleyi 
alanda kurulan Acil Müda-
hale Ünitesi'nde yaptı. (AA)

TEKNOFEST 2026 kapsamında 20-23 
Ağustos'ta Gölcük Tersanesi Komu-

tanlığında düzenlenecek TEKNOFEST Mavi 
Vatan, teknoloji tutkunlarını denizcilik 

ve su altı teknolojileri ekseninde bir 
araya getirecek. TEKNOFEST'ten 

yapılan açıklamaya göre, 
geçen yıl İstanbul'da ilk kez 
düzenlenen TEKNOFEST Mavi 
Vatan, yoğun bir katılımla 
gerçekleştirilmişti.

Dünyanın en büyük 
havacılık, uzay ve teknoloji 
festivali TEKNOFEST kap-

samındaki etkinlik, yerli ve 
milli deniz araçlarından su altı 

teknolojilerine uzanan zengin 
içeriği ve yarışmalarıyla öne çıkı-

yor. Bu yıl 20-23 Ağustos'ta Sanayi ve 

Teknoloji Bakanlığı, Milli Savunma Bakanlığı 
ve Türkiye Teknoloji Takımı Vakfı (T3 Vakfı) 
ana yürütücülüğünde, Gölcük Tersanesi 
Komutanlığı ev sahipliğinde gerçekleştiri-
lecek TEKNOFEST Mavi Vatan, Türkiye'nin 
denizcilikteki gücünü ve ileri teknoloji 
kabiliyetini genç nesillerle buluşturarak, yerli 
ve milli teknolojiler etrafında güçlü bir gelecek 
vizyonu inşa etmeyi amaçlıyor.

Etkinlikte, İnsansız Su Altı Sistemleri 
Yarışması, Su Altı Roket Yarışması ve İnsansız 
Deniz Aracı Yarışmasıyla genç zihinler hayalle-
rini teknolojiye dönüştürecek. Genç mühendis 
adayları ve girişimciler, geliştirdikleri projelerle 
aynı zamanda Türkiye'nin denizlerdeki yarın-
larına yön verecek. Etkinlik boyunca TEKNO-
FEST paydaş kurumları da stant alanlarında 
yer alarak hem faaliyetlerini tanıtacak hem de 
ziyaretçilerle etkileşimde bulunacak. 

TEKNOFEST Mavi Vatan 
GÜN SAYIYOR

Rize’de ‘Sevgi Varsa Engel Yok’ sergisi
Rize'de, Çayeli Bakım Rehabilitasyon ve Aile Danışma Merkezi Müdürlüğü organizesinde 
“Sevgi Varsa Engel Yok" sergisi açıldı. Kent merkezinde yer alan bir alışveriş merkezinde, 

Engelliler Haftası dolayısıyla açılan sergide, tespih, bileklik, süs eşyası, atkı, tablo gibi çeşitli 
ürünler ziyaretçilerin beğenisine sunuldu. Çayeli Bakım Rehabilitasyon ve Aile Danışma Merkezi 

Müdürlüğünde El Sanatları öğretmeni olarak görev yapan Mahiye Kömürcü, yıl içindeki çalışmaların 
sergide yer aldığını söyledi. Kömürcü, stantlarda sergilenen çalışmalarda, seramik objeler, elmas 

mozaikler, sepet örgüleri, el işi örgüleri engelli bireylerle birlikte ortaya çıkardıklarını belirtti.

KARAMAN’DA 
YUNUS EMRE’Yİ 
ANMA TÖRENİ

Karaman'da, 749. Türk Dil Bayramı ve Yunus 
Emre'yi Anma Etkinlikleri kapsamında 

“Yürüyen Sözlük Deyimler ve Atasözleri-
miz" programı düzenlendi. Karamanoğlu 

Mehmet Bey'in fermanıyla 13 Mayıs 1277'de 
Türkçe'nin resmi dil olarak kabul edilme-
sinin 749. yıl dönümü kentte törenlerle 

kutlanıyor. Kutlamaların beşinci gününde, 
Kemal Kaynaş Stadyumu önünde toplanan 

öğrenciler, ellerinde atasözleri ve deyimlerin 
yazılı olduğu dövizlerle Molla Fenari Caddesi 
istikametinden Aktekke 15 Temmuz Demok-

rasi Meydanı'na yürüdü. Yürüyüşe katılan 
öğrenciler, burada Türkiye haritası koreog-
rafisi gerçekleştirdi. Program, halk oyunları 
gösterisi sunulması ve şiir ile kompozisyon 
yarışmalarında dereceye giren öğrencilere 

ödüllerinin verilmesiyle sona erdi.

Bingöl’de ‘özel 
öğrenciler’in 

MEZUNIYET 
SEVINCI

Bingöl'de Engelliler Haftası kapsamında 
Özel Eğitim Meslek Okulu öğrencileri için 
mezuniyet etkinliği düzenlendi. İl Milli Eğitim 
Müdürlüğüne bağlı Özel Eğitim Meslek 
Okulu tarafından Gençlik ve Spor İl Müdür-
lüğü Konferans Salonu'nda gerçekleştirilen 
etkinlik, İstiklal Marşı'nın okunması ve 
saygı duruşunda bulunulmasıyla başladı. 
Özel öğrenciler, yaklaşık 1 ay süren hazırlık 
sürecinin ardından etkinlikte halk oyunları, 
tiyatro ve şiir dinletisi sundu. Etkinlikte ayrıca 
Karagöz-Hacivat oyunu ile öğrenciler tara-
fından hazırlanan haber bülteni ve röportajlar 
da yer aldı. Öğrenciler, programın sonunda 
öğretmenleriyle oluşturulan koroda Türkçe ve 
Zazaca eserler seslendirdi. Daha sonra mezun 
olacak öğrencilere belgeleri verildi, ardından 
kep atma töreni gerçekleştirildi. Öğrencilerin 
sahnede sergilediği performans, aileleri ve 
katılımcılar tarafından beğeniyle izlendi. 

Türk Böbrek Vakfı (TBV), böbrek emojisinin resmi 
emojiler arasına alınması için Unicode Konsorsiyu-
mu’na başvuracak. Vakıf, Uluslararası Böbrek Vakıfları 
Federasyonu (IFKF), Uluslararası Nefroloji Derneği 
(ISN) ve Avrupa Nefroloji Birliği (ERA) iş birliğiyle 
böbrek sağlığına dikkati çekmek amacıyla yapacakları 
başvuru kapsamında Bakırköy Özgürlük Meydanı'nda 
etkinlik düzenledi. Etkinlikte konuşan TBV Başkanı 
Timur Erk, Türkiye'de her 7 kişiden birinin böbrek has-
tası olduğunu söyledi. Böbrek hastalıklarının 4'üncü 
evreye kadar belirti göstermediği için vatandaşların 
düzenli olarak tahlil yaptırması gerektiğinin altını 
çizen Erk, “6 ayda bir, belli bir yaştan sonra devamlı 
kan tahlili yaptırmamız lazım" dedi. Böbrek emojisinin 
önemli olduğunu söyleyen Erk, “Emoji, çocuğun ve 
yetişkinin ekranına düşecek. ‘Benim böbreğim sessizce 
görevini yapıyor, ona iyi bakmalıyım' diyeceksiniz. Hep 
beraber bir farkındalık yaratmaya çalışacağız. Sosyal 
medyada yapacağınız tek bir paylaşım bu emojinin 
telefonlarınıza gelmesini sağlayacak. Sesimiz ne 
kadar gür çıkarsa, dünya bizi o kadar çabuk 
duyar. Savaşların olduğu dünyada bir 
Türk olarak görevimiz, sesimizi böyle 
güzel kampanyalarla, bir ilke imza 
atarak, yaratıcılığımızı dünyaya 
sergilemek" ifadelerini kullandı. 
Erk, konuşmasının ardından 
yönetim kurulu üyeleriyle 
birlikte başvuruyu temsilen 
hazırlanan kırmızı butona bastı 
ve katılımcılara teşekkür etti.

Etkinlikte çocuklar, resmi 
emoji olarak kullanılması talep 
edilen böbrek emojisinin 2,5 metre-
lik maketi etrafında fotoğraf çektirdi. 
Vakıf üyeleri, etkinliğin ardından böbrek 
sağlığına ilişkin broşürleri vatandaşlara dağıttı.

Beyoğlu'nda özel bireylerin sanat aracılığıyla top-
luma katılmalarını sağlamak amacıyla kurulan 
Engelsiz Tiyatro grubu, ilk gösterimlerini gerçek-
leştirdi. Belediyeden yapılan açıklamaya göre, 
Beyoğlu'nda ikamet eden 20 özel gereksinimli 
bireyden oluşan topluluk, tarihi Ses Tiyatrosu'nda 
“Ali Baba ve Kırk Haramiler" oyununu sahneledi.

Engelliler Haftası kapsamında gerçekleş-
tirilen gösterimde, özel yeteneklerin sahne 
performansına izleyiciler yoğun ilgi gösterdi.

Proje, 12 Mart'ta Bilim Beyoğlu'nda düzenlenen 
ilk provayla başladı. Proje Koordinatörü psikolog 
Hüda Erdoğmuş yönetiminde yürütülen hazırlık 
sürecinde, özel yetenekli gençler toplamda 12 
yoğun prova gerçekleştirdi. Eğitim maratonu bo-
yunca katılımcılar, drama, diksiyon, sahne disiplini 
ve beden dili gibi alanlarda profesyonel eğitimler 
alarak yeteneklerini geliştirme fırsatı buldu.

Erzurum'da TÜBİTAK 4007 Bilim Şenliği kapsamında 
düzenlenen “Gelecek Tarımda Festivali" öğrencilerin 
yoğun katılımıyla başladı. Yakutiye ilçesindeki Bilim 
Erzurum'da düzenlenen festivalin açılışı, saygı duru-
şunda bulunulması ve İstiklal Marşı'nın okunmasıyla 
gerçekleştirildi. Festivale gelen yüzlerce öğrencinin 
yanı sıra katılımcılar, burada kurulan stantlarda akıllı 
tarım uygulamalarını, tarımsal bitkileri, tarım alet ve 
ekipmanlarını inceledi. Toprak analizleri ve söyleşilerin 
yapılacağı festival 3 gün sürecek. Büyükşehir Belediyesi 
Genel Sekreteri Zafer Aynalı, açılışta yaptığı konuşma-
da, festivalin çok dolu geçeceğini belirterek, “Belediye 
olarak ilin, bölgenin ve ülkenin tarımına katkı sunmak, 
tarım uygulamalarının geliştirilmesi gayreti içindeyiz. 
Bunun somut örneğini burada gerçekleştiriyoruz. Özel-
likle çocuklara ve gençlere bilim ve teknolojiyle tarım 
uygulamaları bilincini aşılamamız lazım" dedi. Toplu 
fotoğraf çekiminin ardından protokolün stantları ziyaret 
ettiği festivale, İl Tarım ve Orman Müdürü Alpaslan 
Kenger, TKDK İl Koordinatörü Mustafa Kılıç, İl Kültür ve 
Turizm Müdürü Ahmet Yer'in yanı sıra kurum müdürleri, 
paydaş kurumlar, çiftçiler ve vatandaşlar katıldı.

Türk Böbrek 
Vakfından 

böbrek emojisi 
etkinliği

Engelsiz Tiyatro grubu 
ilk oyunlarını sahneledi

Öğrenciler tarım 
teknolojileriyle buluştu
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Yozgat'ta “Sağlıklı Koçlarla Kan Değişimi Pro-
jesi" kapsamında yüzde 50 hibe desteğiyle 60 
besiciye 120 damızlık koç dağıtıldı. 
Tarım ve Orman Bakanlığı, İl 
Tarım ve Orman Müdürlüğü ile 
İl Özel İdaresi iş birliğinde 
yürütülen proje kapsamın-
da, Sarıkaya İlçe Tarım 
ve Orman Müdürlüğü 
bahçesinde tören düzen-
lendi. Törende 60 besi-
ciye ikişer damızlık koç 
teslim edildi. Programda 
konuşan Vali Mehmet Ali 
Özkan, Yozgat'ın tarım, 
hayvancılık ve çiftçilikte 
bölgenin önemli üretim 
merkezlerinden biri olduğunu 
söyledi. Özkan, küçükbaş hayvancı-
lıkta hem kan değişimini teşvik etmek hem 
de ıslah çalışmalarını desteklemek amacıyla 

üreticilerle bir araya geldiklerini belirtti. Vali 
Özkan, şunları kaydetti: “Tarım ve Orman 

Bakanlığı, İl Özel İdaremizin desteği 
ve üreticilerimizin katkılarıyla 

tarımsal üretimi çeşitlendir-
meye yönelik çalışmala-

rımızı sürdürüyoruz. Bir 
yandan seracılığı, bir 
yandan basınçlı sulama 
sistemlerini yaygınlaştı-
rıyoruz. Ayrıca ahırlarda 
kullanılmak üzere yeni 
model büyükbaş ve kü-

çükbaş hayvan çadırları 
ile çeşitli ekipmanları da 

üreticilerimizle buluş-
turmaya devam ediyoruz." 

Konuşmaların ardından kura 
çekimiyle Sarıkaya ilçesinde 30, 

Çayıralan ilçesinde 15 ve Çandır ilçesinde 
15 yetiştiriciye ikişer damızlık koç verildi.

laştırma ve Altya-
pı Bakanı Abdul-

kadir Uraloğlu, yazılı 
açıklamasında, kara 

yollarında Kurban Bayramı tatili 
süresince uygulanacak tedbir-
lere ilişkin bilgi verdi. Uraloğlu, 
Kurban Bayramı tatili süresince 
kara yollarındaki trafik yoğun-
luğunun Akıllı Ulaşım Sistemleri 
(AUS) Merkezi'nden anlık takip 
edileceğini, yoğun güzergâhlar-
da "turuncu ekiplerin" 7 gün 24 
saat esasına göre çalışmalarını 
sürdüreceğini bildirdi. Bayram 
döneminde oluşabilecek trafik 
yoğunluğuna karşı ulusal kara 
yolu ağında gerekli planla-
maların yapıldığını belirten 
Uraloğlu, "En yoğun seyahatin 
gerçekleştiği güzergâhlarda 
turuncu ekiplerimiz 7 gün 24 
saat esasına göre çalışmalarını 
sürdürecek. Ülke genelindeki 
18 bölge müdürlüğümüz, 123 
şube şefliğimiz, 16 tünel bakım 
işletme şefliğimiz, 25 otoyol 
bakım işletme şefliğimiz ve 17 
yap-işlet-devret bakım işletme 
şefliğimizde kesintisiz denetim 
ve takip faaliyetlerimize devam 
ediyoruz" ifadelerini kullandı.

Uraloğlu, tatil süresince 
kara yollarındaki trafik yo-
ğunluğunun Karayolları Genel 

Müdürlüğü (KGM) AUS Merke-
zi'nden anlık izleme ve takip 
yapılacağını, kara yolu ağının 
kritik noktalarındaki sensör, 
kamera ve sistemlerden elde 
edilen verilerin merkezden 
koordine edileceğini aktardı.

Yol çalışmalarına ara
Yol yapım, bakım ve onarım 

çalışmalarının devam ettiği 
kesimlerde gerekli trafik işaret-
lemelerinin yapıldığını, mevcut 

levha ve işaretlerin de yeniden 
gözden geçirildiğini bildiren 
Uraloğlu, şöyle devam etti: "Bay-
ram tatili süresince yol yapım, 
bakım ve onarım çalışması 
yürütülen kesimlerde zorunlu 
olmadıkça çalışmalara ara vere-
ceğiz. Kara yolu ağında yapılan 
kontroller kapsamında trafik 
işaret levhaları, oto korkuluk-
ları, sinyalizasyon sistemleri ve 
kenar dikmelerindeki eksik-
likler tamamlandı. Kirlenen 

levhaların temizliğini gerçek-
leştirdik, görünürlüğü azalan 
trafik işaretlerini yeniledik. Aşırı 
yağış nedeniyle oluşabilecek su 
taşkınlarına karşı gerekli uyarı 
levhalarını yerleştirdik. Heyelan 
ve yol daralması gibi durum-
ların yaşandığı kesimlerde ise 
sürücüleri yönlendirecek trafik 
işaretlemelerini tamamladık."

Uraloğlu, sürücülerin trafik 
kurallarına hassasiyetle uyması 
gerektiğini vurguladı. (AA)

BAYRAM TRAFİĞİ
‘ANLIK TAKİP’TE
Kara yollarındaki bayram tatili trafiği akıllı ulaşım sistemleriyle anlık takip 
edilecek. Bakan Uraloğlu, trafiğin yoğun olduğu güzergâhlarda turuncu 
ekiplerin 7 gün 24 saat esasına göre çalışmalarını sürdüreceklerini açıkladı.

U

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, kurbanlık arzında bir 

problem olmadığına işaret ederek, 
“Büyükbaş kurbanlıklarda 1 milyon 
202 bin sayısındayız. Bu, geçtiğimiz 
yıl sevk edilen, kesilen hayvanların 
yüzde 45 üzerinde" dedi.

Yumaklı, Elmadağ'da bulunan 
Ankara Veteriner Yol Kontrol ve 
Denetim İstasyonu'nu ziyaretinde 
yaptığı konuşmada, hayvancılık yol 
haritasının en önemli unsurların-
dan birinin hastalıklarla mücadele 
olduğunu bildirdi. Türkiye çapında 
8 veteriner yol kontrol ve denetim 
istasyonu açmaya karar verdiklerini 

aktaran Yumaklı, “Bunlardan 5'ini 
açtık. Geri kalan 3'ünü de peyder-
pey açmaya devam edeceğiz" diye 
konuştu. Yumaklı, ekiplerin, Kurban 
Bayramı'na kısa süre kalması nede-
niyle istasyonda hayvanların sağlıklı 
şekilde vatandaşlara ulaşması için 
gece gündüz gayret ettiğini söyledi. 
Büyükşehirler başta olmak üzere tüm 
şehirlere yapılan hayvan nakillerinin 
istasyonlarda denetlendiğini belirten 
Yumaklı, “Gelen bütün kamyonlardaki 
hayvanları küpelerinden genel sağlık 
durumlarına, evraklarına ve sertifika-
larına kadar çok titiz inceleyip dene-
tim yapıyoruz" ifadesini kullandı.

KURBANLIK 
HAYVAN ARZINDA 

PROBLEM YOK

Dereye 
yuvarlanan 
otomobilde 

2 kişi hayatını 
kaybetti

Akran 
zorbalığı yine 
can aldı! 

Erzincan'da otomobilin dereye 
yuvarlanması sonucu 2 kişi öldü, 1 
kişi ağır yaralandı. Sürücüsü henüz 
belirlenemeyen 34 MFF 271 plakalı 
otomobil, Erzincan-Sivas kara yolu 
Sakaltutan Geçidi Balıkçılar 
mevkisinde dereye yuvarlandı. İhbar 
üzerine kaza yerine sağlık, polis, 
itfaiye ve AFAD ekipleri sevk edildi. 
Sağlık ekiplerince yapılan kontrol-
de, araçta kimliği tespit edilemeyen 
2 kişinin olay yerinde hayatını 
kaybettiği belirlendi. Kazada ağır 
yaralanan U.K. (25) ise Erzincan Bi-
nali Yıldırım Üniversitesi Mengücek 
Gazi Eğitim ve Araştırma Hasta-
nesine kaldırıldı. Yaralının hayati 
tehlikesinin bulunduğu öğrenildi.

İstanbul Büyükçekmece'de henüz 
15 yaşındaki Abdülbaki Demirel, 
kendinden biri 1 yaş, diğeri 2 yaş 
büyük akranları tarafından canice, 
sırtından vurularak katledildi. 
Kameralara yansıyan görüntüler 
ise Türkiye’de giderek büyüyen 
akran şiddetinin geldiği son noktayı 
gözler önüne serdi. Bıçaklı kavgaya 
karıştıkları belirlenen E.B. (16) ve 
M.A.D. (17) gözaltına alındı. İşlem-
lerinin ardından adliyeye sevk edilen 
şüpheliler, çıkarıldıkları hâkimlikçe 
tutuklandı. Muratçeşme Mahalle-
si'ndeki Şehit Sadık Bezer Parkı'nda 
iki grup arasında henüz belirle-
nemeyen nedenle kavga çıkmış, 
kavga sırasında bıçakla yaralanan 
Abdülbaki Demirel ve Savaş I. sağlık 
ekiplerince hastaneye götürülmüştü. 

İstanbul merkezli 5 ilde "change" 
araç operasyonunda 24 şüpheli gö-
zaltına alındı, 40 araca el konuldu. 
İstanbul Asayiş Şube Müdürlüğü 
Oto Hırsızlığı Büro Amirliği ekipleri, 
Küçükçekmece Cumhuriyet Baş-
savcılığının soruşturması kapsa-
mında, kaza, yangın ve deprem 
gibi nedenlerle ağır hasar alarak 
kullanılamaz hâle gelen araçların 
şasi ve motor bilgileri uyarlana-
rak "change" işlemi yapıldığını, 
bu araçların daha sonra üçüncü 
kişilere satıldığını ve haksız ka-
zanç sağlandığını belirledi.

İstanbul merkezli Ankara, 
Bursa, Diyarbakır ve Sakar-

ya'da eş zamanlı düzenlenen 
operasyonlarda 24 şüpheli 
gözaltına alındı. Yapılan çalış-
mada, "change" işlemi yapıldığı 
belirlenen 40 araca el konuldu.

'CHANGE' ARAÇ OPERASYONU:

24 ŞÜPHELİ 
YAKALANDI

Dip temizliğinde denizden 
çamaşır makinesi çıktı
Antalya’nın Demre ilçesinde yapılan 
deniz dibi temizliğinde çamaşır 
makinesi, araba lastiği, 
tencere ve çanak anten 
gibi atıklar çıkarıldı. 
Antalya Valiliği hima-
yesinde gerçekleş-
tirilen Antalya Mavi 
Akdeniz İnisiyatifi 
Projesi kapsamında 
“Antalya’da Deniz Hep 
Temiz" sloganıyla, Üçağız 
Mahallesi açıklarında deniz 
dibi temizliği yapıldı. Yaklaşık 2 saat 

süren etkinliğe Sahil Güvenlik Antalya 
Grup Komutanlığında görevli 

6 dalgıç katıldı. Demre 
Belediyesinin de destek 

verdiği etkinlik kapsa-
mında yapılan temiz-
likte deniz dibinden 
çamaşır makinesi, 
araba lastiği, tencere, 

el arabası, çanak 
anten, şişeler ve tabak 

gibi çeşitli atıklar çıkarıldı. 
Atıklar bölgeden alınarak çöp 

depolama tesisine götürüldü.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı ile 
İŞKUR koordinasyonunda, İnönü Üniversitesi-
nin (İÜ) ev sahipliğinde düzenlenen “İpekyolu 
Kariyer Fuarı" (İPEKYOLU'26) başladı. Çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Bakan Yardımcısı Lutfihak 
Alpkan, Malatya Büyükşehir Belediyesi Fuar 
Merkezi'nde düzenlenen fuarın açılışında 
yaptığı konuşmada, İPEKYOLU'26 ile bu yılki 
12. bölgesel kariyer fuarını tamamlamış ola-
caklarını söyledi. Bakanlık olarak valiliklerin ve 
üniversitelerin iş birliğinde, özel sektörün ve 
sivil toplum kuruluşlarının katılımıyla gençleri 
iş dünyasıyla buluşturma imkânı bulduklarını 
belirten Alpkan, “7 bölgede, 12 üniversitede 
ve pek çok paydaş üniversitenin katılımıyla 
çok büyük bir organizasyon ortaya çıktı. 275 
bin katılımcı oldu. Burada da inşallah 290 bin 
300 bin seviyesine çıkmak nasip olur. 1500'e 
yakın da kamu kurum ve kuruluşu, özel sektör 
kurum ve kuruluş gibi çok işverenle gençleri 
buluşturma imkânımız ortaya çıktı" dedi.

Malatya Valisi Seddar Yavuz da 
depremle sarsılan kentin ayağa kaldırılma-
sıyla birlikte ekonomiye yönelik olarak da 
çalışmaya devam ettiklerini vurguladı.

Konuşmaların ardından Bakan Yardımcısı 
Alpkan ve beraberindeki protokol üyeleri fuarın 
açılış kurdelesini kesti ve stantları gezdi. AA

Havza’da selin ardından 
TEMIZLIK 

ÇALIŞMALARI 
SÜRÜYOR

MALATYA’DA 
İPEKYOLU 
KARIYER 
FUARI BAŞLADI

Samsun'un Havza ilçesinde selin ardından 
başlatılan temizlik çalışmaları devam ediyor. 
İlçe merkezinden geçen derelerin 12 Mayıs 
akşam saatlerinde etkili olan şiddetli yağış 
nedeniyle taşmasının ardından, su altında ka-
lan bölgelerde ekiplerin çalışmaları sürüyor. 
İlçede Samsun Büyükşehir Belediyesi, Havza 
Belediyesi, AFAD ve diğer kurumlara bağlı 
ekipler, iş makineleri, vidanjörler ve su tahliye 
pompalarıyla cadde ve sokaklarda biriken 
çamurla molozları temizliyor. Selden etkile-
nen iş yerleri ile evlerin bodrum katlarında 
ve kot farkı nedeniyle suyun dolduğu aşağı 
seviyedeki alanlarda biriken suların tahliyesi 
de sürüyor. Ekipler, özellikle bodrumlarda 
kalan suyun boşaltılması ve çamur temizliği 
için yoğun çalışma yürütüyor. İlçede esnaf 
ve vatandaşlar da temizlik çalışmalarına 
destek verirken, çalışmaların tamamlandığı iş 
yerlerinde hasar tespiti gerçekleştiriliyor.

Yozgat’ta besicilere 
damızlık koç dağıtıldı



LA LORRAINE TÜRKIYE, ÜRETIM KAPASITESINI ARTIRDI

La Lorraine Türkiye, 10. yılını Manisa tesisinde devreye aldığı yeni nesil artisan ekmek üretim hattı yatırımıyla kutladı. 
Merkezi Belçika’da bulunan La Lorraine Bakery Group’un Türkiye operasyonu, üretim kapasitesini artırarak büyüme 
stratejisini güçlendirdi. Şirket, Manisa’daki tesisinde devreye alınan yeni hat ile artisan ekmek üretiminde yeni bir 

aşamaya geçti. Türkiye’deki faaliyetlerine 2016 yılında Manisa’da başlayan La Lorraine Türkiye, son 10 yılda farklı ürün 
kategorilerindeki yatırımlarla üretim kapasitesini genişletti. Beş üretim hattı ile faaliyet gösteren tesis, Türkiye ve Orta 
Doğu için stratejik bir üretim merkezi olarak konumlanıyor. Şirket, son 10 yılda Türkiye’ye 100 milyon euronun üzerinde 
yatırım yaparken yaklaşık 750 kişiye istihdam sağladı. Satışların son 5 yılda iki katına çıktığı, önümüzdeki dönemde de 
benzer büyüme hedeflendiği bildirildi. La Lorraine Bakery Group CEO’su Guido Vanherpe, Türkiye’nin grubun Doğu’ya 

açılım stratejisinde önemli bir rol üstlendiğini belirtti. Türkiye & Orta Doğu Bölge Başkan Yardımcısı Neslihan Nigiz Ulak 
ise Manisa’daki yatırımın üretim kapasitesinin yanı sıra kültürel bir sorumluluk taşıdığını söyledi.

9 günlük Kurban Bayramı tatilinde 
uçak yolcuları ağırlıklı olarak memleket 

ziyaretlerini tercih ederken, otobüs ve otel 
rezervasyonlarında sahil bölgeleri öne çıktı.

Ekonomi
4
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Savaşlar, enerji krizleri 
ve küresel tedarik zin-

cirindeki kırılmalar, enerji 
verimliliği ve sürdürüle-
bilirlik yaklaşımında yeni 
bir dönemi beraberinde 
getirdi. Altensis Yöneti-
ci Ortağı Dr. Emre Ilıcalı, 
enerji verimliliğinin artık 
yalnızca çevresel bir konu 
olmadığını, ekonomik 
dayanıklılık ve jeopoli-
tik güvenlik açısından 
stratejik bir zorunluluk 
hâline geldiğini söyledi. 

Ilıcalı, Rusya-Ukrayna 
savaşı sonrası Avrupa’da 
yaşanan enerji krizinin bu 
dönüşümü hızlandırdığını 
belirterek, “Enerji verim-

liliği artık ekonomik ve 
jeopolitik bir güvenlik me-
selesidir” dedi. Binaların 
küresel enerji tüketiminde 
yaklaşık yüzde 30 paya 
sahip olduğunu hatırlatan 
Ilıcalı, verimsiz yapıların 
finansal risk oluşturdu-
ğunu söyledi. Ilıcalı ayrıca, 
“Karbon artık teknik değil 
doğrudan ticari bir konu. 
Karbon maliyetini yöne-
temeyen üreticiler reka-
bet gücünü kaybedecek” 
ifadelerini kullandı.

ENERJI VERIMLILIĞI ARTIK GÜVENLIK MESELESI

Konya'ya yeni 
gastronomi 
durağı

Konya gastronomi sektörüne yeni bir 
marka daha ekleniyor. Ankara merkezli 

Pizza Italiante, ilk franchise şubesini Konya’da 
hizmete açmaya hazırlanıyor. “İyi yiyen, iyi ya-
şar” mottosuyla faaliyet gösteren marka, İtalyan 
mutfağının seçkin lezzetlerini taş fırın pizzalar 
ve özgün menü seçenekleriyle sunacak. Şube, 
Konya’nın iş dünyasından Ali Aydınalp, Mert Can 
Özen ve Onur Işıkoğlu ortaklığıyla açılacak. Mar-
ka temsilcileri, Konya’da güçlü bir gastronomi 
deneyimi sunmayı hedeflediklerini belirterek 
kalite ve müşteri memnuniyetini ön planda tuta-
caklarını ifade etti. Pizza Italiante, Türkiye’deki 
büyüme stratejisi kapsamında İstanbul, İzmir, 
Antalya, Bursa, Eskişehir, Denizli ve Bodrum 
gibi şehirlerde de yeni şubeler açmayı planlıyor. 
Franchise yatırım maliyeti ortalama 400-450 bin 
dolar olarak açıklanırken, yatırımın geri dönüş 
süresinin 24 ila 36 ay arasında değiştiği belirtildi. 
Ortalama 150-200 metrekarelik bir şubenin aylık 
3 ila 6 milyon TL ciroya ulaşabildiği ifade edildi.

Küresel boya sektörü İstanbul’da buluşuyor

Turizm gelirini artıran arkeoloji projesi

Boya ve kaplama sektörünün en önemli 
buluşmalarından biri olan Paintistanbul 

Boya Ham Maddeleri, Yapı Kimyasalları ve 
Yapıştırıcı Ham Maddeleri Teknolojileri Fuarı’nın 
basın lansmanı sektör temsilcilerinin katılımıyla 
gerçekleştirildi. Boya Sanayicileri Derneği (BO-
SAD), CNG Group ve Paintistanbul Fuar Komitesi 
temsilcilerinin ev sahipliğinde düzenlenen lans-
manda, Türkiye boya sektörünün üretim gücü ve 
küresel pazardaki konumu değerlendirildi. BOSAD 
Başkanı Kenan Baytaş, sektörün yaklaşık 1 milyon 
tonluk üretim hacmiyle dünya pazarından yüzde 

2 pay aldığını belirterek, Türkiye’nin Avrupa’da 
üretim sıralamasında ilk beş ülke arasında yer 
aldığını söyledi. Baytaş, sektörün 2,47 milyar 
dolarlık ekonomik büyüklüğe ulaştığını da ifade 
etti. BOSAD Başkan Yardımcısı Tolga Kayalar 
ise küresel boya pazarının 2026’da 198 milyar 
dolara ulaşmasının beklendiğini, Türkiye’de ise 
büyümenin ihracat odaklı olarak sürdüğünü 
söyledi. 17-19 Haziran 2026 tarihlerinde İstanbul 
Fuar Merkezi’nde düzenlenecek fuarda, 400’ün 
üzerinde firma ve 10 bini aşkın ziyaretçinin bir 
araya gelmesi bekleniyor. 

SICPA Türkiye’nin desteğiyle hayata 
geçirilen Keşif Destek Programı’nın ikinci 

etabı başladı. Program kapsamında Türkiye’nin 
farklı üniversitelerinden seçilen 12 arkeoloji 
öğrencisi, Edirne’den Kars’a uzanan rotada antik 
kentler ve müze alanlarını ziyaret ederek saha 
deneyimi kazanıyor. Kültür ve Turizm Bakanlığı, 
Milli Saraylar ve Çanakkale Alan Başkanlığı iş 
birliğiyle yürütülen program; 83 müze ve ören 
yerinde ziyaretçi deneyiminin geliştirilmesi, 
biletleme sistemlerinin iyileştirilmesi ve 

kültürel turizmin güçlendirilmesini hedefliyor. 
Bu yönüyle proje, kültür ekonomisi ve turizm 
gelirlerine katkı sağlayacak dijital ve yapısal dö-
nüşüm adımlarıyla dikkat çekiyor. SICPA Türkiye 
tarafından desteklenen program, Şanlıurfa’dan 
Bergama’ya uzanan geniş bir hatta arkeolojik 
alanların görünürlüğünü artırırken, kültürel 
mirasın ekonomik değerini de öne çıkarıyor. 
Programın ilerleyen yıllarda yeni rotalar ve 
öğrenci katılımlarıyla büyümesi ve akademik bir 
deneyim arşivi oluşturulması planlanıyor.

tomotiv sektöründe ge-
liştirdiği ‘Terminal’ konsep-

tiyle ikinci el pazarına yeni 
bir bakış açısı kazandıran 

2PLAN, “SCOT (Second Chance of The 
Things - Nesnelerin İkinci Şansı)” etkin-
liğinin ikincisini gerçekleştirdi. 2PLAN 
İcra Kurulu Başkanı Orhan Ülgür’ün 
ev sahipliğinde düzenlenen etkinlikte; 
Renault MAİS Yönetim Kurulu Başkanı ve 
Genel Müdürü Bahaettin Tatoğlu, Garanti 
BBVA Tüketici Finansman Direktörü Çağrı 
Koray Öztopçu, MobiRent Kurucu Ortağı 
Sinan Özkök, Yapay Zekâ Fabrikası Star-
tup Başarı Yöneticisi Leyla Unat, Mental 
Yüksek Performans Koçu Eylem Şenkal, 
YTÜ Öğretim Üyesi Prof. Dr. İbrahim Kır-
cova, girişimci ve yazar Olgar Ataseven, 
Nish Solutions Kurucusu Berna Atahan ve 
Hakan Bahar Wardrobe Kurucusu Hakan 
Bahar konuşmacı olarak yer aldı.

Kullan-at dönemi sona erdi
Orhan Ülgür, “ikinci şans” kavramı-

nın yalnızca ürünlerle sınırlı olmadığını 
belirterek, bu yaklaşımın iş modellerin-
den yaşam alanlarına kadar geniş bir 
dönüşümü ifade ettiğini söyledi. “Oto-
motivde Döngüsel Ekonomi” başlıklı 
panelde değerlendirmelerde bulunan 
Ülgür, döngüsel ekonominin küresel 
ölçekte hızla büyüdüğünü belirterek, 
“Artık kullan-at dönemi geride kaldı. 
Üret-kullan-dönüştür anlayışının 
hâkim olduğu yeni bir dönemdeyiz. Bu 
yalnızca otomotivde değil, elektronik 
başta olmak üzere birçok sektörde 
küresel bir trend hâline geldi. Döngüsel 
ekonominin büyüklüğünün 2025 yılı iti-
barıyla 350-400 milyar dolar seviyesin-
de olduğu tahmin ediliyor. 2026’da 700 
milyar dolara ulaşması, önümüzdeki 10 
yıl içinde ise yaklaşık 4,5 trilyon dolarlık 
bir hacme erişmesi bekleniyor” dedi.

Panelin moderatörlüğünü üstlenen 
MobiRent Kurucu Ortağı Sinan Özkök ise 
ikinci el araç pazarının küresel ölçekte 
hızla büyüdüğüne dikkat çekti. Özkök, 

“2025 itibarıyla ikinci el araç pazarı dünya 
genelinde yaklaşık 2 trilyon dolarlık bü-
yüklüğe ulaştı. 2030’a kadar bu rakamın 
2,7 trilyon dolara yükselmesi bekleniyor. 
İkinci el sektörü, otomotiv değer zincirinin 
en önemli bileşenlerinden biri hâline gel-
di” ifadelerini kullandı. Etkinlikte konuşan 
Yapay Zekâ Fabrikası Startup Başarı 
Yöneticisi Leyla Unat ise yapay zekânın 
görünmeyen çevresel etkilerine dikkat 
çekti. Mental Yüksek Performans Koçu 
Eylem Şenkal ise döngüsel ekonominin 
insan psikolojisi üzerindeki etkilerini 
değerlendirdi. Şenkal, nostaljinin birey-
lerde güven ve aidiyet duygusu yarattığını 
belirterek, “İkinci şans, kişiye verilmiş bir 
hak değil; bir fırsattır” dedi.

Ortak mesaj: Sürdürülebilirlik
“Sürdürülebilirlik ve Yeni İş Modelleri” 

başlıklı ikinci panelde ise döngüsel eko-
nominin farklı sektörlerdeki etkileri ele 
alındı. Prof. Dr. İbrahim Kırcova, dünyada 
her yıl yaklaşık 92 milyon ton tekstil 
atığı oluştuğunu ve üretilen gıdanın üçte 
birinin israf edildiğini belirtti. Girişimci ve 
yazar Olgar Ataseven, döngüsel ekono-
minin insan yaşamının doğal bir parçası 
olduğunu ifade ederken, Berna Atahan 
evlerde atıl durumda bulunan mobilya ve 
objelerin yeniden ekonomiye kazandırıla-
bileceğini söyledi. Hakan Bahar ise moda 
sektöründe sürdürülebilirliğin yalnızca 
yeni üretimle değil, mevcut ürünlerin ko-
runması ve yeniden değerlendirilmesiyle 
mümkün olabileceğini belirtti.

Döngüsel ekonominin küresel ölçekte hızla büyüyen yeni ekonomik 
model hâline geldiğine dikkat çeken sektör temsilcileri, ikinci el, geri 
dönüşüm ve sürdürülebilir üretim alanlarında oluşacak yeni pazarın 
önümüzdeki 10 yılda 4,5 trilyon dolarlık hacme ulaşmasını bekliyor.

ÜRET, KULLAN, DÖNÜŞTÜR
DÖNGÜSEL EKONOMI 10 YILDA DEV BIR PAZARA DÖNÜŞECEK

O

RENAULT’DAN GERI 
DÖNÜŞÜM HEDEFI

FINANSMAN MODELLERI 
DÖNÜŞÜMÜ DESTEKLEMELI

Renault MAİS Yönetim Kurulu Başkanı 
ve Genel Müdürü Bahaettin Tatoğlu 

ise otomotiv sektöründeki dönüşümün 
kalıcı hâle geldiğini söyledi. Renault’nun 
Fransa’da ‘Refactory’ girişimiyle Avrupa’nın 
ilk döngüsel ekonomi otomotiv fabrikasını 
kurduğunu hatırlatan Tatoğlu, Türkiye’de 
de Oyak Renault bünyesinde benzer 
yatırımların sürdüğünü belirtti. Tatoğlu, 
“Renault, 2030 yılına kadar geri dönüşüm 
süreçleri sonucunda elde edilen parçaların 
üçte birini kendi üretim süreçlerinde ye-
niden kullanmayı hedefliyor. Refactory ve 
Renew markaları bu dönüşümün en önemli 
parçaları arasında yer alıyor” diye konuştu.

Garanti BBVA Tüketici Finansman 
Direktörü Çağrı Koray Öztopçu da dön-

güsel ekonomide finansmanın kritik bir rol 
oynadığını söyledi. Yenilenmiş ürünlere yö-
nelik daha esnek kredi modellerine ihtiyaç 
olduğunu söyleyen Öztopçu, ikinci el araç 
finansmanında mevcut düzenlemelerin 
sektörün gelişimini yavaşlattığını belirtti. 
Öztopçu, “Yenilenmiş cep telefonlarında 
12 aya kadar taksit uygulanabiliyor ancak 
ikinci el otomotiv tarafında benzer bir es-
neklik bulunmuyor. Döngüsel ekonominin 
hız kazanması için ikinci el ve yenilenmiş 
araçlara yönelik daha teşvik edici finans-
man modelleri devreye alınmalı” dedi.

Bahaettin 
TatoğluSinan 

Özkök
Orhan 
Ülgür Çağrı Koray 

Öztopçu

Kurban Bayramı tatilinin 9 
güne uzamasıyla birlikte seya-

hat hareketliliği hız kazandı. Türki-
ye’nin lider seyahat platformların-
dan ENUYGUN.com’un paylaştığı 
verilere göre, bayram döneminde 
en yoğun talep otobüs yolculukla-
rında yaşandı. Artan taleple birlikte 
otobüs bileti fiyatlarında bayram 
öncesine göre ortalama yüzde 10 
artış görüldü. Otobüs bileti sa-
tışlarında Ankara, İzmir, Adana, 

Antalya ve Gaziantep en çok tercih 
edilen şehirler arasında yer aldı. 
Kullanıcıların ilk günlerde memle-
ket ziyaretlerine, tatilin devamın-
da ise sahil bölgelerine yöneldiği 
gözlemlendi. Verilere göre, otobüs 
bileti rezervasyonlarının yüzde 75’i 
tek kişilik seyahatlerden oluşur-
ken, yüzde 25’lik bölümde aile ve 
arkadaş gruplarının yaptığı çoklu 
rezervasyonlar yer aldı. Uçak bileti 
tarafında ise iç hatlarda İstanbul 

çıkışlı Van, Diyarbakır ve Trabzon 
seferleri yoğun ilgi gördü. Yurt 
dışında en fazla tercih edilen rota 
Kuzey Kıbrıs olurken, bayram haf-
tasında uçakla seyahat trafiği nor-
mal döneme göre yüzde 36 arttı. 
Bayram döneminde araç kiralama-
da ekonomik segment araçlar öne 
çıkarken, otel rezervasyonlarında 
en çok tercih edilen şehir Muğla 
oldu. En fazla rezervasyon yapılan 
tesis ise Kuzey Kıbrıs’ta yer aldı.

BAYRAMDA SEYAHAT HAREKETLILIĞI 

ZIRVEYE ÇIKIYOR

EMRE ILICALI

YAVUZ MÜFTÜOĞLU



EKONOMİ
Editör: İZZET AKYOL Tasarım: BANU YAPRAK

16 MAYIS 2026 
CUMARTESİ 5

T.C. HATAY 5. AİLE 
MAHKEMESİNDEN / 
BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
ESAS NO : 2026/199 Esas
DAVALI : ALLAM ELCACE
Davacı/Davacılar tarafından aleyhinize 
açılan Tanıma Ve Tenfiz davasının 
yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde 
belirtilen adresinize ön inceleme 
duruşma gününü bildirir davetiye 
çıkarılmış olup, adresinizden 
ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından 
da bir netice alınamadığından dava 
dilekçesi ve tensip zaptının ilanen 
tebliğine karar verilmiştir.
Duruşma günü 04/06/2026 günü 
saat:09:35’a bırakılmış olup, 
duruşmada bizzat hazır bulunmanız 
veya kendinizi bir vekille temsil 
ettirmeniz, aksi taktirde yargılamaya 
yokluğunuzda devam olunacağı 
hususu Dava dilekçesi ve tensip zaptı 
tebliği yerine geçerli olmak üzere 
ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2469834

T.C. İSTANBUL 
8. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı: 2025/1118 Esas
Konu: İlan
ŞUŞAR BABA ile arasında 
mahkememizde görülmekte olan 
Gaipliğe Karar Verilmesi davası 
nedeniyle;
Aşağıda açık kimliği bulunan ve 
gaipliğine karar verilen MÜSLİM BABA 
gaipliği hakkında bilgisi olanların 6 ay 
içinde mahkememize haber vermeleri 
hususu ilanen tebliğ olunur. 16.10.2025
GAİP TC KİMLİK NO : 36860018428
ADI SOYADI : MÜSLİM BABA
BABA ADI : VELİ BABA
ANA ADI : ŞEKER BABA
DOĞUM TARİHİ : 03/02/1956
DOĞUM YERİ : VARTO

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2332966

T.C. BAKIRKÖY 
2. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİ’NDEN

İLAN
ESAS NO: 2026/228 Esas
Davacı AYHAN AŞUR tarafından davalı 
ENPRODE MÜHENDİSLİK VE YAPIM 
ANONİM ŞİRKETİ aleyhine açılan İflas 
(Doğrudan Alacaklı Tarafından Talep 
Edilen İflas (İİK 177)) davası nedeniyle;
Açılan bu davanın yargılaması 
01/07/2026 günü saat 10:25’a 
bırakılmıştır.
İ.İ.K.’nun 173/2 maddesi uyarınca 
alacaklıların, itiraz etmek isteyenlerin 
ve davaya katılmak isteyenlerin ilandan 
itibaren 15 gün içinde mahkememize 
müracaat etmeleri ilanen tebliğ olunur. 
14.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470591

T.C. İZMİR 4. (SULH 
HUKUK MAH.) SATIŞ 

MEMURLUĞU
Sayı :2024/4 Tereke Satış 14/05/2026
Konu : İflas tasfiyesinin durudurulması 
hk. ilan TASFİYENİN İİK.’ NUN 183. 
MADDESİ GEREĞİNCE
DURDURULDUĞUNA DAİR İLAN
MÜTEVEFFA/MÜFLİS : MUSTAFA 
TANRIVERDİTC KİMLİK 13004914440 
HASAN VE SEHER OĞLU 01.02.1969 
SUŞEHRİ DOĞ. SİVAS İLİ AKINCILAR 
İLÇESİ YUKARI MAHCİLT.18HANE 
NO.33 DE NÜF KAYITLI en son 
ikametgahı :Akıncılar mah 534sk 
no.21iç kapı no.2 Buca İzmir
İzmir 4.Sulh Hukuku 
Mahkemesinin21.11.2023 gün 
2023/2146 esas 2023/2184 karar sayılı 
ilamı ile terekenin iflas hükümlerine göre 
tasfiyesine karar verilen müteveffanın 
iflas tasfiyesi, İzmir 4.Sulh Hukuku 
Mahkemesinin 08/05/2026 gün 
2023/2146 esas 2023/2184ek karar 
sayılı kararı ile İİK’nın 183. maddesi 
gereğince durdurulmuş olup,
Keyfiyet İİK’nın 166.maddesi gereğince 
tebliğ ve ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470263

T.C. İSTANBUL ANADOLU 
24. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2026/114 Tereke
İşbu tereke dosyamızdan; Mersin 
İli, Toroslar İlçesi, Sağlık Mah/köy 
23 Cilt, 10 Hane sıra no, 3 birey 
sırada nüfusa kayıtlı 02/05/1956 
doğumlu, 05/01/2026 tarihinde vefat 
eden müteveffa FERİDUN KURT’un 
terekesinin resmi defteri tutulmakta 
olup re’sen tereke defter tutma memuru 
olarak İstanbul Barosu avukatlarından 
Av. ARİF ASLAN’ın atanmasına karar 
verilmiş olmakla;
Kefalet sebebiyle alacaklıları da dahil 
olmak üzere alakadar olanların alacak 
ve borçlarını ilan tarihinden itibaren en 
geç BİR ay içinde varsa belgeleri ile 
birlikte hakimliğimize müracaatları ile 
beyan ve kayıt ettirmeleri, aksi halde 
Türk Medeni Kanunu’nun 621. maddesi 
gereğince alacaklarını bu süre içinde 
kaydettirmeyenlerin mirasçıları ne 
şahsen nede terekeye izafetle takip 
edemeyecekleri, rehin ve teminat 
hakkında bilgi vermeleri lüzumu 
T.M.K.’nun 621. maddesi uyarınca ilan 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470135

T.C. ANKARA 85. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

ESAS NO : 2025/215
KARAR NO : 2026/50
Mahkememizin yukarıda esas ve 
karar numarası yazılı 04/02/2026 
tarihli ilamı ile 5607 sayılı yasanın 
3/18 maddesine muhalefet suçundan 
HÜKMÜN AÇIKLANASININ GERİ 
BIRAKILMASINA karar verilen 
Salman ve Khadeeja Mohammed 
oğlu, 04/15/2003 Ninawa doğumlu 
HASAN AHMED SALMAN SALMAN, 
tüm aramalara rağmen bulunamamış, 
gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.
1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. 
maddesi gereğince hüküm özetinin 
GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,
2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren İKİ HAFTA sonra tebliğ 
edilmiş sayılacağına, CMK’nun 
272 ve 273 maddeleri uyarınca 
hükmün tebliğinden itibaren İKİ 
HAFTA içinde mahkememize ya da 
en yakın mahkemeye bir dilekçe 
verilmesi veya zabıt katibine beyanda 
bulunması suretiyle istinaf yoluna 
başvurabileceği İLANEN TEBLİĞ 
OLUNUR.14.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470080

T.C. GEVAŞ SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

Sayı: 2025/184 Esas
Konu: Gaiplik İlanı Aşağıda açık 
kimliği bulunan ve gaipliğine karar 
verilen İBRAHİM GÜMÜL gaipliği 
hakkında bilgisi olanların 6 ay içinde 
mahkememize haber vermeleri hususu 
ilanen tebliğ olunur.GAİP
TC KİMLİK NO : 60619414810
ADI SOYADI : İBRAHİM GÜMÜL
BABA ADI : İSMAİL
ANA ADI : FATMA
DOĞUM TARİHİ : 03/03/1990
DOĞUM YERİ : GEVAŞ
İKAMETGAH ADRESİ : Uysal Mah. 
Işıklar Cad. No:4 İç Kapı No:2 Gevaş/ 
VAN

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470582

T.C. GAZİOSMANPAŞA 
1. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

DOSYA NO : 2019/1226 Esas
KARAR NO : 2020/152
5607 Sayılı Yasaya Muhalefet suçundan 
mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 29/01/2020 tarihli ilamı 
ile beraat kararı verilen Nikolay ve 
Marina04/12/1985 doğumlu,EVGENII 
ACHKASOV adresi tespit edilememiş 
gerekçeli karar ve katılan kurum 
vekili tarafından verilen istinaf 
dilekçesi tebliğ edilememiştir.
Dair ilan tarihinden itibaren 15 gün 
sonra tebliğ edilmiş sayılacağı kararın 
tebliğ edildiği günden itibaren 7 gün 
içinde Mahkememize veya en yakın 
Asliye Ceza Mahkemesine dilekçe 
vererek istinaf kanun yolu açık olmak 
üzere karar verildiği, İLAN OLUNUR. 
01.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470438

T.C. GAZİOSMANPAŞA 
1. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

DOSYA NO : 2023/452 Esas
KARAR NO : 2023/809
5607 Sayılı Yasaya Muhalefet suçundan 
mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 28/04/2023 tarihli 
ilamı ile 8320 TL ADLİ PARA, 7000 TL 
ADLİ PARA cezası ile cezalandırılan 
Cemal Şatır ve Hıdeyiç1997 doğumlu, 
ABDELMOHAYMEN JAMAL KHALIFA 
ESHATER adresi tespit edilememiş ve 
gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.
Dair ilan tarihinden itibaren 15 gün 
sonra tebliğ edilmiş sayılacağı kararın 
tebliğ edildiği günden itibaren 7 gün 
içinde Mahkememize veya en yakın 
Asliye Ceza Mahkemesine dilekçe 
vererek istinaf kanun yolu açık olmak 
üzere karar verildiği, İLAN OLUNUR. 
04.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470422

T.C. HATAY 5. AİLE 
MAHKEMESİNDEN / 
BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
ESAS NO : 2026/199 Esas
DAVALI : ALLAM ELCACE
Davacı/Davacılar tarafından aleyhinize 
açılan Tanıma Ve Tenfiz davasının 
yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde 
belirtilen adresinize ön inceleme 
duruşma gününü bildirir davetiye 
çıkarılmış olup, adresinizden 
ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından 
da bir netice alınamadığından dava 
dilekçesi ve tensip zaptının ilanen 
tebliğine karar verilmiştir.
Duruşma günü 04/06/2026 günü 
saat:09:35’a bırakılmış olup, 
duruşmada bizzat hazır bulunmanız 
veya kendinizi bir vekille temsil 
ettirmeniz, aksi taktirde yargılamaya 
yokluğunuzda devam olunacağı 
hususu Dava dilekçesi ve tensip zaptı 
tebliği yerine geçerli olmak üzere 
ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2469834

T.C. İSTANBUL 
8. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı: 2025/1118 Esas
Konu: İlan
ŞUŞAR BABA ile arasında 
mahkememizde görülmekte olan 
Gaipliğe Karar Verilmesi davası 
nedeniyle;
Aşağıda açık kimliği bulunan ve 
gaipliğine karar verilen MÜSLİM BABA 
gaipliği hakkında bilgisi olanların 6 ay 
içinde mahkememize haber vermeleri 
hususu ilanen tebliğ olunur. 16.10.2025
GAİP TC KİMLİK NO : 36860018428
ADI SOYADI : MÜSLİM BABA
BABA ADI : VELİ BABA
ANA ADI : ŞEKER BABA
DOĞUM TARİHİ : 03/02/1956
DOĞUM YERİ : VARTO

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2332966

T.C. BAKIRKÖY 
2. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİ’NDEN

İLAN
ESAS NO: 2026/228 Esas
Davacı AYHAN AŞUR tarafından davalı 
ENPRODE MÜHENDİSLİK VE YAPIM 
ANONİM ŞİRKETİ aleyhine açılan İflas 
(Doğrudan Alacaklı Tarafından Talep 
Edilen İflas (İİK 177)) davası nedeniyle;
Açılan bu davanın yargılaması 
01/07/2026 günü saat 10:25’a 
bırakılmıştır.
İ.İ.K.’nun 173/2 maddesi uyarınca 
alacaklıların, itiraz etmek isteyenlerin 
ve davaya katılmak isteyenlerin ilandan 
itibaren 15 gün içinde mahkememize 
müracaat etmeleri ilanen tebliğ olunur. 
14.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470591

T.C. İZMİR 4. (SULH 
HUKUK MAH.) SATIŞ 

MEMURLUĞU
Sayı :2024/4 Tereke Satış 14/05/2026
Konu : İflas tasfiyesinin durudurulması 
hk. ilan TASFİYENİN İİK.’ NUN 183. 
MADDESİ GEREĞİNCE
DURDURULDUĞUNA DAİR İLAN
MÜTEVEFFA/MÜFLİS : MUSTAFA 
TANRIVERDİTC KİMLİK 13004914440 
HASAN VE SEHER OĞLU 01.02.1969 
SUŞEHRİ DOĞ. SİVAS İLİ AKINCILAR 
İLÇESİ YUKARI MAHCİLT.18HANE 
NO.33 DE NÜF KAYITLI en son 
ikametgahı :Akıncılar mah 534sk 
no.21iç kapı no.2 Buca İzmir
İzmir 4.Sulh Hukuku 
Mahkemesinin21.11.2023 gün 
2023/2146 esas 2023/2184 karar sayılı 
ilamı ile terekenin iflas hükümlerine göre 
tasfiyesine karar verilen müteveffanın 
iflas tasfiyesi, İzmir 4.Sulh Hukuku 
Mahkemesinin 08/05/2026 gün 
2023/2146 esas 2023/2184ek karar 
sayılı kararı ile İİK’nın 183. maddesi 
gereğince durdurulmuş olup,
Keyfiyet İİK’nın 166.maddesi gereğince 
tebliğ ve ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470263

T.C. İSTANBUL ANADOLU 
24. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2026/114 Tereke
İşbu tereke dosyamızdan; Mersin 
İli, Toroslar İlçesi, Sağlık Mah/köy 
23 Cilt, 10 Hane sıra no, 3 birey 
sırada nüfusa kayıtlı 02/05/1956 
doğumlu, 05/01/2026 tarihinde vefat 
eden müteveffa FERİDUN KURT’un 
terekesinin resmi defteri tutulmakta 
olup re’sen tereke defter tutma memuru 
olarak İstanbul Barosu avukatlarından 
Av. ARİF ASLAN’ın atanmasına karar 
verilmiş olmakla;
Kefalet sebebiyle alacaklıları da dahil 
olmak üzere alakadar olanların alacak 
ve borçlarını ilan tarihinden itibaren en 
geç BİR ay içinde varsa belgeleri ile 
birlikte hakimliğimize müracaatları ile 
beyan ve kayıt ettirmeleri, aksi halde 
Türk Medeni Kanunu’nun 621. maddesi 
gereğince alacaklarını bu süre içinde 
kaydettirmeyenlerin mirasçıları ne 
şahsen nede terekeye izafetle takip 
edemeyecekleri, rehin ve teminat 
hakkında bilgi vermeleri lüzumu 
T.M.K.’nun 621. maddesi uyarınca ilan 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470135

T.C. ANKARA 85. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

ESAS NO : 2025/215
KARAR NO : 2026/50
Mahkememizin yukarıda esas ve 
karar numarası yazılı 04/02/2026 
tarihli ilamı ile 5607 sayılı yasanın 
3/18 maddesine muhalefet suçundan 
HÜKMÜN AÇIKLANASININ GERİ 
BIRAKILMASINA karar verilen 
Salman ve Khadeeja Mohammed 
oğlu, 04/15/2003 Ninawa doğumlu 
HASAN AHMED SALMAN SALMAN, 
tüm aramalara rağmen bulunamamış, 
gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.
1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. 
maddesi gereğince hüküm özetinin 
GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,
2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren İKİ HAFTA sonra tebliğ 
edilmiş sayılacağına, CMK’nun 
272 ve 273 maddeleri uyarınca 
hükmün tebliğinden itibaren İKİ 
HAFTA içinde mahkememize ya da 
en yakın mahkemeye bir dilekçe 
verilmesi veya zabıt katibine beyanda 
bulunması suretiyle istinaf yoluna 
başvurabileceği İLANEN TEBLİĞ 
OLUNUR.14.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470080

T.C. GEVAŞ SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

Sayı: 2025/184 Esas
Konu: Gaiplik İlanı Aşağıda açık 
kimliği bulunan ve gaipliğine karar 
verilen İBRAHİM GÜMÜL gaipliği 
hakkında bilgisi olanların 6 ay içinde 
mahkememize haber vermeleri hususu 
ilanen tebliğ olunur.GAİP
TC KİMLİK NO : 60619414810
ADI SOYADI : İBRAHİM GÜMÜL
BABA ADI : İSMAİL
ANA ADI : FATMA
DOĞUM TARİHİ : 03/03/1990
DOĞUM YERİ : GEVAŞ
İKAMETGAH ADRESİ : Uysal Mah. 
Işıklar Cad. No:4 İç Kapı No:2 Gevaş/ 
VAN

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470582

T.C. GAZİOSMANPAŞA 
1. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

DOSYA NO : 2019/1226 Esas
KARAR NO : 2020/152
5607 Sayılı Yasaya Muhalefet suçundan 
mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 29/01/2020 tarihli ilamı 
ile beraat kararı verilen Nikolay ve 
Marina04/12/1985 doğumlu,EVGENII 
ACHKASOV adresi tespit edilememiş 
gerekçeli karar ve katılan kurum 
vekili tarafından verilen istinaf 
dilekçesi tebliğ edilememiştir.
Dair ilan tarihinden itibaren 15 gün 
sonra tebliğ edilmiş sayılacağı kararın 
tebliğ edildiği günden itibaren 7 gün 
içinde Mahkememize veya en yakın 
Asliye Ceza Mahkemesine dilekçe 
vererek istinaf kanun yolu açık olmak 
üzere karar verildiği, İLAN OLUNUR. 
01.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470438

T.C. GAZİOSMANPAŞA 
1. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

DOSYA NO : 2023/452 Esas
KARAR NO : 2023/809
5607 Sayılı Yasaya Muhalefet suçundan 
mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 28/04/2023 tarihli 
ilamı ile 8320 TL ADLİ PARA, 7000 TL 
ADLİ PARA cezası ile cezalandırılan 
Cemal Şatır ve Hıdeyiç1997 doğumlu, 
ABDELMOHAYMEN JAMAL KHALIFA 
ESHATER adresi tespit edilememiş ve 
gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.
Dair ilan tarihinden itibaren 15 gün 
sonra tebliğ edilmiş sayılacağı kararın 
tebliğ edildiği günden itibaren 7 gün 
içinde Mahkememize veya en yakın 
Asliye Ceza Mahkemesine dilekçe 
vererek istinaf kanun yolu açık olmak 
üzere karar verildiği, İLAN OLUNUR. 
04.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470422

ALPARSLAN TEKBAŞ
alparslantekbas@turkgun.com

14 Mayıs… Aslında sadece 
bir kutlama günü değildir. 
Çiftçinin toprağa verdiği 
emeğin, alın terinin, üretim 

mücadelesinin, insanlığın gıda 
güvenliği için taşıdığı stratejik 
önemin hatırlandığı ve çiftçile-
rin toplumlara olan katkılarını 
onurlandırmak amacıyla kutla-
nan özel bir gündür. 

Bugün, çiftçilerin tarımsal 
üretimdeki rolü, karşılaştıkları 
zorluklar ve tarım sektörünün 
önemi hakkında farkındalık 
yaratmak için kullanılır. 

Dünya Çiftçiler Günü, sürdü-
rülebilir tarım uygulamalarının 
teşvik edilmesi ve çiftçilerin 
desteklenmesi açısından önemli 
bir gündür. 

Dünya Çiftçiler Günü, çiftçile-
rin tarımsal üretime olan katkı-
larını ve karşılaştıkları zorlukları 
vurgulamak için önemli bir fır-
sattır. 

Kıymetli çiftçi, üretici, yöne-
tici, karar verici ve tarım dostu 
okurlarım; çiftçilerimizin bu 
özel günü 14 Mayıs 1946 Ulus-
lararası Tarım Üreticileri Fede-
rasyonu’nun kuruluş tarihidir. 
Bu kuruluşun kısa adı İFAB’ tır. 
Üstelik Türkiye Ziraat Odaları 
Birliği (TZOB) de bu kuruluşun 
bir üyesidir.

14 Mayıs Dünya Çiftçiler 
Günü, ilk kez 1984 yılında, Ulus-
lararası Tarım Üreticileri Fede-
rasyonu tarafından, Hindistan’da 
alınan bir kararla kutlanmaya 
başlanmış ve 14 Mayıs yalnız 
bizde değil kuruluşa üye bütün 
ülkelerde “Dünya Çiftçiler Günü” 
olarak kutlanır.

Dünya Çiftçiler Günü’nde tüm 
mecralarda çiftçinin sorunları 
dile getirilir. Bu konuda açık 
oturumlar, paneller ve çalıştay-
lar düzenlenir. 

14 Mayıs Dünya Çiftçiler 
Günü’nde Ankara’da önemli bir 
toplantı düzenlendi. Türkiye 
Ziraat Odaları Birliği’nin (TZOB) 
organize ettiği Danışma Kurulu 
Toplantısı’na Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Sayın Cevdet Yılmaz, 
Tarım ve Orman Bakanı Sayın 
İbrahim Yumaklı, üretici birlik-
leri başkanları ve Türkiye’nin 9 
tarım bölgesini temsil eden oda 
başkanları da katıldı.

Elbette çiftçiyi temsil 
eden bir organizasyonda 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
ve Tarım ve Orman Bakanı’nın 
bulunması önemlidir. Tarımın 
devlet nezdinde dikkate alın-
dığını göstermesi açısından da 
değerlidir. Ancak meseleye biraz 
daha derin baktığımızda karşı-
mıza başka bir gerçek çıkıyor.

Türkiye tarımının sorunları 
artık “bir günlük toplantılarla” 
çözülebilecek noktayı çoktan 
geçti. Bugün sahada konuşulan 
meseleler; su yönetiminden 
enerji maliyetlerine, çiftçi 
finansmanından kooperatif 
yapısına, ürün planlamasından 
pazarlama krizine, girdi ma-
liyetlerinden genç nüfusun 
tarımdan kopuşuna kadar çok 
katmanlı bir yapıya dönüştü.

Dolayısıyla 14 Mayıs’ta so-
runlar anlatılıp, 15 Mayıs sabahı 
bütün problemlerin çözüme 
kavuşacağı algısını oluşturmak 
gerçekçi değildir.

Çünkü Sayın Cevdet Yılmaz 
da Sayın İbrahim Yumaklı da 
“sorun dinleme makamı” de-
ğildir. Onlar karar verici ma-
kamlardır.

Karar verici makamların 
önüne doğru hazırlanmış veri, 
analiz, saha raporu ve uygulana-
bilir çözüm modelleri konulursa; 
imkanlar ölçüsünde karar alınır, 
bütçe oluşturulur, politika şe-
killenir.

Asıl sorgulanması gereken 
ise şudur: Bu sorunları aylar-
dır, yıllardır kim analiz etti? 
Kim raporladı? Kim teknik 
çözüm üretti? Kim sahadan 
veri topladı? 

Bir yanda Tarım ve Orman 
Bakanlığı’nın genel müdür-
lükleri var. Daire başkanlıkları 
var. İl ve ilçe müdürlükleri var. 
Tarımsal araştırma enstitüleri 

var. Akademi var. Danışmanlar 
var… Buyurun size sorun din-
leme ve birlikte çözüm üretme 
makamları!

Diğer yanda bu yapılar yıl 
boyunca çalışan, veri üreten, 
sonuç raporu hazırlayan dina-
mik mekanizmalardır. Peki multi 
disipline bir bakış açısıyla; açık 
oturumlar, paneller ve çalıştay-
lar neden yapılmıyor, yapılamı-
yor veya yapılmadı? 

14 Mayıs Çiftçiler Günü, 
üretimin omurgasını taşıyan 
çiftçiye gerçek destek vermek 
için önemli bir fırsattı. Ancak 
gerek kamu gerekse özellikle 
özel bankalar bugünü; sahaya 
dokunan panel, sempozyum 
ya da çalıştaylarla ekonomik 
katkı sunmak yerine, televizyon 
ekranlarında birkaç dakikalık 
kutlama filmleriyle geçiştir-
meyi tercih etti. Bu tablo, finans 
sektörünün tarıma yaklaşımı-
nın hâlâ duygusal söylemlerle 
sınırlı kaldığını ve somut destek 
mekanizmalarına dönüşmekte 
yetersiz olduğunu bir kez daha 
ortaya koydu.

2026 yılındayız… Yapay zekâ-
nın konuşulduğu, büyük verinin 
yönetildiği, dijital tarımın tartışıl-
dığı bir çağda; Türkiye tarımının 
sorunlarını yalnızca birkaç saat-
lik protokol toplantılarına sıkış-
tırmak artık yetersiz kalıyor.

Oysa Dünya Çiftçiler Günü; 
sadece konuşma yapılan bir 
tören değil, “tarım aklı” üreten 
bir haftaya dönüşebilir.

Nasıl mı? 
Bir hafta boyunca: Bölgesel 

çalıştaylar düzenlenebilir, çiftçi 
panelleri yapılabilir, genç çiftçi 
oturumları organize edilebilir, 
su yönetimi, hayvancılık, koo-
peratifçilik ve gıda arz güvenliği 
için teknik masa toplantıları ku-
rulabilir, akademisyenler, ziraat 
mühendisleri, çiftçi, üretici ve 
sektör temsilcileri ortak rapor 
hazırlayabilir. 

Ve en sonunda…
Ortaya çıkan gerçek saha 

raporları, uygulanabilir çözüm 
önerileri ve bütçe analizleri Sa-
yın Bakan’a ve Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı’na sunulabilir.

İşte o zaman yapılan toplantı; 
bir “protokol organizasyonu” 
olmaktan çıkar, gerçek anlamda 
tarım politikası üreten bir plat-
forma dönüşür. 

Çünkü artık tarımın ihtiyacı; 
mikrofon değil, mekanizma… 
Fotoğraf değil, sonuç…  “Mış gibi” 
toplantılar değil, sürekli çalışan 
kurumsal akıldır.

Eğer niyet sadece Cumhur-
başkanı Yardımcısını ve Tarım 
Bakanını ağırlayıp gövde gös-
terisi yapmaksa, bu bir ba-
şarıdır. Ancak niyet tarladaki 
çiftçinin mazot derdini, gıda 
arzındaki darboğazı çözmekse, 
yöntem bu değildir.

Çiftçi artık vitrin çalışması 
değil, mutfak çalışması 
bekliyor. Teknolojik imkan-
ların bu kadar geliştiği bir 
dönemde, sorunları bir günde 
konuşup dağılmak, 20. yüz-
yılın siyaset anlayışıdır. 2026 
Türkiye’sinde tarımı yöneten-
lerin, “protokol başkanı” değil, 
“strateji lideri” olması gerekir.

Unutmayalım ki; tarımda 
sorunlar sahnede konuşularak 
değil, tarlada planlanıp bü-
rokraside karara bağlanarak 
çözülür. Geri kalan her şey, 
maalesef hoş bir hatıra fotoğ-
rafından ibaret kalır.

Son söz: 23 yılı aşkın süredir 
çiftçiyi temsil eden bir yapının da 
artık yalnızca sorun anlatan de-
ğil; veri üreten, politika hazırla-
yan, çözüm geliştiren bir modele 
evrilmesi gerekir. Çiftçi bugün 
alkış değil; öngörü, planlama ve 
sürdürülebilir çözüm bekliyor.

Ve unutulmamalıdır ki tarım-
da en büyük kriz:

Bazen su değil… 
Bazen bütçe değil… 
Bazen de üretim değildir… 
Asıl kriz; sorunları yönetmek 

yerine, sorunları sadece konu-
şuyor gibi yapmaktır.

Her mevsim gece gündüz, 
yaz kış demeden çalışan başta 
babam olmak üzere çiftçilerimi-
zin Dünya Çiftçiler Günü’nü en 
içten dileklerimle kutluyor; alın 
terlerinin bereketle buluştuğu, 
emeğin hak ettiği değeri gördü-
ğü, üretimin sürdürülebilir ve 
güçlü yarınlara taşındığı bir yıl 
diliyorum.

Kalın sağlıcakla…

GERÇEKTEN BÖYLE Mİ 
OLMALI 14 MAYIS?

mlak Katılım, 2026’nın ilk çey-
reğine ilişkin finansal sonuçlarını 

paylaştı. Katılım finans sektöründeki 
istikrarlı büyümesini sürdüren ban-

ka, yılın ilk çeyreğinde güçlü finansal performan-
sını korudu. Faaliyet alanlarını genişletmeye ve 
Türkiye ekonomisine kaynak aktarmaya devam 
eden Emlak Katılım, etkin bilanço yönetimi ve ve-
rimlilik odaklı stratejileriyle mali yapısını güçlen-
dirdi. Buna göre, geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 91 artışla Türkiye ekonomisine 314 milyar 
lira kaynak sağlayan Emlak Katılım, aynı dönem-
de net kârını yüzde 10 artırarak 5,8 milyar liraya 
çıkardı. Aktif büyüklüğünü yüzde 75 artışla 431 
milyar liraya ulaştıran banka, toplanan fonlarını da 
yüzde 89 artışla 331 milyar liraya yükseltti. Emlak 
Katılım’ın kullandırılan fon büyümesi ilk çeyrekte 
yüzde 103 seviyesinde gerçekleşirken, sermaye 
yeterliliği oranı yüzde 18,89 oldu. Sermaye yapısı 
ve etkin risk yönetimiyle desteklenen operas-
yonel faaliyetler sonucunda banka, öz kaynak 
kârlılığını yüzde 66 seviyesinde tamamladı. Emlak 
Katılım’ın 2026’nın ilk çeyreğinde yurt içinde ihraç 
etmiş olduğu kira sertifikası ihraç hacmi, bir ön-
ceki yılın ilk çeyreğine oranla yaklaşık yüzde 127 
artışla 10,5 milyar lira olarak gerçekleşti. 

Sukuk alanında %127’lik büyüme
Banka, aracılığını üstlendiği şirket sukuku ihraç-

larında bu yılın ilk çeyreğinde 6,3 milyar lira sukuk 
ihracı gerçekleştirdi. Emlak Katılım, dolaşımdaki 11,1 
milyar lira tutarındaki sukuk bakiyesi ile yüzde 17’lik 
pazar payına ulaştı ve sektörün pazar liderleri ara-
sında yer aldı. Emlak Katılım’ın iştiraki olarak faaliyet 
gösteren Emlak Katılım Tasarruf Finansman Şirketi, 
ev ve araç teslimatlarını sürdürdü. Her ay ivme kaza-
nan şirket, kısa sürede on binlerce sözleşmeye ulaştı.

Emlak Katılım, 
2026’nın ilk çeyreğinde 
net kârını geçen yılın 
aynı dönemine göre 
yüzde 10 artırarak 5,8 
milyar liraya yükseltti.

EMLAK KATILIM’DAN EKONOMiYE 

KAYNAK 

E

314 MiLYAR LiRA 
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İSTANBUL, ŞANLIURFA, ADANA VE ESKIŞEHIR MERKEZLI YASA 
DIŞI BAHIS OPERASYONU KAPSAMINDA ÇOK SAYIDA ŞÜPHELI, 
“SUÇ IŞLEMEK AMACIYLA ÖRGÜT KURMA”, “YASA DIŞI BAHIS”, 

“BILIŞIM SISTEMLERI KULLANILARAK NITELIKLI DOLANDIRI-
CILIK”, “RÜŞVET” VE “SUÇTAN KAYNAKLANAN MAL VARLIĞI 

DEĞERLERINI AKLAMA” SUÇLARINDAN GÖZALTINA ALINDI. 

ÜSKÜDAR BELEDIYESINDE YAPI VE ISKÂN RUHSATI IŞLEMLERINDE USULSÜZLÜK YAPILARAK RÜŞVET SUÇU IŞLENDIĞI IDDI-
ASIYLA YÜRÜTÜLEN SORUŞTURMA KAPSAMINDA DÜZENLENEN IKINCI DALGA OPERASYONDA 7 ZANLI GÖZALTINA ALINDI.

'YASA DIŞI BAHIS' 
ÇETELERINE AF YOK

dana merkezli 21 
ilde “yasa dışı bahis”, 

“nitelikli dolandırıcı-
lık”, “rüşvet” ve “kara 

para aklama” suçlarına yönelik 
operasyonda 128 şüpheli yaka-
lanırken;  Eskişehir merkezli 33 
ilde düzenlenen yasa dışı bahis 
operasyonunda gözaltına alınan 
45 şüpheli adliyede hesap veriyor. 

Adana Cumhuriyet Başsavcılığı 

Terörizmin Finansmanı ve Akla-
ma Suçları Soruşturma Bürosun-
ca başlatılan soruşturma kap-
samında “suç işlemek amacıyla 
örgüt kurma”, “yasa dışı bahis”, 
“bilişim sistemleri kullanılarak 
nitelikli dolandırıcılık”, “rüşvet” ve 
“suçtan kaynaklanan mal varlığı 
değerlerini aklama” suçlarına 
yönelik Türkiye genelinde geniş 
çaplı operasyon gerçekleştirildi. 

Mali Suçları Araştırma Kurulu 
Başkanlığı (MASAK) raporları, 
teknik ve fiziki takip çalışmaları, 
banka hareketleri, dijital materyal 
incelemeleri, kripto varlık analizleri, 
HTS kayıtları ve diğer deliller birlik-
te değerlendirildiğinde şüphelilerin 
“organize suç örgütü” niteliğinde 
hareket ederek yasa dışı bahis ve 
phishing (oltalama) yöntemiyle 
gerçekleştirilen nitelikli dolandırı-
cılık faaliyetlerinden elde edilen suç 
gelirlerini elektronik para kuruluş-
ları, banka hesapları, sanal POS sis-
temleri, döviz büroları, kuyumcular, 
paravan şirketler ve kripto varlık 
sistemleri üzerinden dolaştırarak 
akladıkları tespit edildi. 

MASAK analizleri ve soruştur-
ma dosyası kapsamındaki mali 
incelemelerde yaklaşık 100 milyar 
Türk lirası ve yaklaşık 2 milyar dolar 
seviyesinde şüpheli para hareketi 
ve aklama faaliyeti tespit edilen 
araştırmaların ardından 3 banka 
yöneticisi, 8 emniyet personeli, 4 
avukatın da aralarında bulunduğu 
şüphelilerin yakalanmasına yönelik 
Adana merkezli 21 ilde eş zamanlı 
operasyon düzenlendi.  Operasyonda, 
Rasim Ozan Kütahyalı’nın da arasın-
da olduğu 128 şüpheli yakalandı. 

Öte yandan, Jandarma Genel 
Komutanlığından yapılan açıkla-
maya göre, Şanlıurfa Cumhuriyet 
Başsavcılığı, Jandarma Genel 
Komutanlığı Kaçakçılık ve Orga-
nize Suçlarla Mücadele ve Siber 
Suçlarla Mücadele daire başkan-
lıkları ile MASAK koordinesinde, 
Şanlıurfa merkezli 21 ilde “yasa 
dışı bahis ve suç işlemek amacıyla 
örgüt kurmak” suçlarını işleyenle-
re yönelik, 13 Mayıs’ta düzenlenen 
operasyonlarda gözaltına alınan 
şüphelilerden 58’i tutuklanırken, 
zanlıların banka hesaplarında 
toplam 5 milyar 800 milyon liralık 
para hareketliliği tespit edildi. (AA)

A

İstanbul’da 122, Eskişehir’de 45 olmak 
üzere 167 yasa dışı bahis zanlısı adliyede 

hesap veriyor. İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Siber Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekiplerince yasa dışı bahis ve kumar 
oynayanlara yönelik düzenlenen operasyonda 
yakalanan 122 şüphelinin emniyetteki işlemleri 
tamamlandı. Şüpheliler, sağlık kontrolünün 

ardından Çağlayan’daki İstanbul Adliyesi’ne 
sevk edildi. Öte yandan, Eskişehir Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesinde, Eskişehir merkezli 
33 ilde “suç işlemek amacıyla örgüt kurma”, 
“yasa dışı bahis”, “nitelikli dolandırıcılık” ve 
“suçtan kaynaklanan gelirlerin aklanması” 
suçları kapsamında gözaltına alınan 45 zanlı 
adliyeye sevk edildi.

167 ZANLI ADLIYEDE HESAP VERIYOR

ÜSKÜDAR BELEDİYESİNE 
İKİNCİ DALGA OPERASYON

İstanbul Anadolu Cumhuri-
yet Başsavcılığınca, Üsküdar 

Belediyesine yönelik usulsüzlük ve 
rüşvet suçuna ilişkin soruşturma 
sürüyor. İstanbul Emniyet Müdür-
lüğü Mali Suçlarla Mücadele Şubesi 
ekipleri, soruşturma kapsamında 
yaptıkları çalışmada Üsküdar 
Belediyesinin sorumluluk ala-
nındaki inşaatlarda iskân ruhsatı 
başvurularında projeye aykırılıklar 
gerekçe gösterilerek müteahhit ve 
iş takipçilerinden maddi menfaat 
talep ettikleri, talepleri üst düzey 
yöneticilerin de katıldığı değerlen-
dirmeler sonucunda belirledikleri 
ve usule aykırı yapıların iskân 
işlemlerini onaylayarak menfaat 
teminini elden, şirket hesapları ile 
farklı kanallar üzerinden sağladık-
ları öne sürülen zanlıların kimlik ve 
adreslerini belirledi. 

Çalışmalarını tamamlayan 
ekipler, düzenledikleri operasyonda 
7 zanlıyı gözaltına aldı.   Şüpheliler, 
işlemleri için emniyete götürüldü. 

Bilindiği gibi, İstanbul ve Yalo-

va’da 7 Nisan’da Üsküdar Bele-
diyesinde yapı ve iskân ruhsatı 
verilmesindeki usulsüzlüklere 
ilişkin rüşvet suçunu teşkil edecek 
eylemlere istinaden 30 adrese 
eş zamanlı operasyon düzenlen-
miş, aralarında Üsküdar Belediye 
Başkan Yardımcısı Filiz Deveci 
ve Kent AŞ Genel Müdürü Nazım 
Akkoyunlu’nun da bulunduğu 22 
şüpheli gözaltına alınmıştı. Deveci 
ve Akkoyunlu ile toplam 9 şüpheli 
tutuklanmış, diğer zanlılar işlemle-
rinin ardından serbest bırakılmıştı.  
Öte yandan, Denizli’de Merkezefen-
di Belediyesine yönelik “rüşvet” ve 

“ihaleye fesat karıştırma” operas-
yonunda aralarında Belediye Baş-
kan Yardımcısı Emrah Karan’ın da 
bulunduğu 13 kişi gözaltına alındı. 

Denizli Cumhuriyet Başsav-
cılığınca yürütülen soruşturma 
kapsamında, belediyede ihale 
işlemlerinde rüşvet aldıkları iddia 
edilen şüphelilerle ilgili gözaltı 
kararı verildi. İl Emniyet Müdürlüğü 
Kaçakçılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele (KOM) Şube Müdürlüğü 
ekiplerince düzenlenen operas-
yonda, aralarında Belediye Başkan 
Yardımcısı Emrah Karan’ın da bu-
lunduğu 13 şüpheli yakalandı. (AA)

4 MILYON RÜŞVET ILE 
‘KASTEN ÖLDÜRME’ 
SUÇU ‘INTIHAR’ OLDU

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
Örgütlü Suçlar Bürosu tarafından “suç 
işlemek amacıyla örgüt kurma, kuru-

lan örgüte üye olma ve nüfuz ticareti” 
suçlarına ilişkin yürütülen soruşturma 
kapsamında yeni nesil suç örgütlerine 
yönelik operasyon gerçekleştirildi. 20 

Şubat tarihinde düzenlenen operas-
yonda yakalanan O.E. isimli şüpheliye 

ait cep telefonunda yapılan incele-
melerde elde edilen video kaydının 
çözümlemesinde önemli detaylara 
ulaşıldı.  Söz konusu görüntülerde, 

01 Aralık 2025 tarihinde Ümraniye’de 
meydana gelen “kasten öldürme” 

olayıyla ilgili yürütülen tahkikatın, 4 
milyon TL karşılığında “intihar” ola-

rak değiştirilmesi ve soruşturmanın 
bu şekilde yönlendirilmesine ilişkin 

bir video konferans görüşmesinin yer 
aldığı tespit edildi. Olayla ilgili geniş 

çaplı inceleme başlatıldı. (İHA)

Adana 2. Ağır Ceza Mahkemesin-
deki duruşmaya, sanık M.İ. cezae-

vinden Ses ve Görüntü Bilişim Sistemi 
aracılığıyla katıldı, avukatı ise duruşma 
salonunda hazır bulundu. Cumhuriyet 
savcısı, esas hakkında mütalaasın-
da, sanığın DEAŞ’ın Adana’da faaliyet 
gösteren Yamaçlı grubunda yer aldığını, 
örgütsel derslere katıldığını ve İzmir 
Balçova’daki polis merkezine düzenle-

nen silahlı saldırıya ilişkin sosyal med-
ya hesabından paylaşımlar yaptığını 
belirtti.  Savcı, sanık M.İ’nin “silahlı terör 
örgütüne üye olma” suçundan ceza-
landırılmasına karar verilmesi yönünde 
görüş sundu. Avukatı da dinleyen mah-
keme heyeti, “silahlı terör örgütüne 
üye olmak” suçundan 6 yıl 3 ay hapis 
cezasına çarptırdığı sanığın tutukluluk 
hâlinin devamına karar verdi. (AA)

ADANA'DA TERÖR ÖRGÜTÜ DEAŞ 
SANIĞINA 6 YIL 3 AY HAPIS CEZASI

Azerbaycan'ın başkenti Ba-
kü'de 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, 

Gençlik ve Spor Bayramı dolayısıyla 
Milli Eğitim Bakanlığına bağlı Bakü 
Türk Okullarında tören düzenlendi.  
Bakü'de 17-22 Mayıs'ta gerçekleş-
tirilecek "Dünya Kentsel Forumu 
13. Oturumu" (WUF13) dolayısıyla 
erkene alınan etkinliğe Türkiye'nin 
Bakü Büyükelçisi Birol Akgün, Ku-
zey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) 

Bakü Temsilcisi Büyükelçi Ufuk 
Turganer, Büyükelçilik müşavirleri, 
öğretmenler, veliler ve öğrenciler 
katıldı. Tören, Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk ve silah arkadaşları ile Tür-
kiye ve Azerbaycan'ın bağımsızlığı 
uğruna hayatını kaybeden şehitler 
anısına yapılan bir dakikalık saygı 
duruşuyla başladı. Ardından İstiklal 
Marşı ile Azerbaycan Milli Marşı 
okundu. (AA)

İstanbul Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca, yurt dışından organize 

şekilde pırlanta kaçakçılığı yapılarak 
haksız kazanç elde edildiği iddiasıyla 
yürütülen soruşturmada, 91 şüpheli 
hakkında “eşyayı gümrük işlemleri-
ne tabi tutmaksızın ülkeye sokma”, 
“kaçak eşyayı ticari amaçla satın 
alma, satışa arz etme”, “suç işlemek 
amacıyla örgüt kurma” ve “örgüte 
üye olmak” suçlarından gözaltı 
kararı verildi.  Kaçakçılık Suçlarıy-

la Mücadele Şube Müdürlüğü ve 
Vergi Denetim Kurulu Başkanlığınca 
İstanbul, Antalya, Hatay ve İzmir’de 
300 emniyet personeli ve 40 vergi 
müfettişinin katılımıyla gerçek-
leştirilen eş zamanlı operasyonda 
81 şüpheli yakalandı. Operasyonda 
yapılan aramalarda, şüphelilere ait 
dijital materyallere, yurt dışından 
kaçak yollarla satışa arz edilmek 
üzere Türkiye’ye getirilen pırlanta ve 
değerli taşlara el konuldu. (AA)

KUTLANDI

Sahte pırlanta operasyonu: 
81 zanlı yakalandı

Milli Savunma Üniversite-
si (MSÜ) Rektörü Prof. Dr. 

Erhan Afyoncu, Türkiye Teknoloji 
Takımı Vakfı (T3 Vakfı) ve ODTÜ 
TEKNOFEST Topluluğu iş birliğiyle 
düzenlenen “Milli Teknoloji Zirvesi” 
kapsamındaki “Savunma Sanayi-
nin Tarihsel Derinliği ve Stratejik 
Vizyonu” isimli panele katıldı. Pa-
nelde bir konuşma yapan Afyoncu, 
dünyada art arda gelen harp safha-
larının olduğunu söyledi.  Afyoncu, 
makine savaşı döneminin 2010’lu 
yıllara kadar hükmünün devam 
ettiğini belirterek, şöyle devam 
etti: 2010’lu yıllarda yeni bir dönem 
başladı. Bu da robotik savaşlar 

dönemi. Artık savaş robotlarla ya-
pılıyor. İHA dediğimiz şey robot, İDA 
dediğimiz şey de bir robot. Orada 
farklı bir şey oldu. Bir devreyi atla-
yan Türkler, Baykar başta olmak 
üzere ve onunla birlikte savunma 
sanayiinin diğer şirketleri... Makine 
savaşı döneminde geri kalınmasına 
rağmen robot savaşında öncü rolü 
üstlendiler. 2020’den itibaren Ka-
rabağ Savaşı’yla dünyada ilk defa 
konvansiyonel bir harp SİHA’larla 
kazanıldı. Türklerin Karabağ’da, 
Libya’da, terör bölgelerinde Sİ-
HA’ları etkin olarak kullanmasıyla 
birlikte yeniden bir savaş konsepti 
yazılmaya başlandı. (AA)

Yeniden bir savaş konsepti  
yazılmaya başlandı

Prof. Dr. Erhan Afyoncu:

Aydın’ın Germencik ilçesinde 
faili meçhul kalan Galip Öztür-

ker cinayeti, 24 yıl sonra aydınlatıldı. 
5 kişi gözaltına alınırken, şüpheliler 
işlemleri sonrası tutuklandı.  Olay, 3 
Şubat 2002 yılında Germencik ilçesi 
Çamköy Mahallesi’nde yaşandı. 
53 yaşındaki Galip Öztürker, dere 
kenarında bıçaklanmış hâlde öldü-
rülmüş bulundu. Yeterli delilin olma-
ması nedeniyle cinayet, faili meçhul 
olarak kaldı. Germencik Cumhuriyet 
Başsavcılığı, Adalet Bakanı Akın 
Gürlek’in faili meçhul dosyaların 
aydınlatılmasına yönelik talimatı-
nın ardından ilçedeki faili meçhul 
dosyaları yeniden açtı. Başsavcılığın 
jandarma ile yaptığı çalışmada, yeni 
tanık beyanları ve HTS kayıtları 
doğrultusunda şüphelilerden birinin 
başka suçtan cezaevinde bulunan 

M.D. (47) olduğu tespit edildi. M.D., 
Ses ve Görüntü Bilişim Sistemi’yle 
(SEGBİS), dün alınan ifadesin-
de cinayeti itiraf etti. Jandarma, 
M.D.’nin ifadesinden yola çıkıp, dün 
4 şüpheliyi daha yakaladı. M.D. ve 
diğer 4 şüpheli jandarmadaki işlem-
lerinin ardından ‘kasten öldürme’ 
suçundan adliyeye sevk edildi. 
Şüphelilerin tamamı çıkarıldıkları 
mahkemece tutuklandı. (DHA)

Faili meçhul cinayet 
24 yıl sonra aydınlatıldı

‘19 MAYIS’ AZERBAYCAN’DA
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SAĞLIKTA YAPILAN YENI YATIRIMLARDAN BAHSEDEN SAĞLIK BAKANI KEMAL MEMIŞOĞLU, “BUNDAN SONRA 
SAĞLIKTA YENI ŞEYLER DE SÖYLEYECEĞIZ. YENI TEKNOLOJILER, YENI BILGILER ÜRETECEĞIZ” DIYE KONUŞTU.

GENÇLIK VE SPOR BAKANI OSMAN AŞKIN BAK VE BERABERINDEKI HEYET, 19 MAYIS ATATÜRK’Ü ANMA, 
GENÇLIK VE SPOR BAYRAMI VE GENÇLIK HAFTASI ETKINLIKLERI KAPSAMINDA ANITKABIR’I ZIYARET ETTI. 

T.C. KİLİS (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2026/13 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Kilis 1. Sulh Hukuk Mahkemesi kararına istinaden aşağıda cins, miktar ve değerleri 
yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin 
şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/13 SATIŞ 
sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kilis İl, Merkez İlçe, YEDİ ARALIK Mahalle/Köy, 3334 Ada, 17 Parsel, 
Taşınmaz eski yerleşim yerlerindendir. Yedi Aralık mahallesi’nde Nemika Caddesi 
üzerinde bulunmaktadır. Batıya tek cepheli bir parseldir. Taşınmazın bulunduğu 
bölgede yapılaşma yoğun sıklıktadır. Konut fonksiyonunun ve ticari fonksiyonun 
yoğun olduğu bölgededir. Her türlü belediyecilik imkanından faydalanabilmektedir. 
Taşınmazın batısında bulunan 12 m genişliğindeki Nemika Caddesi’ne cephesi 
yaklaşık 6,0 m ve derinliği yaklaşık 13,5 m olarak ölçülmüştür. Yapı nizamı imar 
planına göre B-5 konut+ticaret alanı olarak belirlenmiştir. Söz konusu bina 
betonarme olarak inşa edilmiştir. Binanın halihazır durumda üzerinde zemin+2 katlı 
bina bulunduğu görülmüştür. Parselin tamamına inşa edilmiştir. Binanın halihazır 
durumu ile dış cephesi sıvalı boyalı fakat oldukça bakımsız durumdadır. Zemin 
katta bulunan dükkanlardan giriş kapısı yanında bulunan dükkan kapalı olduğu için 
içerisine girilememiştir. Yan tarafında bulunan dükkan ise berber dükkanı olarak 
işletilmektedir. Dükkanın cephesi alüminyum camekan, zeminleri seramik, duvarları 
su bazlı boya yapılmış ve bu haliyle kullanılmaktadır. Birinci katta bulunan mesken 
ise; 2 oda+mutfak+wc+banyo olarak planlanmış ve bu haliyle kullanılmaktadır. 
Zemin kaplamaları karo mozaik, duvarları su bazlı boya, kapılar ve pencereler 
ahşap doğrama yapılmış ve bu haliyle kullanılmaktadır. Binada ısınma doğalgaz ile 
yapılmaktadır. Ancak birinci katta bireysel doğalgaz olmayıp ısınma katı yakıtlı soba 
ile yapılmaktadır. Meskenin içerisinde ufak çaplı tadilata ihtiyaç duyulmaktadır. İkinci 
katta bulunan mesken ise; 2 oda+mutfak+wc+banyo olarak planlanmış ve bu haliyle 
kullanılmaktadır. Zemin kaplamaları karo mozaik, duvarları su bazlı boya, kapılar ve 
pencereler ahşap doğrama yapılmış ve bu haliyle kullanılmaktadır. Binada ısınma 
doğalgaz ile yapılmaktadır. Meskende bireysel doğalgaz kombi yapıldığından ısınma 
doğalgaz ile yapılmaktadır. Meskenin içerisi bakımlı ve oturulur durumdadır.
Adresi : Nemika Caddesi Merkez / KİLİS
Yüzölçümü : 78,60 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı B-5 Ticaret + Konut Alanı
Kıymeti : 4.750.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Üst Kullanım Hakkı : 2. Derece askeri yasak bölge içerisinde 
kalmaktadır.
Artırma Bilgileri

06/05/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470189

T.C. EZİNE 2. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
İLAN

Sayı : 2026/70 Esas 04.02.2026 MALİYE HAZİNESİ ile ALİ OĞLU TAHİR KAPTAN 
arasında mahkememizde görülmekte olan Tapu İptali Ve Tescil (Gaiplik Nedeniyle 
Hazine Adına Tescil) davası nedeniyle; Davacı vekili; Çanakkale ili, Bozcaada ilçesi, 
Alaybey Mahallesinde bulunan, 531 ada 50 parsel sayılı taşınmaz maliklerinden Ali 
oğlu Tahir Kaptan’a Bozcaada Sulh Hukuk Mahkemesi’nin 10/08/2001 tarih 2001/44 
esas, 2000/47 karar sayılı kararı ile İsmail Bekir oğlu Seracettin’e ise Bozcaada Sulh 
Hukuk Mahkemesi’nin 10/08/2001 tarih 2001/46 esas, 2000/49 karar sayılı kararı3561 
sayılı yasa gereğince kayyım tayin edildiğini, Bozcaada Sulh Hukuk Mahkemesinin 
28/02/2002 tarih 2002/12 K. sayılı ile ilamı taşınmazın satışına karar verildiğini, 
satış tutarının Ali oğlu Tarih Kaptan hissesine düşen kısım Çanakkale Halk Bankası 
Şubesinde bulunan AK007517, İzmail Bekir oğlu Seracettin hisesine düşen kısım 
ise halen Çanakkale Halk Bankası Şubesinde bulunan AK007519 numaralı vadesiz 
hesapta nemalandırıldığını, Çanakkale ili, Bozcaada ilçesi, Alaybey Mahallesinde 
bulunan 531 ada 50 parsel sayılı taşınmaz malikleri Ali oğlu Tahir Kaptan ve İsmail 
Bekir oğlu Seracettin hakkında mahkeme tarafından verilen kayyımlık süresinin 
10 yılı doldurduğundan, gaipliğine karar verilerek 10 yıldır kayyım tarafından idare 
edilen malvarlıklarının Hazineye intikaline karar verilmesini talep etmiş olup, sağ 
iseler kendilerinin müracaat etmesi değilse, gaiplikleri istenen Ali oğlu Tahir Kaptan 
ve İsmail Bekir oğlu Seracettin’in gaipliklerine karar verilebilmesi için hakkında bilgisi 
bulunan kimselerin ilan tarihinden itibaren 15 gün içinde mahkememize sözlü veya 
yazılı olarak bilgi vermeleri ve mahkememizde hazır bulunmaları hususu ilanen 
tebliğ olunur. 04.02.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470595

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/06/2026 - 10:35
Bitiş Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 10:35
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/07/2026 - 10:35
Bitiş Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 10:35

T.C. BEYKOZ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/4 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığının satış suretiyle giderilmesine karar verilen aşağıda cins, miktar ve 
değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2025/4 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul ili Beykoz ilçesi Paşabahçe Mah. 874 ada 3 Parsel sayılı 319,00 
m2 yüzölçümlü arsa nitelikli taşınmaz
Adresi : Soğuksu Mah. Şehit Yasin Yılmaz Sokak/Ede Sokak No:28 Beykoz / İstanbul 
Beykoz / İSTANBUL
Yüzölçümü : 319,00 m2
İmar Durumu :Beykoz Belediyesi’nin 17.03.2025 tarihli cevabi yazısına göre; 874 
Ada, 3 Parsel nolu taşınmaz için, söz konusu taşınmazı kapsayan 03.05.2023 
tarihinde onaylanan 1/1000 ölçekli koruma amaçlı uygulama imar planı İstanbul 14. 
İdare Mahkemesinin 31.12.2024 tarih ve E:2023/1482, K:2024/2322 sayılı kararıyla 
iptal edilmiştir.
Kıymeti : 12.325.675,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

13/05/2026(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470271

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 13/07/2026 - 13:43
Bitiş Tarih ve Saati : 20/07/2026 - 13:43
Başlangıç Tarih ve Saati : 05/08/2026 - 13:43
Bitiş Tarih ve Saati : 12/08/2026 - 13:43

ağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, bir dizi programa 

katılmak için Niğde’ye geldi. 
İlk olarak Valiliği ziyaret 

eden Bakan Memişoğlu, daha sonra ba-
sına kapalı düzenlenen İl Değerlendirme 
Toplantısı’na katıldı. Bakan Memişoğlu 
ardından Niğde Ağız ve Diş Sağlığı Has-
tanesinin açılış törenine katıldı. 

‘Doppler ultrason’  
fabrikasını kuracağız 
Törende konuşan Memişoğlu, Türki-

ye’nin sağlık yatırımlarıyla dünyanın en 
iyi ülkelerinden biri olduğunu kaydetti. 
Eser siyaseti yaptıklarını vurgulayan 
Memişoğlu, “Sizler adına burada gece 
gündüz çalışıyoruz. Şu an Anadolu’da 

dolaştığım, geldiğim 75’inci şehirdeyiz. 
Sağlık hizmetleri gerçekten her gün 3 
milyon insanımıza dokunuyor. 1,5 mil-
yon sağlık çalışanıyla beraber, sadece 
Türkiye’ye değil, etrafımıza da hizmet 
veriyoruz ama bu bize yetmez” diye 
konuştu. Bakan Memişoğlu, yaptık-
ları yeni yatırımlardan da bahsederek 
şöyle dedi: Bundan sonra sağlıkta yeni 
şeyler de söyleyeceğiz. Yeni teknolo-
jiler, yeni bilgiler üreteceğiz. Sadece 
sağlık hizmetlerinde değil, bilgisiyle, 
teknolojisiyle, üretim kapasitesiyle 
Türkiye bugün bu yola girmiş durumda. 
Bilim insanlarıyla, üniversiteleriyle hep 
beraber inşallah Türkiye nasıl sağlık 
hizmetlerinde örnek olmuşsa, sağlık 
teknolojisinde de sağlık sanayisinde de 

aynı savunma sanayisinde olduğu gibi 
dünyanın sayılı ülkeleri arasına girecek. 

Yerli ve milli cihazlar üreteceklerini 
kaydeden Bakan Memişoğlu, “Solunum 
cihazı ürettik, akciğer kalp pompa ma-
kinesi ürettik, yüzde 90’ı yerli. İnşallah 
birkaç hafta içerisinde Bilkent Has-
tanesinde ilk hastamızın ameliyatını 
yapacağız. Bundan 1 hafta, 10 gün evvel, 
Türkiye’nin kendi ultrasonunu ürete-
cek sözleşmelere imza attık. Türkiye, 2 
sene sonra kendi doppler ultrasonunu 
yerli olarak üretecek bir pozisyona 
girmiş durumda olacak. İnşallah bunu 
da başarmış olacağız, fabrikasını Tür-
kiye’ye kurmuş olacağız” diye konuştu. 
Konuşmaların ardından hastanenin 
açılışı yapıldı. (DHA)

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın 
Bak başkanlığında, bakan yardım-

cıları, genel müdürler, gençler, sporcular 
ve diğer ilgililerden oluşan heyet, Aslanlı 
Yol’dan yürüyerek Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün mozolesine geldi. Bakan 
Bak’ın üzerinde “Gençlik ve Spor Bakan-
lığı” yazılı çelengi mozoleye bırakmasının 
ardından saygı duruşunda bulunuldu. 

Daha sonra beraberindekilerle Mi-
sak-ı Milli Kulesi’ne geçen Bak, Anıtkabir 
Özel Defteri’ne şunları yazdı: Türkiye 
Yüzyılı hedeflerimiz doğrultusunda 
bilimde, sanatta, sporda, teknolojide ve 
üretimin her alanında ortaya koyduk-
ları vizyon, azim ve başarıyla insanlığa 
değer katan gençlerimiz, al bayrağımızı 
bugün dünyanın dört bir yanında gururla 

dalgalandırıyor.  Öte yandan, Bakan 
Bak, sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamada, Gençlik Haftası’nı müjdeler-
le selamladıklarını belirterek, “Gençlik 
ve Spor Bakanlığımızın ülke genelin-
deki teşkilatlarında görevlendirilmek 
üzere 2 bin 610 sözleşmeli personel alımı 
sürecimiz başlamıştır. Gençlik ve spor 
çalışmalarımıza katkı sunmak isteyen 
adaylarımızı başvuru sürecine bekliyo-
ruz. Bakanlığımızın farklı kadro ve görev 
alanlarına yönelik personel alımı çalış-
malarımız da devam etmektedir. Yeni 
duyurularımızı çok yakında kamuoyuyla 
paylaşacağız. Hayırlı olsun” ifadelerini 
kullandı. Personel alımında yazılı veya 
sözlü sınav yapılmaksızın 2024 yılı KPSS 
B grubu puanı esas alınacak. (AA)

TEKNOLOJILER 
ÜRETECEĞIZ

SAĞLIKTA YENI BILGILER VE

S

Sağlık Bakanı Memişoğlu, Niğde 
Ağız ve Diş Sağlığı Hastanesinin 

açılış törenine katıldı.

GENÇLERIMIZ, BAYRAĞIMIZI 
GURURLA DALGALANDIRIYOR

DÜNYA EĞITIM 
FORUMU'NA 
KATILACAK

YU
SU

F T
EK

İN
 

Milli Eğitim Bakanlığından yapılan açıkla-
maya göre Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 

17-20 Mayıs'ta birçok ülkeden bakan, eğitimci 
ve uzmanı bir araya getirecek Dünya Eğitim 
Forumu'na katılmak üzere İngiltere'ye gidecek. 
Dünyanın önde gelen eğitim buluşmalarından 
biri olan forumun 18 Mayıs'taki oturumunda 
konuşacak Tekin, Türkiye'nin eğitim vizyonunu 
ve Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli çerçevesinde 
hayata geçirilen yeni uygulamaları uluslararası 
kamuoyuyla paylaşacak. Milli Eğitim Bakanlı-
ğının öne çıkan atılımlarının uluslararası plat-
formda gündeme taşınacağı forum kapsamında 
düzenlenecek etkinliklere iştirak edecek Bakan 
Tekin, bazı ülkelerin eğitim bakanları ile ikili 
görüşmeler gerçekleştirecek. Öte yandan Tekin, 
Londra temasları kapsamında Bakanlıklararası 
Ortak Kültür Komisyonu (BAOKK) kapsamında 
görevlendirilen okutman ve öğretmenlerle 
toplantı yapacak ve YLSY burslusu öğrencilerle 
de bir araya gelecek. (AA)

Kaspersky, modern ailelerin dijital dünyada 
güvende kalmak için aldığı önlemlerin boyu-

tunu mercek altına alan araştırmasının sonuçlarını 
paylaştı.  Şirketten yapılan açıklamaya göre, çevrim içi 
tehditlerin evrimi ve her neslin dijital dünyaya dâhil 
olmasıyla siber güvenlik alışkanlıkları da değişiyor. 
Genellikle her ailede abonelikleri yöneten, yeni cihaz-
ların kurulumunu yapan veya siber koruma süreçlerini 
planlayan bir ya da iki kişi "Aile Dijital Yöneticisi" ro-
lünü üstleniyor.  Katılımcıların yüzde 54'ü çok faktörlü 
kimlik doğrulama kullanımını teşvik ederken, yüzde 
45'i ise hem aile bireylerinin kullandığı cihazlarda hem 
de kritik çevrim içi hesaplarda gizlilik ayarlarını aktif 
olarak gözden geçirip düzenliyor. (AA)

HER AILEDE BIRI, 'AILE DIJITAL 
YÖNETICISI' ROLÜNÜ ÜSTLENIYOR



GÜNCEL8
Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

16 MAYIS 2026 
CUMARTESİ

İŞ BİRLİĞİMİZ ARTMALI
Cumhurbaşkanı  

Erdoğan’dan Türk Dünyasına çağrı: 

Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip 

Erdoğan, 
Türkistan Kongre 

Merkezi'nde 
yaptığı 

konuşmada 
"Yakın çevremizde 

yaşanan krizler 
Türk dünyasının 

dayanışma 
içerisinde hareket 

etmesi stratejik 
değerini bir kez 

daha ortaya 
koymuştur" dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Kazakistan'ın Türkistan 
şehrindeki Türkistan Kongre 
Merkezi'nde, "Yapay Zekâ ve 
Dijital Kalkınma" temasıyla 
düzenlenen Türk Devletleri 
Teşkilatı (TDT) Gayriresmi 
Zirvesi'nde konuştu. Zirveyi, 
kendileri için anlamlı kılan bir 
diğer hususun da Türk dünya-
sının ayrılmaz parçası Kıbrıs 
Türk halkının temsil edilmesi 
olduğunu ve Cumhurbaşkanı 
Tufan Erhurman'ı Türkistan 
zirvesinde görmekten mem-
nuniyet duyduğunu ifade eden 
Erdoğan, "Türk dünyasının, 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuri-
yeti ile siyasi, ekonomik, kül-
türel ilişkilerini kuvvetlen-

direrek sürdürmesini temenni 
ediyorum." dedi. Geleceğin 
dünyasında daha fazla söz 
ve etki sahibi olabilmek için 
özellikle teknolojide iş birliğini 
en üst seviyeye çıkarmak du-
rumunda olduklarını belirten 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
şöyle devam etti: "Zirvemizin 

'Yapay Zeka ve Dijital Kalkın-
ma' temasıyla gerçekleşti-
rilmesini bu bakımdan çok 
isabetli buluyorum. Gelece-
ğe yön verme noktasında, 
dijitalleştirerek kalkınan Türk 
dünyası vizyonunu benimse-
memiz büyük önem taşıyor. 
Gaspıralı'nın 'Dilde, fikirde, 
işte birlik' şiarına 115 yıl sonra 
şimdi bizlerin, 'Dijital vizyonda 
birlik' ifadesini eklememizin 
zamanı gelmiştir. Bu vizyon 
nitelikli insan kaynağı, güçlü, 
dijital altyapılar ve veri temelli 
kamu idaresi anlayışı üzerine 
inşa edilmeli, aramızdaki dijital 
bağlantısallık kuvvetlendiril-
melidir. Ülkelerimiz arasında 
ortak teknoloji projelerinin 
geliştirilmesi hiç şüphesiz bu 

vizyonu destekleyecektir. 
Dijital dönüşüm sürecin-

de geri kalmamızın 
bağımsızlığımızı 
da tehdit eden bir 
unsur olacağının 
farkındayız. Yapay 
zekânın bir 
tahakküm 

aracına 

dönüşmemesi için bu temayı 
doğru bir yaklaşımla fırsat za-
viyesinden ele almalıyız. İnanı-
yorum ki cebir ve algoritmanın 
babası Harezmi'yi, felsefe ve 
mantığın piri Farabi'yi, eseriyle 
tıp bilimine ışık tutan İbn-i 
Sina'yı, astronomi biliminin 
önderleri Biruni, Ulubey ve Ali 
Kuşçu'yu yetiştiren bu münbit 
topraklardan yeni bilim insan-
ları da çıkartacağız."

Eş güdüm vurgusu 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

tüm alanlarda olduğu üzere 
dijital gelişmişlikte de ulusla-
rarası adaletin sağlanmasının 
mühim olduğunu vurgulaya-
rak, "Gelişmiş ülkeler ile en az 
gelişmiş ülkeler arasındaki 
dijital uçurumun kapatılması 
bu bakışımızın esasını teşkil 
etmelidir" dedi. Gebze'deki 
Birleşmiş Milletler Teknoloji 

Bankası ile Teşkilatın üye ve 
gözlemcilerinin iş birliğini 
önemsediklerini belirten 
Erdoğan, yapay zekâ teknolo-
jilerinin beraberinde getirdiği 
yeni risk alanlarına karşı mü-
teyakkız olunması gerektiğine 
dikkati çekti. Erdoğan, veri 
bankalarına ve kritik ulusal 
altyapılarına yönelik yeni nesil 
tehditlerin, dijital dönüşümün 
dikkatle yönetilmesi gereken 
boyutları olduğunu söyleye-
rek, "Siber güvenlik, bugünün 
dünyasında tıpkı kara, hava ve 
denizdeki güvenlik gibi hayati 
ve zaruridir. Müteakip dönem 
Başkanlığımız sırasında Türk 
Devletleri Teşkilatı bünyesin-
de siber güvenlik alanındaki 
eş güdüm ve iş birliğini daha 
ileriye taşımayı hedefliyoruz." 
ifadelerini kullandı.

Filistin, Lübnan, İran, 
Ukrayna ve daha bir çok kriz, 
savunmamızı güçlendirmemiz 
ve sanayi alanında işbirliği-
mizi artırmamız gerektiğine 

işaret ediyor. Türkiye olarak, 
yüksek teknolojiyle şekil-

lendirdiğimiz savunma 
sanayiinde edindiği-

miz tecrübeyi, Teşki-
latımızın üyeleriyle 
paylaşmaya hazırız. 
Teşkilatımız bün-
yesinde savunma 
sanayi kurumları 
toplantılarının 

önemli olarak 
gerçekleştirilmesini 

önemsiyoruz."

Türk Devletleri Teşkilatının bu yıl sona ermeden müteakip 
zirvesinde katılımcıları Ankara’da misafir etmekten bahtiyar 

olacağını belirten Erdoğan, “Bu vesileyle Teşkilatımızın mevcut 
Dönem Başkanı Can Azerbaycan’a, Aile Meclisimizin bütünleşme-
sine yaptığı katkılar için teşekkür ediyorum. Değerli kardeşim Sayın 
Tokayev’e de fevkalade ev sahipliği için bir kez daha teşekkürlerimi 
sunuyorum. Mübarek Kurban Bayramınızı şimdiden tebrik ediyor, 
huzurlu bayram geçirmenizi diliyorum. Türkistan Zirvemizin Türk 

dünyası başta olmak üzere tüm dost ve kardeş ülkelere hayırlı 
olmasını temenni ediyorum” ifadelerini kullandı.

AK Partili milletvekillerinin im-
zasını taşıyan teklifle Türk Kızılay 
Derneği ile ilgili düzenlemeler ya-
pılıyor. Teklif ile derneğin faaliyet-
leri daha etkin hâle getirilecek. 
Bu kapsamda derneğin faaliyet 
amacı, ‘Uluslararası hukuk ve 
Türkiye’nin taraf olduğu sözleş-
meler çerçevesinde hiçbir ayrım 
gözetmeksizin Türk Kızılay’ı 
aracılığıyla ihtiyaç sahiplerinin 
eksikliklerinin giderilmesi, afet, 
acil durumlar ve savaş gibi du-
rumlarda vatandaşların yaşadığı 
olumsuzlukların ortadan kaldırıl-
ması, hastalıkların önlenmesi ve 
sağlık koşullarının iyileştirilmesi’ 
şeklinde tanımlanıyor. Ayrıca 
uluslararası sözleşmeler doğrul-
tusunda derneğe verilen hak ve 
yükümlülüklere sahip başka bir 
tüzel kişilik kurulamayacak. Kızı-
lay, ‘Türk Kızılay’, ‘Türkiye Kızılay 
Derneği’, ‘Türkiye Kızılay Cemiye-
ti’ ve ‘Kızılay’ adlarını da kullana-
bilecek. Derneğin adı, bayrağı ve 
amblemi, uluslararası sözleşme-
lerle kabul edilen bütün hak ve 

bağışıklıklardan yararlanması ile 
tarafsızlık ve koruma işareti ol-
duğu hüküm altına alınacak. Türk 
Kızılay’ın adı, bayrağı ve amblemi 
Türk Kızılay tarafından kuruluş-
lar hariç olmak üzere gerçek ve 
tüzel kişiler tarafından herhangi 
bir amaçla izinsiz olarak kullanı-
lamayacak. Kızılay ile ilgili kamu 
kurum ve kuruluşlarının görüşü 
alınmak suretiyle savaş esirleri 
ve sivillerin tutulduğu yerleri 
ziyaret etme, koşulları izleme, aile 
haberleşmesini sağlama, kayıp-
ları araştırma ve insani yardım 
ulaştırma faaliyetlerini yerine ge-
tirecek ve esir değişimleri ile aile 
birleşimlerinde aracı olarak görev 
yapacak. Türk Kızılay bu görevini 
yerine getirebilmesi için gerçek 
kişilere ait gerekli olan verilere, 
ilgili kamu kurum ve kuruluşları 
ile yapacağı protokoller çerçeve-
sinde erişebilecek. Bu kapsamda 
yapılacak veri erişimleri, yalnız-
ca görevin gerektirdiği ölçüde 
yetkilendirilen kişiler tarafından 
yapılacak.

‘TÜRK KIZILAY KANUNU 
TEKLIFI’ TBMM’DE

AK Parti, Kızılay ile ilgili düzenlemeleri içeren ‘Türk 
Kızılay Kanunu Teklifi’ni, TBMM Başkanlığına sundu.

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 
Engelliler Haftası dolayısıyla 
işaret diliyle yaptığı paylaşımda, 
“Birlikte aynı milletin fertleriyiz. 
Bu birliktelik sizinle tamam” ifa-
delerini kullandı. Çiftçi, NSosyal 
hesabından, Engelliler Haftası 
vesilesiyle işaret diliyle verdiği 
mesajı paylaştı. Engelli bireyleri 
anladıklarını ve daima yanla-
rında olduklarını belirten Çiftçi, 
“Bizler, her vatandaşımızın eşit 
imkânlara sahip olduğu, sosyal 
hayatın içinde güçlü şekilde 
yer aldığı, sevginin, anlayışın 
ve dayanışmanın büyüdüğü bir 
Türkiye için çalışıyoruz. Çünkü 
biliyoruz ki aynı bayrağın altın-
da, aynı değerlere gönül vermiş 
büyük bir milletiz. Engelleri 
birlikte aşacak, dayanışmayı 
birlikte büyüteceğiz” ifadelerini 
kullandı. Çiftçi’nin paylaşımın-
da, işaret diliyle verdiği “Birlikte 
aynı milletin fertleriyiz. Bu 
birliktelik sizinle tamam” mesajı 
da yer aldı.

Birlikte  
aynı milletin  

fertleriyiz

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
Bursa Uludağ Üniversitesi Prof. Dr. 
Mete Cengiz Kültür Merkezi’nde 
düzenlenen “Küresel Adalet Arayışı 
Konferansı”nda yaptığı konuşma-
da, insanlık tarihinin en önemli 
ortak arayışlarından küresel adalet 
arayışının aslında adalet, hakkaniyet 
ve insani değerlerin yaygınlaşması 
meselesi olduğunu söyledi. Dünya 
nüfusunun yaklaşık yüzde 10’unun 
mutlak yoksulluk içinde olduğunu 
belirten Kurtulmuş, şöyle devam etti: 
“Dünyadaki ekonomik sistemi bozan 
ve çok konuşulmayan konulardan 
biri de vahşi, vampir kapitalizmin 
geldiği noktadır. Birkaç zamandır 
devam eden Amerika-İsrail’in İran’a 
karşı başlattığı savaş sırasında, vahşi, 
vampir kapitalizmin unsurlarının, 
büyük servet, sermaye sahiplerinin, 
bu savaş dolayısıyla ortaya çıkan 
dalgalanmalardan kaç 10, 100 milyar 
dolar kazandığının hesabı yapılma-
lıdır. Baktığımızda sadece savaşa ait 
güncel gelişme zannettiğimiz bir şey, 
aslında petrol, sermaye piyasalarında 
ya da dünya borsalarında ne tür dal-
galanmalara neden oluyor? Hürmüz 
Boğazı ile ilgili söylenen iki çift lafın, 
acaba vahşi kapitalizmin elinde, 
korktuğumuz nükleer silahlardan daha 
gaddar bir ekonomik silaha dönüş-
türüldüğünü, maalesef çok ciddi bir 
şekilde görüyoruz.” Kurtulmuş, vahşi, 
vampir kapitalizmin önlenebilmesinin 
önemine işaret ederek bunun, insanlık 

için ortak ve büyük bir felaket olduğu-
nun altını çizdi.
Kurtulmuş, sözlerini şöyle sürdürdü: 
“Küresel adalet arayışının en temel 
hususlarından birisinin, yeni bir eko-
nomik mimarinin kurulması olduğunu 
ifade etmek isterim. Dünyanın yeni bir 
küresel ekonomik mimariye ihtiya-
cı vardır. Fonksiyon gören sadece 
zenginlere değil, sadece zenginlerin 
içerisindeki baronlara değil, bütün 
halklara, bütün insanlığa hizmet 
edecek küresel ekonomik kurumların 
kurulması gerekir. Bunu söyleyince 
‘Sadece Afrika’nın, Asya’nın yoksul 
insanları, bu konudan şikâyetçidir’ 
anlamı çıkmasın. Bugün ne yazık ki 
dünyanın bu gidişatı karşısında refah 
seviyeleri çok yüksek ve umut seviye-
leri o kadar düşük nice milletler vardır. 
Bu gördüğümüz küresel çelişkileri, 
adaletsizlikleri, haksızlıkları gören, 
refah seviyeleri çok yüksek ama hiçbir 
umudu kalmamış halkların fevkalade 
ciddi şekilde yer tuttuğunu görüyoruz. 
Avrupa’nın çok gelişmiş milletlerinin 
hemen hemen çoğundaki ortak duygu-
nun, geleceğe ilişkin umutsuzluk oldu-
ğunun da altını çizmek isterim. Hatta 
ekonomik geleceklerinin de büyük bir 
umutsuzluk içerdiğini düşünürler.” 
Yeni bir ekonomik mimari ihtiyacı için 
çalışmak, çabalamak ve dünyaya ör-
nek olmanın Türkiye’nin üzerine düşen 
bir sorumluluk olduğunu ifade eden 
Kurtulmuş, bunu yapacak imkâna da 
fikre de sahip olunduğunu belirtti.

DÜNYADA VAHŞI VAMPIR 
KAPITALIZMI YAŞANIYOR

TBMM Başkanı Kurtulmuş, Bursa Uludağ 
Üniversitesindeki “Küresel Adalet Arayışı Konferansı”nda 
yaptığı konuşmada, “Dünyadaki ekonomik sistemi bozan 

ve çok konuşulmayan konulardan biri de vahşi, vampir 
kapitalizmin geldiği noktadır. Dünyanın yeni bir küresel 

ekonomik mimariye ihtiyacı vardır’’ dedi. 

TBMM Başkanı Kurtulmuş, dünyada 
adaletsizlik konusundaki ikinci temel 
meselenin ise küresel siyasi mimariyi 
ilgilendiren adaletsizlikler ve düzensiz-
likler olduğuna işaret etti. Kurtulmuş, 
“BM Genel Sekreteri Sayın (Antonio) 
Guterres’in bile Refah Sınır Kapısı’ndan 
içeri sokulmadığı bir dünyada Birleşmiş 
Milletlerin ne önemi vardır ne fonksiyonu 
vardır?” dedi. NATO’dan AB’ye kadar 
dünyanın bütün siyasal kurumlarının 
kendileri için yeni bir rota arayışında 
olduğunun görüldüğünü dile getiren 
Kurtulmuş, “Dünyadaki bu haksızlıkların 
durdurulabilmesi için yeni bir sese, yeni 
bir soluğa ihtiyaç vardır. Çünkü küresel 
siyasal mimarinin önce kurumları 
çökmüş, arkasından kuralları yerle bir 
edilmiş ve şimdi de terminolojisi geçer-
siz hâle gelmiştir. Barışın, insan hak-
larının, ülkelerin egemen eşitliğinin ve 
uluslararası alanda kullandığımız hiçbir 
terminolojinin artık bir kıymetiharbiyesi 
yoktur” diye konuştu. Kurtulmuş, insan 
haklarından söz edenlerin Gazze’deki 
çocukların haklarından bahsetmedik-
lerini, bahsedilmesinden de rahatsızlık 
duyduğunu belirtti.

NATO yeni rota 
arayışında 

MEHDI EKER'E  
DESTEĞINIZI BEKLIYORUZ
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Türkiye’nin, Ege ve Akdeniz’deki 
deniz yetki alanlarını, hak ve 

çıkarlarını hukuki 
zeminde güçlendirmek 

amacıyla hazırladığı 
‘Mavi Vatan’ yasa 

tasarısı, Yunanistan’ı 
korkuttu. Türkiye’nin 

sınırları olduğu denizlerdeki 
çıkarlarını kesin bir şekilde 
güvence altına alacak olan 

tasarı, Atina’da büyük 
endişeye neden oldu.

Mecliste yargı paketine ilişkin 
çalışmaların sürdüğünü aktaran 
Bakan Gürlek, kısa süre içinde 
kanunlaşmasını ümit ettiklerini 
ifade etti. Suçlularla mücadele-
lerinin süreceğini vurgulayan 
Gürlek, “Kayseri’mizden sizlere 
ve bütün Türkiye’ye açıkça ifade 
etmek isterim ki suçlular ve suç 
örgütleri işledikleri her türlü yasa 
dışı faaliyet sebebiyle hukukun 
üstünlüğü karşısında hesap 
vermek zorundadır. Kamuoyunun 
da yakından takip ettiği üzere 
Cumhuriyet Başsavcılıklarımız 
ve kolluk kuvvetlerimiz her türlü 
suça ve suç örgütlerine yönelik 
operasyonlarını kararlılıkla sür-
dürmektedir. Vatandaşlarımıza 
devletimizin bu kararlı duruşuna 
verdiği destekten dolayı şük-
ranlarımı ifade etmek istiyorum. 
Milletimizden aldığımız geri 
dönüşler de oldukça memnuniyet 
verici durumdadır” değerlendir-
mesinde bulundu. Gürlek, Adalet 

Bakanlığı olarak ticaret ve sanayi 
sektörünün, esnaf ve sanatkâr-
ların çalışma hayatında karşılaş-
tıkları hukuki sorunlara yönelik 
düzenlemeler üzerinde çalışmalar 
yürüttüklerini, eksikliklere çö-
züm üretmeyi hedeflediklerini, bu 
noktada sivil toplum kuruluşları 
ve oda başkanlıklarıyla istişare 
hâlinde olduklarını kaydetti.

Bizim derdimiz mazlumlar
Kayseri Bölge İdare Mah-

kemesinin faaliyete geçtiğini 
anımsatan Gürlek, böylece idari 
yargıda özellikle vatandaşların 
yargıya erişiminin kolaylaştığı-
nı, adalet hizmetlerinin önemli 
ölçüde etkinleştiğini dile getir-
di. Yargı teşkilatının kurumsal 
kapasitesini güçlendirecek 
çalışmalar yürüttüklerini anlatan 
Gürlek, “Bizim derdimiz kendisini 
imtiyazlı görenlerin hukuku, seç-
kinlerin ayrıcalığı ya da güçlerin 
üstünlüğü değil, bizim derdimiz 

mazlumların, yalnızların, kimse-
sizlerin ve varsa adaletten umut 
kesmiş vatandaşlarımızın gönlü-
ne dokunmak, onların vicdanını 
rahatlatmak ve kimsesizlerin 
kimsesi olmaktır” dedi. 

Yakın zamanda faili meçhul 
suçlara ilişkin bir büro kurduk-
larını hatırlatan Bakan Gürlek, 
“Özellikle aydınlatılmamış dos-
yaların üzerine titizlikle gitmek, 
vatandaşlarımızın hukukunu, 
adaletin beklentisini ve vic-
danları sonuna kadar korumak 
için bu şekilde faaliyetlerimize 
devam ediyoruz. Bu konularda 
mağdur ailelerimizle sürekli 
temas içerisindeyiz” ifadelerini 
kullandı. Gürlek, Cumhurbaş-
kanlığı Hükümet Sistemi’nde 
fikren ve belirli bir olgunlaşma-
ya erişildiğini, millete yukarıdan 
bakmayan, vatandaşla göğüs 
hizasında temas kuran bir 
yönetim anlayışını kendilerine 
düstur edindiklerini söyledi.

HUKUK, SEÇKINLERIN 
AYRICALIĞI DEĞIL
Adalet Bakanı Akın Gürlek, Kayseri’de yaptığı konuşmada, “Bizim derdimiz 
kendisini imtiyazlı görenlerin hukuku, seçkinlerin ayrıcalığı ya da güçlerin 
üstünlüğü değil, bizim derdimiz mazlumların, yalnızların, kimsesizlerin ve 
varsa adaletten umut kesmiş vatandaşlarımızın gönlüne dokunmak” dedi.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, ziyarete ilişkin 
Çin’e yaptığı ziyareti değerlendirdi. 
Çin Konut ve Kentsel-Kırsal Kal-
kınma Bakanı Ni ile görüşmesinde 
Türkiye ve Çin’in inşaat sektöründe 
dünyanın söz ettiği iki ülke olduğu-
nu, bu konuda rakip değil iş birliği 
ortağı olmaları gerektiğini vurgula-
dığını aktaran Kurum, Türkiye’nin 
2023 depremleri sonrasında 455 bin 
konutu iki yılda bitirip vatandaşlarına 
teslim ettiğini belirtti. Kurum, “Tür-
kiye’nin Asrın İnşa Seferberliği ile 
edindiği tecrübeyi ve Cumhurbaşka-
nı Erdoğan’ın ortaya koyduğu iradeyi 
Çinli muhataplarımıza anlattık ve 
bu alanda stratejik iş birliği yapma 
noktasında birlikte çalışma kararı 
aldık” diye konuştu.Kurum, COP31 
gündemi çerçevesinde “dirençli 
şehirler” başlığı altında hem deprem 
direncini artırmak hem de sürdürü-
lebilir kentlerin inşası için işbirliği 
yürütme ve örnek projeler gerçekleş-
tirme konusunda Çinli mevkidaşıyla 
mutabık kaldıklarını dile getirdi. 
Bakan Kurum, Türkiye’nin buna 

ilişkin teknoloji ve bilgi birikimini, 
bir mevzuat çerçevesinde COP31 
aracılığıyla dünyayla paylaşacağına 
vurgu yaptı.

İklim konusunda  
öne çıkıyoruz 

İklim değişikliği konusunda, Tür-
kiye’nin Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
açıkladığı 2053’te sıfır emisyon 
hedefi doğrultusunda kararlılıkla 
ilerlediğini, Çin’in de 2060 yılına 
yönelik aynı hedefi açıkladığına 
dikkati çeken Kurum, “Bugün 
baktığınızda iki ülkede de enerji 
ihtiyacının yüzde 60’ını yenilebilir 
enerji kaynaklarından karşılar hale 
geldi. İklim konusunda dünyanın 
birçok ülkesi konuşurken Türkiye ve 
Çin uygulamayla öne çıkıyor, icraatla 
öne çıkıyor” dedi.

Kurum, Çin’in yenilenebilir enerji 
kaynakları konusunda önemli bir 
tecrübeye sahip olduğunu, nükleer 
enerjilerden rüzgâr ve güneş enerji-
sine kadar birçok alanda yatırımlar 
ve projeler geliştirdiğini de sözlerine 
ekledi. 

HEDEF DEPREME KARŞI 
'DIRENÇLI  
ŞEHIRLER'

Bakan Kurum, Çin’i ziyaretinde iş birliği olanaklarını 
ele aldıklarını, COP31 gündemi çerçevesinde 
“dirençli şehirler” başlığı altında hem deprem 

direncini artırmak hem de sürdürülebilir kentlerin 
inşası için iş birliği yürütme ve örnek projeler 

gerçekleştirme konusunda anlaştıklarını söyledi. 

TBMM Genel Kurulunda 
siyasi partilerin grup baş-

kanvekilleri yerinden söz alarak 
gündeme ilişkin değerlendir-
melerde bulundu. MHP adına 
söz alan Grup Başkanvekili Filiz 
Kılıç da önemli açıklamalarda 
bulundu. MHP Grup Başkanvekili 
Filiz Kılıç, Dünya Eczacılar Gü-
nü’nü ve Dünya Çiftçiler Günü’nü 
kutladı. MHP’nin ve Cumhur İtti-
fakı’nın daima çiftçilerin yanında 
olduğunu anlatan Kılıç, şunları 
kaydetti: “Biz amasız, fakatsız, 
daima çiftçimizin, o vefakâr 
köylümüzün yanındayız. Tarım 
bizim vizyonumuzda alt alta 
yazılmış rakamlardan ibaret bir 
ekonomi başlığı değildir. Tarım 
doğrudan doğruya Türkiye’nin 
gücüdür, milletimizin istikbalidir 
ve en önemlisi milli bekamızın 
sarsılmaz, yıkılmaz bir kalesidir. 
‘Lider Ülke Türkiye’ ülküsüne 
giden o kutlu yol, tarladaki 
bereketten, çiftçimizin yüzün-
deki tebessümden geçmektedir. 
Etrafımızdaki ateş çemberine, 
küresel krizlere, dünyayı sarsan 
ekonomik dalgalanmalara ve 
gıda tedarik sorunlarının ya-
şandığı bu zorlu çağa rağmen 
Türk çiftçisi devletinin kudretiyle 
üretmeye devam etmektedir. 
Ancak bizler ulaşılan hedefleri 
hiçbir zaman yeterli görmeyen, 
daima daha iyisini, daha güzelini 
milletine layık gören bir iradenin 
temsilcileriyiz. Masa başında 
değil, sahadayız.”

ÇIFTIÇILERE  
VERILEN
DESTEK 

BITMEYECEK  
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Kıbrıs Stratejik 
Araştırmalar Mer-
kezi’nin “Kıbrıs’taki 
Askeri Güçler 2026” 
raporunda, Türkiye’nin 
adadaki askeri dengede 
üstünlüğünü koruduğu 
belirtildi. Yunanistan mer-
kezli SigmaLive’ın aktardığı 
raporda, Türk tarafının insan 
gücü, hava-deniz kapasi-
tesi ve operasyonel destek 
alanlarında önde olduğu ifade 
edildi. Raporda, “Her bir Rum 
Milli Muhafız askerine karşılık 
yaklaşık 3,6 Türk askeri bu-
lunuyor” denildi. Türkiye’nin 
tank sayısında da yaklaşık 
2,1 kat üstün olduğu 
kaydedildi. Geçitkale Hava 
Üssü’nün Bayraktar ve 
Akıncı İHA’ları için aktif 
şekilde kullanıldığı, 
Türkiye’nin ada dışın-
dan 80 ila 102 bin 
personel destek 
kapasitesine 
sahip olduğu 
öne sürül-
dü.

Yunan medyası, Türkiye’nin 
‘Mavi Vatan’ doktrini kapsamında 
Ege ve Akdeniz’deki deniz yetki 
alanlarını düzenlemeyi amaçla-
yan yeni yasa tasarısını mercek 
altına aldı. Kısa bir sürede Mec-
lise sunulacak olan düzenleme, 
Türkiye’nin, denizlerdeki hak ve 
çıkarlarını hukuki zeminde güç-
lendirmeyi hedeflerken, Atina’da 
yeni bir endişeye yol açtı. 

Atina: Hükmü yok
Yunanistan Dışişleri Bakanı 

Giorgos Gerapetritis, Türkiye’nin 
hazırladığı düzenlemeye tepki 

gösterdi. Gerapetritis, “Herhan-
gi bir ülke, uluslararası hukuka 
göre çok taraflı ya da ikili düzeyde 
düzenlenmesi gereken konularda 
tek taraflı adımlar atmayı seçer-
se, bu adımlar yalnızca iç hukuk 
açısından geçerlidir ve uluslararası 
düzeyde bir etkisi yoktur” dedi. 
Gerapetritis ayrıca Yunanistan’ın 
bu tür gelişmelere karşı farklı dip-
lomatik ve hukuki araçlarla yanıt 
verebileceğini vurguladı. Yunanis-
tan Savunma Bakanı Nikos Dendi-
as da, Türkiye’nin düzenlemesine, 
“Son dönemde var olmayan hak-
ların ileri sürülmesiyle tırmandı-

rılan revizyonist emeller” diyerek, 
tepki gösterdi. Yunan adalarının 
Birleşmiş Milletler Deniz Hukuku 
Sözleşmesi çerçevesindeki hak-
larının tartışmaya açık olmadığını 
belirten Dendias, “Tüm adalarımız, 
Birleşmiş Milletler Deniz Hukuku 
Sözleşmesi’nde öngörülen haklara 
eksiksiz şekilde sahiptir; ne daha 
fazla ne de daha az” diye konuştu. 

‘Casus belli’  
      aynen duruyor 

Yunanistan merkezli Kat-
himerini Gazetesi, Türkiye’nin 
hazırladığı yeni düzenleme-

nin, Ankara’nın Ege Denizi’nde 
Yunanistan’ın kara sularını 12 
mile çıkarma ihtimaline yönelik 
‘casus belli’ yani savaş nede-
ni kararını da mevcut hâliyle 
muhafaza ettiğine dikkati çekti. 
Haberde, Türkiye’nin Ege’de 12 
mil uygulamasına yönelik güçlü 
itirazının yeni yasa çerçevesinde 
de devam edeceği belirtilirken, 
düzenlemenin Türkiye Cum-
hurbaşkanı’na henüz Münhasır 
Ekonomik Bölge (MEB) ilan 
edilmemiş alanlarda balıkçılık, 
deniz çevresinin korunması ve 
farklı amaçlarla ‘özel statülü 

deniz alanları’ ilan etme yetkisi 
vereceği öne sürüldü.

Bm’de ‘türk boğazları’
Habere göre, deniz yetki alan-

larına ilişkin gerilim yalnızca Ege 
ve Doğu Akdeniz’le sınırlı değil. 
Türkiye’nin BM Daimi Temsilcisi 
Büyükelçi Ahmet Yıldız, Yuna-
nistan’ın BM Güvenlik Konse-
yi’nde “Türk Boğazları” ifade-
sinin kullanılmasına yönelik 
itirazının ardından BM’ye resmi 
bir mektup gönderdi. Yıldız mek-
tubunda, “Türk Boğazları” teri-
minin Türkiye Cumhuriyeti’nin 

egemenliği altındaki İstanbul ve 
Çanakkale boğazlarını topluca 
ifade eden yerleşik bir coğra-
fi tanım olduğunu vurguladı. 
Ayrıca bu ifadenin “tanımlayıcı, 
coğrafi olarak doğru ve Montrö 
Sözleşmesi’nin uygulanmasıyla 
tamamen uyumlu” olduğu be-
lirtildi. Habere göre Ankara’nın 
bu tür itirazlara verdiği yanıtlar 
yalnızca Birleşmiş Milletler 
nezdinde değil, NATO kapsa-
mındaki tatbikat planlamaları 
ve müttefikler arası diplomatik 
süreçlerde de istikrarlı biçimde 
sürdürülüyor.
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ABD Başkanı Trump, Çin’deki kritik 
temasların ardından dikkat çekici 
açıklamalarda bulundu. Çin Devlet 
Başkanı Şi Cinping ile İran meselesin-
den petrol ticaretine kadar pek çok 
konuyu ele alan Trump, İran’ın nükleer 
faaliyetlerine karşı askeri müdahale 
sinyali vererek uluslararası kamuoyu-
na net mesajlar gönderdi.

‘Yeni bir anlaşma istiyorum’
Trump, Çin lideri Şi Cinping ile gö-

rüşmelerin oldukça verimli geçtiğini 
vurgularken, özellikle İran ve ticaret 

savaşları konularında yeni bir döne-
min kapılarını araladı. Başkan Trump, 
açıklamalarının odağına yerleştirdiği 
İran meselesinde tonunu sertleştire-
rek, Tahran yönetimine yönelik “sab-
rın sonuna gelindiği” mesajını verdi. 
İran’ın yeni bir anlaşma masasına 
oturması gerektiğini belirten Trump, 
Çin Devlet Başkanı Şi’nin bu süreç-
te ara buluculuk veya etki gücünü 
kullanma konusunda yardım teklif 
ettiğini ifade etti. Trump, “Artık daha 
fazla sabırlı olmayacağım ve İran bir 
anlaşma yapmalı. Çin Devlet Başkanı 

Şi’nin İran’ı etkileme yeteneği olabilir. 
Şi, İran ile bir anlaşmaya varılması-
nı istiyor ve bu konuda bize yardım 
etmeyi teklif etti” diyerek diplomatik 
trafiğin perde arkasını araladı.

İran’daki nükleer tesislere yönelik 
denetimlerin en üst seviyede olduğu-
nu öne süren Trump, olası bir hareket-
liliğe karşı askeri seçeneğin masada 
olduğunu açıkça dile getirdi. 

Tesislerin sürekli gözetlendiğini 
belirten ABD Başkanı, sınırların aşıl-
ması durumunda doğrudan müdahale 
edileceğini savundu.
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İran meselesinde tonunu sertleştirerek, Tahran yönetimine yönelik “sabrının 
sonuna geldiğini” söyleyen Trump, İran’a karşı askeri müdahale sinyali verdi.
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Amerikan medyasında çıkan köşe yazıları ve haberlere göre, özellikle Ukrayna 
ve İran’da yaşananların orduda bir modernizasyon, hatta “devrim” ihtiyacını 

gözler önüne serdi. ABD’nin eski Tokyo Büyükelçisi Rahm Emanuel, The Wall Street 
Journal’da bir yazı kaleme alarak, Amerikan ordusunun neden bir modernizasyona 
hatta devrime ihtiyaç duyduğunu yazdı.

Makalesinde, yönetimin politikalarına yönelik sert eleştiriler sıralayan Emanuel, 
Amerikan ordusunun 1980’lerden önce yaşadığı iki başarısızlığın ardından Kongre ve 
Pentagon’un 1986’da ordudaki kötü gidişatı kabul ettiğini hatırlattı. İlk başarısızlık, 
yani Vietnam Savaşı, Pentagon’un ordunun “can çekiştiğini” kabul edip, orduda bir 
yeniden inşa sürecini başlattı. İkincisi ise, 1986 tarihli Goldwater-Nichols Yasası’nı 
getirdi. Başkan Reagan tarafından imzalanan Goldwater-Nichols Savunma Bakanlığı 
Yeniden Yapılanma Yasası ile ABD ordusunun komuta yapısı kökten değiştirilerek 
daha entegre, verimli ve müşterek bir yapı kurulmuştu. 

Rahm Emanuel yazısında, bu iki olaydan örnek vererek, İran ve Ukrayna’daki 
savaşların, Amerikan yönetiminin silahlı çatışmalara yaklaşımında “devrim” yapması 
gerektiğini ortaya koyduğunu belirtti ve “Kaybedecek zamanımız yok” dedi.

ABD Başkanı Trump’ın İran’a saldırıları yeniden başlatmasını bekleyen İsrail 
ordusunun hafta sonu yüksek alarm durumuna geçeceği kaydedildi. ABD’nin 

İran’a olası saldırıları İsrail ile koordine edeceğini belirten Tel Aviv yönetimi, 
Trump’a savaşı yeniden başlatması için baskı uyguluyor. İsrailli yetkililer, Trump’ın 
saldırı emri vermese de Özgürlük Operasyonu’nu yeniden başlatacağını ifade etti. 
ABD’nin, İran’ın önerdiği 14 maddelik ateşkes teklifini de reddettiği açıklandı.

İsrail Savunma Bakanı Yisrael Katz, İran’a yönelik operasyonların henüz ta-
mamlanmadığını belirterek Tahran’ın son bir yılda “ağır darbeler aldığını” söyledi. 
Katz, “İran’daki hedefleri tamamlamalıyız ve bu hedeflere ulaşmak için yakında 
tekrar çatışmaya dönebileceğimiz ihtimaline de hazırlıklıyız” ifadelerini kullandı. 
Hizbullah’ın kullandığını öne sürdüğü bölgelerde yıkımların sürdüğünü belirten 
İsrailli Bakan, “Lübnan’da terör amacıyla kullanılan köylerdeki evler yıkılıyor” dedi.

ABD Başkanı Trump’ın savaşı yeniden 
başlatma yönündeki açıklamasına 

İran’dan “Hiçbir sonuç alamazsınız” yanıtı 
geldi. İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, “Bu 
tehditlere alışkınız. Uzun zamandır çeşitli 
şekillerde ve yöntemlerle tehditlerini tekrar-
lıyorlar, ancak kendileri de bu tehditlerden 
veya başlattıkları savaştan hiçbir sonuç alama-
yacaklarını biliyorlar” ifadelerini kullandı.

Meselenin askeri yöntemlerle çözülmesi-
nin mümkün olmadığını söyleyen Arakçi, “40 
gün boyunca bizimle savaştılar ve sonucu gör-
düler. İran’a saygılı bir şekilde konuşanlar aynı 
dilde karşılık alacaklardır. Umarım bu retoriği 
bir kenara bırakıp mantığa yönelirler. Her ne 
kadar mantığa yönelecekleri umulmasa da 
sorunlara askeri alan dışında çözüm aramaları 
gerektiğini bilmeliler çünkü bu yoldan hiçbir 
sonuç elde edemeyecekler” dedi.

Birleşik Arap Emirlikleri’nin ABD ve İsrail’e 
topraklarını ve hava sahasını kullandırdığını 
ve bu konuda kesin delillere sahip olduklarını 
kaydeden Arakçi, “BAE ile komşuyuz, geç-
mişte birlikte yaşadık ve gelecekte de birlikte 
yaşamalıyız” ifadesini kullandı.

ARAKÇI: BU 
TEHDITLERE 
ALIŞKINIZ

1986’DAN SONRA 
EN BÜYÜK KRIZ: ABD 

ORDUSU CAN ÇEKIŞIYOR

İSRAIL, İRAN’I VURMAYA 
HAZIRLANIYOR

ÇÖZÜMÜN 
ANAHTARI 

ÇİN’DE

WASHINGTON-PEKIN HATTINDA HÜRMÜZ PAZARLIĞI

ABD Başkanı Trump, Pekin’den İran’a rest çekti:

Öte yandan, Pekin’in talebi üzerine bazı Çin 
tankerlerinin çarşamba gecesinden itibaren 

Boğaz’dan geçişine izin verildiği bildirildi. Bu 
gelişme Trump’ın Çin üzerinden İran’a baskı kur-
ma stratejisini önemli ölçüde zayıflatmış olabilir. 
Eski Başkan Barack Obama’nın danışmanı Evan 

Medeiros ise Çin’in, İran konusunda ancak 
“iyi bir bedel karşılığında” yardım edece-
ğini söyledi. Medeiros’a göre bu bedel, 

Washington’ın Tayvan politikası 
konusunda taviz vermesi 

olabilir.

YARDIMIN 
BEDELI AĞIR OLUR

Financial Times’a göre, ABD Başkanı 
Trump’ın müttefikleri, İran savaşıyla de-
rinleşen Hürmüz Boğazı krizinin çözümü 
için gözünü Çin Devlet Başkanı Şi Jinping’e 
çevirdi. Cumhuriyetçiler, enerji fiyatlarını 
yükselten ve seçmen memnuniyetsizliğini 
artıran krizin ara seçimlerde Washington 
yönetimine zarar verebileceğinden endişe 
ederken, Pekin’in Tahran üzerindeki etkisini 
kullanarak Boğaz’ın yeniden açılmasını 
sağlamasını umut ediyor. Pekin’in ancak 
Tayvan gibi kritik başlıklarda Washing-
ton’dan taviz koparması hâlinde daha aktif 
rol üstlenebileceği belirtiliyor.

Jinping, yardımcı olmak istiyor
Trump, Çin’i doğrudan etkileyen savaşın 

sona erdirilmesinde Şi Jinping’in “yardımcı 
olmak istediğini” söyledi. Ancak Çin lide-
ri, Trump’ın İsrail ile birlikte İran’a yönelik 
askeri operasyonları başlatmasından bu yana 
büyük ölçüde kapalı kalan Hürmüz Boğa-
zı’nın yeniden açılması konusunda Washin-
gton’a destek vereceğine dair açık bir işaret 
vermedi. Bu arada, Beyaz Saray, ABD ile Çin’in 
Hürmüz Boğazı’nın açık kalması gerektiği 
konusunda mutabakata vardığını duyurdu. 
Ancak Şi Jinping’in Boğaz’ın “askerileştiril-
mesine” ve geçiş ücretleri uygulanmasına 
karşı çıktığı belirtildi. Pekin, Washington’ın 
İran politikasını eleştirirken, kendisini daha 
istikrarlı ve dengeli bir aktör olarak konum-
landırmaya çalışıyor.

ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio da Çin’in 
İran krizinin çözümünde “daha aktif bir rol 
oynayabileceğini” belirterek, bu konunun 
Trump-Şi görüşmesinin temel gündem 
maddelerinden biri olduğunu söyledi. Başkan 
son günlerde İran’a yönelik saldırıların yeni-
den başlayabileceği tehdidinde bulunurken, 
haftalardır yürürlükte olan ateşkesin “yaşam 
desteğinde” olduğunu ifade etti.

Trump'ın müttefikleri, Hür-
müz krizinin çözümü için 
gözünü Çin Devlet Başkanı 
Şi Jinping'e çevirdi. Cumhuri-
yetçiler, Pekin'in Tahran üze-
rindeki etkisini kullanarak 
Boğaz'ın yeniden açılmasını 
sağlamasını umut ediyor.

Abbas Arakçi

İsrail Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar Ben-Gvir, işgal altındaki 
Doğu Kudüs’te bulunan Mescid-i Aksa’ya baskın düzenle-
yerek İsrail bayrağı açtı. Mescid-i Aksa’nın avlusuna giren 

İsrailliler, danslar ve kışkırtıcı eylemlerde bulundu, dini ritü-
eller gerçekleştirdi. Harem-i Şerif’in avlusunda İsrail bayrağı 
açan Ben-Gvir, Aksa’nın kendilerine ait olduğunu iddia eden 

kışkırtıcı sloganlar attı. Filistin topraklarını gasbeden 620 
İsraillinin sabah saatlerinde İsrail polisinin koruması altında 
Aksa’ya baskın düzenlemesi tepkiyle karşılandı. İsrail polisi, 

60 yaşın altındaki erkekler ile 50 yaşın altındaki kadın Müslü-
manların namaz kılmak için Aksa’ya girişini engelledi.

İSRAILLI BAKAN’DAN 
MESCID-I AKSA’YA BASKIN

Trump, Çin’i doğru-
dan etkileyen savaşın sona 

erdirilmesinde Şi Jinping’in “yar-
dımcı olmak istediğini” söyledi. Ancak 

Çin lideri, Trump’ın İsrail ile birlikte İran’a 
yönelik askeri operasyonları başlatmasın-

dan bu yana büyük ölçüde kapalı kalan 
Hürmüz Boğazı’nın yeniden açılması 

konusunda Washington’a destek 
vereceğine dair açık bir 

işaret vermedi.
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ABD’nin uyguladığı yakıt ablukası 
altındaki Küba’da derinleşen enerji 
krizi ülke genelinde yaşamı felç etti. 
Ülkenin elektrik şebekesinde yaşanan 
kısmi çöküş nedeniyle doğu bölge-
lerinde yeniden geniş çaplı kesintiler 
yaşanırken, Havana’da günlerdir 
süren elektrik kesintileri protestolara 
dönüştü. 10 milyon nüfuslu ülkede 
sıcak havaların etkisini artırmasıyla 
enerji talebi yükselirken, başkent Ha-
vana dâhil birçok bölgede yurttaşların 
günde 20 saatten fazla elektriksiz 
kaldığı ifade edildi. Yetkililer, ülkede 
fuel oil ve dizel stoklarının tamamen 
tükendiğini açıkladı, elektrik kesin-
tilerinin temel nedeninin ABD’nin 
uyguladığı yaptırımlar ve yakıt 
ablukası olduğunu savundu.

Bazı bölgelerde elektrik 
kesintilerinin 24 saati aşması 
üzerine yurttaşlar sokaklara çıktı. 
Göstericilerin tencere ve tavalarla 
protesto düzenlediği, bazı noktalarda 
yolları kapattığı aktarıldı. Uzayan 
kesintilerin özellikle gıda saklama 
koşullarını zorlaştırdığı ve sıcak 
hava nedeniyle yaşam koşullarını 
ağırlaştırdığı ifade edildi. Birleşmiş 
Milletler, ABD’nin Küba’ya yönelik 
yakıt ablukasını “hukuka aykırı” 
olarak değerlendirdi. BM yetkilileri, 
yaptırımların Küba halkının gıda, 
sağlık, eğitim ve temiz suya erişimini 
olumsuz etkilediğini belirterek, 
ablukanın insan hakları üzerinde ciddi 
sonuçlar doğurduğunu vurguladı.

İngiltere’de İşçi Partisi’nde kriz 
derinleşiyor. Sağlık Bakanı Wes 
Streeting, görevinden istifa 
ederek Başbakan Keir Starmer’ın 
da koltuğunu bırakması gerektiğini 
söyledi. Parti içindeki liderlik tar-
tışmaları alevlenirken, Streeting’in 
çağrısı Londra siyasetinde deprem 
etkisi yarattı. İşçi Partisi’nin sağ 
kanadında yer alan Wes Streeting, 
Keir Starmer’a gönderdiği mektupta 
sert ifadeler kullandı. Streeting, 
Starmer’ın artık partiyi bir sonraki 
genel seçime taşıyabilecek lider 
olmadığını savundu. Mektubunda, 
“Artık açıkça belli ki İşçi Partisi’ni 
bir sonraki genel seçimlere götür-
meyeceksiniz” ifadelerini kullanan 
Streeting, partinin yeni bir liderlik 
yarışına ihtiyaç duyduğunu söyledi.

Streeting, kendisinin doğrudan 
aday olmayacağını belirtirken, 
“geniş katılımlı resmi bir liderlik 
yarışı” çağrısı yaptı. Starmer’a 
yakın isimlerden Jess Phillips, Zubir 
Ahmed ve Alex Davies-Jones’un 
da hafta içinde istifa ederek 
Başbakan’ın görevden ayrılmasını 
istediği belirtildi. Parti içindeki bazı 
milletvekilleri ve eski bakan yar-
dımcılarının da Starmer’ın gitmesi 
gerektiğini savunduğu ifade edildi. 
Starmer yönetimini vizyonsuzlukla 
suçlayan Streeting, “Vizyona ihtiyaç 
duyduğumuz yerde boşluk, yön 
gerektiği yerde sürüklenme var” 
ifadesini kullandı.

KÜBA KARANLIĞA
GÖMÜLDÜ, HALK
SOKAKLARA İNDİ

İNGİLTERE’DE
SİYASİ DEPREM:
BAKAN İSTİFA ETTİ

Kremlin, nükleer kapasiteli 35 bin kilometre menzilli kıtalar arası ba-
listik füze Sarmat’ı (Şeytan 2) başarıyla test ettiğini duyururken, Putin 
sistemi “dünyanın en güçlü silahı” olarak sahaya sürdüklerini söyledi.

‘ŞEYTAN 2’
KÂBUSU!

PUTIN YINE AVRUPA’NIN UYKUSUNU KAÇIRACAK:

T.C. GAZİANTEP İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2017/133355 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2017/133355 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Gaziantep İl, Şahinbey İlçe, K.KIZILHİSAR Mahalle/Köy, 2835 Parsel, 
kayıtlı bağ nitelikli taşınmazın tamamı 6.570,00 m2 olup borçlumuza ait 1/2 hissesi 
(3.285,00 m2 kısmı) satılacaktır. Hisse satışı nedeniyle tahliye ve teslim işlemi 
yapılmayacak olup taşınmaz hissesinin tescili ile yetinilecektir.
İmar durumu: 01.03.2025 tarihli kök raporda 2835 parseldeki taşınmazın imar 
planında Sehven park alanına gelmekte olduğu belirlenmiştir. Yapılan incelemelerde 
taşınmazın imar uygulaması yapılmamış kadastro parseli olduğu, çok az bir kısmının 
1/ 1000 ölçekli imar planında yola isabet ettiği, kısmen de plansız alanda kaldığı, ayrıca 
taşınmaz yapı ruhsatının bulunmadığı anlaşılmıştır. Taşınmazın cinsi tapu kayıtlarında 
her ne kadar bağ olarak belirtilmiş ise de, keşif günü yerinde fen bilirkişinin göstermiş 
olduğu parselin üzerinde 2 katlı 2 adet bağ evi, tek katlıı bekçi evi ve bitişiğinde depo 
bulunduğu tespit edilmiştir. İlgili kurumca deprem hasar tespiti yapılamamıştır.
Parsel üzerindeki yapılar ve bedelleri ;
2 katlı doğudaki Bağ evi : Parsele girişte karşıda bulunan 2 katlı binanın kapısı 
kapalı olup içeriye girilememiştir. Dışarda yapılan incelemelerde. Binanın oda taban 
kaplamaları yapılmış olup, duvarları sıvalı ve boyalıdır. Kapıları ahşap, pencere 
doğramaları PVC?dir.. Binanın çatısı ve çatı kaplaması yapılmıştır Elektrik ve suyu 
mevcuttur. Soba ile ısıtılmaktadır. Binanın zemin ve 1. Katının toplam inşaat alanı 
200,00 m2 dir. Yapı yaklaşık 10-15 yıllık olup, yıpranması % 15 olarak düşülecektir.
Yapı bedeli : 200,00 m2 x 18.200,00 TL x 0,85(% 15 yıp) = 3.094.000,00 TL dir.
2 katlı batıdaki havuzlu Bağ evi : Parselin en batı kısmında bulunan 2 katlı binanın 
kapısı kapalı olup içeriye girilememiştir. Dışarda yapılan incelemelerde. Binanın oda 
taban kaplamaları yapılmış olup, duvarları sıvalı ve boyalıdır. Kapıları ahşap, pencere 
doğramaları PVC?dir.. Binanın çatısı ve çatı kaplaması yapılmıştır. Elektrik ve suyu 
mevcuttur. Soba ile ısıtılmaktadır. Binanın zemin ve 1. Katının toplam inşaat alanı 
120,00 m2 dir. Yapı yaklaşık 10-15 yıllık olup, yıpranması % 15 olarak düşülecektir.
Yapı bedeli : 120,00 m2 x 18.200,00 TL x 0,85(% 15 yıp) = 1.856.400,00 TL dir
Yüzme havuzu: Bağ evinin doğusunda olup, çevresine demir korkuluk yapılmıştır. Şu 
anda kullanılabilir durumdadır. Kapı kapalı olduğundan Bahçeye girilememiştir.
Havuzun bedeli: ( maktuen) = 300.000,00 TL dir.
Bekçi evi: Bahçeye girişte solda olan ve yola cepheli tek katlı yığma olan bağ evi ve 
güney bitişiğindeki deponun toplam inşaat alanı 60,00 m2 dir. Bağ evinin odaların 
duvarları sıvalı ve boyalıdır. Odaların tabanları kaplama yapılmış olup , pencere 
doğramaları PVC ‘dir. Pencerelere demir korkuluk yapılmıştır. Evin dış cephesi sıvalı 
ve boyalıdır. Elektrik ve suyu mevcut olup soba ile ısıtılmaktadır Yıpranması % 18 
olarak düşülecektir. .
Yapı bedeli: 60,00 m2 x 17.100,00 TL x 0,82(% 18 yıp) = 841.320,00 TL dir.
Demir bahçe kapısı Parselin doğusunda dekoratif demir kapı olup, boyası yapılmıştır..
Bedeli maktuen . 12.000,00 TL dir.
Arsa bedeli: Taşınmaz Şehir merkezinin yaklaşık 10 km. güney batısında bulunmakta 
olup, Belediye ve Sosyal hizmetlerden kısmen yararlanmaktadır. Ulaşım sorunu 
bulunmamaktadır. Çevresinde kısmen bağ evi şeklinde yapılaşmalar bulunmaktadır. 
Taşınmazın yaklaşık 1 km güneyinde K. Kızılhisar meskun mahali bulunmaktadır
Arsa bedeli: 6.570,00 m2 x 2.250,00 TL = 14.782.500,00 TL dir. (Ek bilirkişiraporuyla 
maddi hata düzeltilmiştir.)
İ C M A L
Arsa bedeli = 14.782.500,00 TL
2 katlı doğudaki Bağ evi = 3.094.000,00 TL
2 katlı batıdaki havuzlu Bağ evi = 1.856.400,00 TL
Yüzme havuzu yapı bedeli= 300.000,00 TL
Bekçi evi= 841.320,00 TL
Demir bahçe kapısı = 12.000,00 TL
Arsa ve yapıların toplam bedeli = 20.886.220,00 TL dir.
Borçlunun hissesinin değeri: 20.886.220,00 TL x 1/ 2 hisse = 10.443.110,00 TL dir.
Adresi : K.Kızılhisar Mah. 104009 Sok. No:47 Şahinbey / GAZİANTEP
Yüzölçümü : 3.285 m2 (Borçlunun hissesidir.)
İmar Durumu :Yok - Ayrıntısı taşınmazın özelliklerinde belirtilmiştir.
Kıymeti : 10.443.110,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: 1- Taşınmaz üzerinde Gaziantep 5.Asliye Hukuk Mahkemesinin 
2010/638 E. sayılı dosyasından ihtiyati tedbir kararı bulunmakta olup satışa ve tescile 
engel olmadığı bildirilmiştir.
2- Taşınmaz üzerinde Gaziantep 2.Asliye Hukuk Mahkemesinin 2018/66 E. sayılı 
dosyasından ihtiyati tedbir kararı bulunmakta olup satışa ve tescile engel olmadığı 
bildirilmiştir.
Diğer Kayıtlar Tapu kaydındaki gibidir. Tapu kaydı dosyamızdan incelenebilir.
Artırma Bilgileri

11/05/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470704

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 11:30
Bitiş Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 11:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 11:30
Bitiş Tarih ve Saati : 11/08/2026 - 11:30

T.C. ŞANLIURFA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/19169 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/19169 ESAS sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Şanlıurfa İl, Eyyübiye İlçe, BÜYÜKHANCAĞIZ Mahalle/Köy, 
BÜYÜKHANCAĞIZ M. Mevkii, 613 Parsel, Tapu kayıtlarına göre ve Mahkemece 
alınan bilirkişi raporuna göre; Şanlıurfa ili Eyyübiye İlçesi Büyükhancağız 
Mahallesi 613 Parsel üzerinde kayıtlı 29.081,37 m2 alanlı İplik İmahalathanesi 
ve Arsası vasıflı taşınmaz Hu*** Çe*** adına kayıtlıdır. Dava konusu taşınmaz; 
Şanlıurfa ili Merkez Eyyübiye İlçesi Büyükhancağız Mahallesi sınırları içerisinde 
Akçakale Caddesi üzerinde bulunmaktadır. Toplu taşıma ve özel araçlarla 
ulaşım sağlanabilmektedir. Yakın çevresinde sanayi tesisleri, imarlı arsalar ve 
tarım arazileri bulunmaktadır. Akçakale Caddesi, Mermerciler Sitesi, Çevre Yolu 
taşınmaza yakın konumda bulunan önemli referans noktalarıdır. Taşınmaz tapu 
kayıtlarına göre “İplik Fabrikası ve Arsası” vasıflı olup 29.081,37 arsa m2 alanına 
sahiptir. Halihazırda parsel üzerinde sanayi tesisi bulunmaktadır. Tesis sahası 
üzerinde İdari Bina, Depo, İşçi Odası, Kantar Binası, Sundurma, Güvenlik Kulübesi 
ve İhata Duvarı yapıları bulunduğu görülmüştür. 1-İDARİ BİNA: Betonarme Karsas 
yapı tarzında inşa edilmiş olup tek kattan oluşmaktadır. Bina yaklaşık 350,00 
m2 kullanım alanına sahip olup idari personel odaları, mutfak, wc bölümlerinden 
oluşmaktadır. Zeminler karo seramik kaplama, duvarlar plastik boyalıdır. İç kapılar 
ahşap ve pvc, pencereler alüminyum doğramadır.2-DEPO: Prefabrik yapı tarzında 
inşa edilmiştir. Bina yaklaşık 2270,00 m2 kullanım alanına sahip olup 5 adet 
depo bölümünden oluşmaktadır. Depo kapıları demir doğramadır. Zeminler beton 
duvarlar sıvasız vaziyettedir. 3-İŞÇİ ODASI: Yığma yapı tarzında inşa edilmiş olup 
tek kattan oluşmaktadır. Bina yaklaşık 110,00 m2 kullanım alanına sahiptir. Oldukça 
bakımsız ve atıl vaziyette olduğu gözlenmiştir.4-KANTAR BİNASI: Betonarme yapı 
tarzında inşa edilmiş olup tek kattan oluşmaktadır. Bina yaklaşık 35,00 m2 kullanım 
alanına sahiptir. Zeminler seramik kaplama duvarlar boyalıdır. 5-GÜVENLİK 
KULÜBESİ: Yığma yapı tarzında inşa edilmiş olup tek kattan oluşmaktadır. Bina 
yaklaşık 5,00 m2 alanlı olup zeminler karo mozaik duvarlar plastik boyalıdır. 
6-SUNDURMA: Basit usulde inşa edilmiştir. Bina yaklaşık 45,00 m2 alanlıdır. 
7-İHATA DUVARI: Tesisin bir kısmı ihata duvarı ile çevrilidir. Söz konusu duvar 
yaklaşık 60,00 m2 alanlıdır. Taşınmazın zemin ve üzerindeki yapıların bedeli 
132.582.540,00 TL olarak bilirkişi tarafından hesaplanmıştır. Keşif tarihinde dava 
konusu taşınmaz üzerinde yapılan incelemelerde, tesis içerisinde 1 adet 40 ton 
kapasiteli kantar bulunduğu gözlenmiştir. Yapılan piyasa araştırmaları neticesinde 
kantar makinesinin 300.000,00 TL değere sahip olduğu kanaatine varılmıştır. Keşif 
tarihinde dava konusu taşınmaz üzerinde yapılan incelemelerde, tesis içerisinde 
idari bina panosu, aydınlatma ve priz tesisatı, kantar kontrol/kumanda panosu, 
projektörler, kamera sistemi ile kablo, boru tesisatı bulunmakta olup elektrik tesisat 
ve bedelleri 205.000,00 TL olarak bilirkişi tarafından hesaplanmıştır. Ayrıca her ne 
kadar taşınmazın tapu kaydında teferruatlar kısmında belirtilen teferruatlar (7 AD. 
OPEN -END,2 AD. CER,9 AD. TARAK,1 TK. HARMAN HALLAS, 2 TK. KLİMA 
SANTRALI, 2 TK. KOMPRESÖR, 1 AD. 2000 KW TRAFO) müdürlüğümüzce 
alınan bilirkişi raporunda belirtildiği üzere keşif mahalinde taşınmaz üzerinde 
bulunamamış olup tespiti yapılamamıştır. Taşınmazın imar durumu; satışa konu 
parsel, merkez mahalle sınırları içerisinde kalmakta olup, sanayi vasıflı yapı izni 
bulunmaktadır.
***ÖNEMLİ NOT***
Her ne kadar yukarıda mahkemece kesinleşen bilirkişi raporuna göre taşınmazın 
bilgileri yazılmış ise de müdürlüğümüzce 27/03/2026 tarihinde taşınmazın 
bulunduğu yere gidilmiş ve 27/03/2026 tarihinde tespit tutanağı tutulmuş 
olup tutanağa göre; KANTAR -ELEKTRİK PANOSU - KABLOLAR - KAMERA 
SİSTEMLERİ - AYDINLATMA PRİZ TESİSATI - İDARİ BİNA PANOSU VS. 
YERİNDE OLMADIĞININ TESPİT EDİLDİĞİ, SUNDURMANIN YIKIK OLDUĞU - 
BAZI BİNA DUVARLARININ YIKIK OLDUĞUNUN tespit tutanağı ile tespit edildiği 
anlaşılmış olup 27/03/2026 tarihli tensip karar tutanağında kantar, idari pano, 
aydınlatma tesisatı, kantar kumanda panosu prejektörler kamera sistemleri ve 
kablo tesisatı da olmak üzere noksan olan menkuller için toplamda 505.000,00TL 
değer biçildiğine dair karar verilmiş olmakla birlikte ilgili tensip ve tespit tutanakları 
neticesinde iş bu taşınırların ve miktarın satış dışı bırakılmasına karar verildi.
Adresi : Küçükhan Mahallesi, Akçakale Yolu No:656 Eyyübiye/Şanlıurfa
Yüzölçümü : 29.081,37 m2
İmar Durumu : Yukarıda yazıldığı gibidir.
Kıymeti : 132.582.540,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

12/05/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2469286

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 11:00
Bitiş Tarih ve Saati : 29/07/2026 - 11:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 19/08/2026 - 11:00
Bitiş Tarih ve Saati : 26/08/2026 - 11:00

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, 
ülkesinin stratejik nükleer kuvvetlerini 
modernize etmeye ve geliştirmeye, tüm 
modern ve gelecekteki füze savunma 
sistemlerini alt edebilecek füze sistemleri 
oluşturmaya devam edeceklerini söyledi. 
Moskova Termal Teknoloji Enstitüsünü 
ziyaret ederek, enstitü çalışanlarının 
Rusya’nın savunmasını güçlendirmeye 
paha biçilmez katkı sağladığını vurgu-
layan Putin, enstitünün gelecek onlarca 
yıl için füze sistemleri okulu kurduğunu 
dile getirdi. Bu kurumun, kara ve denizde 

konuşlandırılan, katı yakıtlı nükleer füze 
sistemlerinin önde gelen yerli geliştiricisi 
olduğuna dikkat çeken Putin, enstitü ve 
diğer savunma sanayii kurumlarının bir-
likte çalışmasıyla dünya çapında bilinen 
stratejik füze sistemlerinin yaratıldığını 
ve sahaya sürüldüğünü aktardı. 

Bu arada Rusya, Batı’daki adı Şeytan 
2 olan nükleer kapasiteli kıtalar arası fü-
zesi Sarmat’ı test etti. Putin, “Dünyanın 
en güçlü füze sistemi” dediği Sarmat’ın 
mevcut ve gelecekteki tüm füze savun-
ma sistemlerini aşabileceğini savundu. 

Putin, “Bu, dünyanın en güçlü füze sis-
temi. Füzedeki başlık, Batılı füzelerden 
dört kat daha güçlü” ifadelerini kullandı. 
Rus lider ayrıca füzenin yalnızca balistik 
değil, yörünge altı uzay uçuşu da yapa-
bildiğini belirterek, “35 bin kilometreden 
fazla menzile sahip. Mevcut ve gelecekte 
geliştirilecek füze savunma sistem-
lerinin üstesinden gelebiliyor” dedi. 
Putin ayrıca Poseidon nükleer denizaltı 
insansız sistemi ve Burevestnik nükleer 
seyir füzesinin geliştirilmesinde de “son 
aşamaya” gelindiğini açıkladı.

Moskova Termal 
Teknoloji Enstitüsünü 

ziyaret ederek, enstitü çalı-
şanlarının Rusya’nın savunma-

sını güçlendirmeye paha biçilmez 
katkı sağladığını vurgulayan 

Putin, enstitünün gelecek on-
larca yıl için füze sistemleri 

okulu kurduğunu dile 
getirdi. 
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SOLDAN SAĞA: 1. Çeviri - İstanbul Sanayi Odası kısalt-
ması - Yalıtılmış - Suya batma, boğulma. -2. Tahtadan ne-
fesli bir çalgı - Tespih başlığı - Notada duraklama zamanı 
- Antimon simgesi - Silisyum simgesi - Utanma duygusu. 3. 
Nitrojen - Antalya ilçesi - Tahta perde. 4. At ağzına takılan 
demir - El sıkışma - İdrardaki azotlu madde - Kararsızlık, 
tereddüt. 5. Kırmızı - Düzenli - Meşgul etme - Resmi tören 
giysisi. 6. Ödün - Dil - Litvanya plakası - Metal olmayan 
element. 7. Aklını yitirmek - Telefonda alıcı - Niyet, ta-
savvur - Bir çuvaldız türü. 8. Mal, ticaret malı - Silahın uç 
bölümü - Yumurtamsı, söbe - Tartı, mizan. 9. Bir göz rengi 
- İtalya’da yanardağ - Halk dilinde ilmek - Zarara uğrama 
tehlikesi - Yabancı. 10. Keman yayı - Deprem dalgası - 
İlave - Kiloamper kısaltması. 11. Bir yarış kayığı - Efelek 
- Müzikhol yıldızı - Hiddet. 12. Nesne, şey - Şiddetli sırt 
ağrısı - Japon imparatoru - Kuzu sesi. 13. Ateş - Resim ya-
pan sanatçı - Büyük ve ulu - Bir süs bitkisi. 14. Embriyon, 
oğulcuk - Sigara kutusu - Kur’an’da 6. sûre - Ribonükleik 
asit kısaltması.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bulgur çorbası - Zahmet - Kolay 
olmayan. 2. Eski dilde baba - Cömert, bonkör - Tavlada iki 
sayısı. 3. Bir hayvan hastalığı - Vücut için gerekli organik 
bileşikler. 4. Bir müzik türü - Haykırma - Öküz yemliği. 5. 
İçe kapanıklılık - Genişlik - Üflemeli bir çalgı. 6. Bölünerek 
hücre çoğalması - Sahte aydın - Samaryum simgesi. 7. İlaç, 
merhem - Lezzetli bir balık - Dingil. 8. Borazan kuşu - Basın. 
9. Dolaylı anlatım - Ulaştırma - Pirinçle pişirilen bir yemek. 
10. Mantar meşesi - Ağaççileği. 11. İnce alay - Güvence. 
12. Oldukça iyi - Mikroplu deri hastalığı - Para yerine geçer 
kağıt. 13. Bir peygamber - Yalım, yalaz - Kısaca Milattan 
Sonra - Lantan simgesi. 14. Başarı plakası - Kalp atışların-
daki düzensizlik. 15. Japonya’da bir kent - Giyside süs kıv-
rımı - Familya. 16. Liberya plakası - Yapım - Enjeksiyon. 17. 
Duygusal - Çocuğu olan kadın. 18. Yassı demir çelik ürünü 
- Enenmiş, burulmuş, - İltihapsız şiş. 19. Karmaşık, çapra-
şık - İçi özel küflü peynir. 20. Hısım - Beyaz - Yunanistan’ın 
plakası. 21. Allah(C.C.) - Tropikal bölge rüzgarı - Güvenli. 
22. Motorda dingil - Renkli uzun yolluk - Avrupa Uzay Ajansı.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 208  432  641  659  713  720  816  844  896  902

4 RAKAMLILAR
 1304  1470  2061  2926  3080  4262  4958  5164  6060  

6069  6072  6181  6525  7261  7456
5 RAKAMLILAR

 19069  24135  29515  31986  42351  43918  48442  50487  
52179  68551  70223  71661  78730  80699  90230  96131  

98030  98422
6 RAKAMLILAR

 136062  527703  689314  830619  994052
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:52	 05:39	 13:05	 17:01	 20:22	 22:02
ANKARA		  03:42	 05:26	 12:50	 16:44	 20:04	 21:40
İZMİR		  04:13	 05:53	 13:13	 17:04	 20:23	 21:56
BURSA		  03:56	 05:40	 13:05	 16:59	 20:20	 21:57
TRABZON	 	 03:09	 04:56	 12:23	 16:18	 19:39	 21:19

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

GÜNÜN   HADİSİ
“Sizden önceki insanların 

helak olmalarının 
sebebi, aralarında ileri gelen 

(zengin) kimseler hırsızlık yapınca 
suçun cezasını vermeyip; 

zayıf (ve fakir) kimseler hırsızlık 
yapınca ceza uygulamalarıdır.” 

(Müslim, “Hudûd”, 9)

Araf suresi, 20. ayet: 
“Şeytan, kendilerinden 

‘örtülüp gizlenen çirkin yerlerini’ 
açığa çıkarmak için onlara vesvese 

verdi ve dedi ki: Rabb’inizin size 
bu ağacı yasaklaması, yalnızca, 

sizin iki melek olmamanız 
veya ebedi yaşayanlardan 

kılınmamanız içindir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Davranışlarımızın 
karşılığına, 

bedeline, 
müeyyidesine 

ceza diyoruz. 
Cezayı kaldırmak 

aftır. Cezayı hak 
ettiği şekilde 

vermek adalettir. 
Cezayı yapılan 
davranışın hak 

etmediği şekilde 
şiddetlendirmek 

ve artırmak 
zulümdür. 

ur’an-ı Kerim, 
şüphesiz affı ve 

bağışlamayı tavsi-
ye ediyor. Kur’an’a 

göre, öncelikle birbirimizi 
bağışlamalıyız. Fazilet budur. 
Eğer bağışlayamayacak isek, 
Kur’an’ın ceza ölçüsü çerçe-
vesinde ceza isteme hakkımız 
vardır. Bu oranı aşamayız. 
Aşarsak ceza vermiş olmayız, 
zulüm yapmış oluruz. Kur’an 
ceza ölçüsünü, “cana can, göze 
göz, buruna burun, kulağa 
kulak, dişe diş, yaraya yara” 
tarzında formüle etmiştir. 
Adalet budur. Cehennem hiçbir 
şekilde, hiçbir kimse için zulüm 
değil; amelin tam karşılığı ve 
tam (bire bir) cezasıdır. Cennet 
ise günahlarımıza karşılık bizi 
cezadan koruyan, günahları-
mızı affeden ve bizi bağışlayan 
Yüce Allah’ın lütfu ve fazlı ile 
girmemizi kolaylaştırdığı lütuf 
ve mükâfat yurdudur. 

İslam ahlak dinidir
İslam ahlak, edep ve iffet 

dinidir. Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav) güzel ahlakı ta-
mamlamak için gönderilmiştir. 
Tasavvuf yolu ise Allah Rasu-
lünün nezih hayatını en güzel 
şekilde tatbik etmenin diğer bir 
adıdır. Allah Teala imtihan için 
insana şehvet, yeme içmeye 
düşkünlük, hırs gibi bazı aşırı 
arzular vermiştir. İnsandan is-
tenen ise bu duygularını kontrol 
etmesi, onlara esir olmaması-
dır. Bu manada insanın en bü-
yük imtihanı şehvetini kontrol 
etmesi yani iffeti iledir. Zira 
yüce kitabımız, insana süslü ve 
çekici kılınan şeylerin başında 
karşı cinse olan düşkünlüğü 
sıralar: “Kadınlar, oğullar, altın 
ve gümüşten birikmiş hazine-
ler, soylu atlar, sığırlar, arazi-
lere yönelik tutku ve dünyevi 
zevkler insanoğlu için çekici 
kılınmıştır…” (Ali İmran, 14)

Hayâsızlığın yayılması
İnsanın karşı cinse olan za-

afını iyi bilen şeytan ve avanesi 
günümüzde var gücüyle Müs-
lümanlara bu cenahtan darbe 
indirmektedir. Sanki tek bir 
elden ümmetin iffetine orga-
nize bir saldırı yapılmaktadır. 
İffetsizlik Müslüman toplumları 
helak edeceği için Rabb’imiz 
iffet düşmanları hakkında en 
büyük cezaları vaz etmiştir: 
“Müminler arasından hayâsız-
lığın yayılmasını arzu edenlere, 
işte onlara, dünya ve ahirette 
can yakıcı azap vardır.” (Nur, 19)

Yaşam tarzlarına dikkat!
Bu konu o kadar hassastır ki 

bırakın fuhşiyatı fiilen yaymayı, 
içten içe fuhşiyatın yayılmasını 
arzulayanlar bile şiddetli bir 
azap ile cezalandırılacaktır. Bu-
gün sosyal medyalar, yazılı ve 
görsel medyanın büyük oranda 
bu ayetin kapsamına girdiğini 
söylemek mümkündür. Gay-
riahlaki her tür çarpık ilişkiyi 
güzel gösteren, insanları bu 
tür yaşam tarzlarına özendi-
ren, zinayı, lutiliği öven filmler, 
tiyatrolar, programlar ortalığı 
istila etmiştir. İffetsiz bir top-
lum isteyen, haramların ale-
nileşmesini arzulayan, zina ve 
türevlerini teşvik edenler, Allah 
Teala’ya karşı büyük bir isyan 
içindedirler. Bunlar yaptıkları 
büyük cürmün cezasını daha 
ahirete kalmadan bu dünyada 
peşinen de çekecektirler.

Hastalıklar artıyor
Nitekim lutilik ve zina ile 

meşgul olanlar AIDS baş-
ta olmak üzere daha ismini 
bilmediğimiz nice hastalıklara 
müptela olmaktadırlar. Özellikle 
lutilik gibi insan fıtratına aykırı 
sapkınlıkları işleyenlerin yaşam 
ortalamaları normal insanların 
neredeyse yarısı kadardır. Bu 
sapkınlığın revaç gördüğü Batı 
dünyasında toplum genelinde 
intihar oranı yüzde dört iken, 
LGBT ahlaksızlarında bu oran 
yüzde kırk civarındadır, yani di-
ğerlerinden on kez daha fazladır.

ADALET 
AHLAK 

VE IFFET 
DENGESI

Nuh 
suresi, 7. 

ayet: “Doğrusu ben, 
onları bağışlaman için 

her davet edişimde, onlar 
parmaklarını kulaklarına 

tıkadılar, örtülerini 
başlarına çektiler ve 
büyüklük tasladıkça 
büyüklük gösterip, 

direttiler.”
“İslam 

beş esas üzerine 
kurulmuştur; Allah’tan 

başka ilah olmadığına ve 
Muhammed’in (sas) Allah’ın 

Resulü olduğuna şahitlik 
etmek, namazı dosdoğru 

kılmak, zekât vermek, 
haccetmek ve ramazan 

orucunu tutmaktır.”  
(Müslim,

 İman, 21)

K

Şeytan 
iffetsizlik 
bataklığına 
sürüklüyor

Ebeveynler 
çocukları ile 

güzel vakit 
geçirmeli

Netice olarak günümüzde 
anne-baba olmak zorlaşmış, 

zamanın getirdiği hayâsızlık fitnesi 
can yakıcı hâle gelmiştir. Toplumu-
muzu, aile efradımızı bir çobanın 
sürüsünü koruduğu gibi korumalı-
yız. Zira şeytan, nesillerimizi adım 
adım iffetsizlik bataklığına doğru 
çekmektedir. O yüzden iffet ve 
hayâ konusunda toplumun içinde 
bulunduğu dikkatsizliklerden kaçın-
malıyız. Çocuklarımızın uygunsuz 
kıyafetlerini görmezden gelmek, ba-
zen zararlı bir filmin seyredilmesine 
ses çıkarmamak, tatile giderken 
İslami ölçülerin dikkate alınmadığı 
yerleri tercih etmek, oturduğumuz 
mahallenin dindarlığına değil de 
lüks olmasına önem vermek bu tür 
dikkatsizliklere verilecek örnek-
lerdir. Böyle yaparak şeytanın bize 
çizdiği yoldan adım adım gideriz de 
farkına bile varmayız. Her bir adım 
başka bir adıma sebep verir, iyisi mi 
o ilk adımı baştan hiç atmayalım. 
Rabb’im tüm milletimizi hayâsızlı-
ğın her çeşidinden korusun, amin.

Özellikle günümüzde yaşanan bu 
hayâ bilmezlik ve iffetsizliğe dur 

demek bir Müslüman olarak hepi-
mizin en başta gelen vazifesidir. İşe 
evlatlarımızdan ve yakın çevremiz-

den başlamalı, onları hayâsız or-
tamlardan, yayınlardan, modalardan 

korumalıyız. Ayrıca anne babalar 
olarak çocuklarımız ile kaliteli vakit 

geçirmeye önem vermeliyiz, zira 
bizden gerçek sevgi göremeyen 

yavrularımız şer odaklarının sahte 
sevgilerine kanabilir. Gençlerimizi 

ve çocuklarımızı şerrin kirli ellerin-
den kurtarıp onları hayırlı işlerle ve 

mubah eğlencelerle meşgul etmenin 
yollarını aramalıyız. Gerekirse bu 
hususta camiamızın uzmanların-

dan, vakıf ve derneklerinden yardım 
almalıyız. Bununla beraber elimiz-

den geldiğince iffetsizliğe engel 
olmaya çalışan vakıf ve derneklere 

destek olmalıyız. Hayâsızlık ile mü-
cadele hususunda cesur olmalı, bu 
kötü gidişata seyirci kalmamalıyız.

HARAMA 
ILK ADIMI 
ATMA!

ZEHIRLER 
SAÇILMAKTA

ALLAH’IN 
VERDIĞI CEZA

ALLAH, KULUNA 
ZULMETMEZ

Bir Müslüman, zina ve türev-
lerine bir anda meclup olmaz, 

her şey adım adım gerçekleşir. 
Gafil, önce bakılması haram 
olan manzaralara bakar, baktığı 
şeyler hayal dünyasını meşgul 
eder, sonra da bunlar davranışa 
dönüşür. Bu yüzden Müslüman o 
ilk yanlış adımı atmamaya gayret 
etmeli, harama bakmamalıdır. Bu 
hususta Rabb’imiz bizleri şöyle 
uyarır: “Allah, gözlerin kötü niyetli 
bakışını ve kalplerin sakladıkla-
rını bilir.” (Mümin, 19)  Bu ayetin 
ışığı altında, Rabb’imizin bize 
ihsan ettiği göz nimetini yerli 
yerinde kullanmak bugün daha 
bir önemli hâle gelmiştir.

Modern teknolojinin gözü-
müzü ve kulağımızı meşgul 

edecek filmleri, müzikleri, sosyal 
medyası şeytani güçlerin elinde 
oyuncak olmuştur. Her ne kadar 
faydalı programlar varsa da zararlı 
olanlar bunlardan yüzlerce kat 
fazladır. Bizi meşgul etmesin diye 
çocuklarımızın ellerine verdiğimiz 
akıllı telefonlar, tabletler vb. aletler 
onların gönül dünyasını mahvede-
cek zehirler saçmaktadır. Manevi 
radyasyona uzun süre tabi olan 
genç nesillerimiz zamanla hayâ 
duygularını kaybetmekte, utanma 
gidince haramlar ile Müslüman ara-
sında hiçbir sınır kalmamaktadır.

İmam Gazali’ye göre, İslam’ı 
yaşama hususunda en önemli 

duygumuz hayâdır. Hayâ duygusu 
insanın fıtratına Rabb’imiz tarafın-
dan yerleştirilmiştir. Âdem ile Havva 
(as) yasak meyveye yaklaşınca bir 
ceza olarak üzerlerindeki kıyafetleri 
kendilerinden alınmıştır. Atalarımız 
hemen cennet yaprakları ile mah-
rem yerlerini kapatmışlardır. Demek 
ki çıplaklık/müstehcenlik Allah’ın 
günahları sebebi ile insanlara ver-
diği bir cezadır, insanlar günahları 
kolayca işlemeye devam ettikçe 
hayâlarını kaybetmekte, tesettürü 
hafife almakta, açık saçık giyinme 
normal hâle gelmektedir. Bazı 
dindar ailelerin bile çocuklarının 
“henüz küçükler veya bunlar daha 
genç” diyerek açık saçık giyinmele-
rine ses çıkarmamaları ibretliktir.

İnsanların başlarına dertlerin, 
belaların gelmesine sebep, kendi 

işledikleri günahlar, yaptıkları itiraz 
ve isyanlardır. Çünkü Allahü Teala, 
hiçbir kuluna zulmetmez. Onlar 
kendilerine zulmediyorlar. Nahl sure-
sinin 33. ayet-i kerimesinde mealen, 
“Allahü Teala, kullarına zulmetmez, 
haksızlık etmez. Onlar, kendilerini 
azaba, acılara sürükleyen bozuk 
düşünceleri, çirkin işleri ile kendi-
lerine zulüm ve işkence ediyorlar” 
buyrulmuştur. İnsanlar, Allahü 
Teala’nın emir ve yasaklarına uymaz, 
İslam dininin gösterdiği rahat ve 
huzur yolundan ayrılırlarsa huzur ve 
bereket kalmaz, rızıklar azalır.

Rasûlüm! Şüphesiz 
Kur’an’ı sana indirip 
onu okumayı, tebliği ve 
gereğince amel etmeyi 
farz kılan Allah, seni 
mutlaka dönülecek yere 
tekrar döndürecektir. De ki: 
“Rabbim, kimin uyulması gereken 
doğruyu getirdiğini de, buna karşılık 
kimin besbelli bir sapıklık içinde 
olduğunu da elbette en iyi bilir.”

Göklerin ve yerin 
yaratılışında, gece ile 

gündüzün birbiri ardınca 
gelişinde, insanlara faydalı 

şeyler taşıyarak denizde 
akıp giden gemilerde, Allah’ın 

gökten indirip de kendisiyle ölümünden 
sonra yeryüzünü dirilttiği ve üzerinde 

dolaşan her türlü canlıyı yaydığı yağmurda, 
gökle yer arasında emre hazır bekleyen 

rüzgârları ve bulutları farklı yönlerde 
evirip çevirmesinde aklını kullanan bir 

topluluk için elbette Allah’ın varlığını ve 
birliğini gösteren deliller vardır.
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2026 Avrupa Taekwondo ve Para Taekwondo Şampiyonası’nda 6 
altın, 4 gümüş ve 12 bronz olmak üzere toplam 22 madalya ile takım 

halinde Avrupa şampiyonu olan milli taekwondocular, yurda döndü. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, bir mesajla Millileri tebrik 

etti. Erdoğan mesajında ‘Üst üste 3’üncü kez Avrupa şampiyonlu-
ğuna ulaşan milli sporcularımızı canıgönülden tebrik ediyorum. 

Türkiye’nin dövüş sporlarındaki derinliğini ve önümüzdeki on 
yıla damga vuracak sporcu havuzuna sahip olduğunu gördük’ 

dedi. Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak ise mesajın-
da Avrupa Taekwondo ve Para Taekwondo Şampiyonası’n-

da 22 madalya kazanan milli tekvandocuları tebrik etti.

Şampiyonlar yurda döndüŞampiyonlar yurda döndü

KARTAL’INKARTAL’IN
ÇiLESiÇiLESi
SONA ERDiSONA ERDi

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
RECEP UÇAR SERGEN YALÇIN

ÇK RİZESPOR

STAT: ÇAYKUR DİDİ 

BEŞİKTAŞ 
ASEN ALBAYRAK ANIL USTA, MURAT ŞENER

YAHIA FOFANA
MİTHAT PALA
ATTILA MOCSI
MOBIDO SAGNAN
CASPER HOJER 
IBRAHIM OLAWOYIN
(I. PAPANIKOLAU-59)
TAYLAN ANTALYALI
(M. BULJUBASIC-85)
ADEDIRE MEBUDE
(HALİL DERVİŞOĞLU-85)
QAZIM LACI
VALENTIN MIHAILA
(LOIDE AUGUSTO-55)
ALI SOWE    	        18, 30
(EMRECAN BULUT-85)

ERSİN DESTANOĞLU
AMIR MORILLO
E. AGBADOU 
EMİRHAN TOPÇU
YASİN ÖZCAN
(RIDVAN YILMAZ-76)
KRISTJAN ASLLANI
(SALİH UÇAN-83)
CENGİZ ÜNDER 
(CERNY-46)     	         63
WILFRIED NDIDI 
(JUNIOR OLAITAN-46)
ORKUN KÖKÇÜ
EL BILAL TOURE
MUSTAFA HEKİMOĞLU
(JOTA SILVA-46)  	         55

eşiktaş, kötü götür-
düğü sezonu Çaykur 

Rizespor deplas-
manında aldığı bir 

puanla bitirdi. 6’ncı dakikada 
Hojer’in ceza çizgisinden vu-
ruşunda kaleye gönderdiği 
top direğe çarparak dışarı 
gitti. Sowe 17’nci dakikada 
Sagnan’ın pasını, 30’uncu 
dakikada Mebude’nin 
ortasını gole çevirdi. 55’inci 
dakikada Jota Silva, Orkun’un 
pasını iyi değerlendirdi. 63’üncü 
dakikada Cerny ceza alanı dışın-
dan ağları görüp skoru eşitledi.

B

Beşiktaş, Sowe’un 2 golüyle geriye 
düştüğü ÇK Rizespor deplasmanında, 
skoru Silva ve Cerny’nin golleriyle 
eşitleyip sezonu puanla kapadı.
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Süper Lig’in kapanış haftasında bu-
gün, stresi az üç maç oynanacak. Gü-
nün ilk maçında veda edeceği ligdeki 
son doksan dakikasına çıkacak Mısırlı.
com.tr Fatih Karagümrük, Corendon 
Alanyaspor’u ağırlayacak. Oğuzhan 
Aksu, Selahattin Altay, Mücahid Adem 
Çelebi hakem üçlüsünün yöneteceği 
karşılaşma Atatürk Olimpiyat Stadı’n-
da saat 17.00’de başlayacak. Gazian-
tep FK ile RAMS Başakşehir, Gaziantep 
Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak 
maçta sezonu kapatacak. Karşılaşmayı 
Ömer Faruk Turtay, Kemal Mavi, Salih 
Burak Demirel yönetecek. Ligde ba-
şarılı maçlar çıkartan Samsunspor ve 
Göztepe, son kozlarını bugün 19 Mayıs 
Stadı’nda paylaşacak. Ümit Öztürk, 
Ömer Lütfü Aydın, Yusuf Susuz yöneti-
mindeki maç 20.00’de oynanacak. 

Beşiktaş, çileli geçen sezo-
nun kapanışında Rize’de 
harakiriden döndü… Kaderi 
başkanın iki dudağı arasın-

da maça çıkan Sergen Yalçın’ın ilk 
11’inde, en çok eleştiri aldığı Cen-
giz Ünder vardı. Hoca adeta veda 
etmek ister gibi, camiaya meydan 
okumuştu. Kaderin cilvesi Cengiz’in 
kaybettiği 2 top sonrası ev sahibi 
zincirleme savunma hatalarından 
Sow’la 2 halı saha golü attı. Cengiz 
kötüydü ama başta Agbadou, tüm 
takım ondan daha kötüydü. 2. gol 
sonrası ekrana Cerny’nin ısınmaya 
gidişi yansımıştı. 2. devre küskün-
ler Cerny, Jota ile Olaitan sahadaydı.
İlk yarıdaki ruhsuz takım kıpır-
dadı. Mücadele etmeye başladı. 
Değişiklikler 15 dakikada iyi sonuç 
verdi. Önce Jota, sonra Cerny harika 
şutlarla tabelaya eşitliği getirdi. 
Ancak ev sahibinin gardı düşse de 
Fofona iyi direndi, kalesi düşmedi. 
Beşiktaş adına sezonun tüm sıkın-
tılarını gösteren trajik bir kapanış 
maçı oldu. 
Dünkü 90 dakika gösterdi ki, bu 
takımın sorunları dağ gibi.. En baş-
ta Sergen hoca ile takım arasında 
güven krizi var ve bağlar kopuk. Bu 
takıma Beşiktaş ruhu lazım. Yöne-
timi gerçekten zor kararlar bekli-
yor.. Ve camianın acıyı bal eyleyip 
kenetlenmesi gerekiyor.

Beşiktaş’a yeni 
bir ruh lazım

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 33	 24	 5	 4	 77	 29	 48	 77
2.	 FENERBAHÇE	 33	 21	 10	 2	 74	 34	 40	 73
3.	 TRABZONSPOR	 33	 20	 9	 4	 61	 36	 25	 69
4.	 BEŞİKTAŞ	 34	 17	 9	 8	 59	 40	 19	 60
5.	 GÖZTEPE	 33	 14	 13	 6	 42	 29	 13	 55
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 33	 15	 9	 9	 56	 34	 22	 54
7.	 SAMSUNSPOR	 33	 12	 12	 9	 43	 45	 -2	 48
8.	 ÇK RİZESPOR	 34	 10	 11	 12	 46	 52	 -6	 41
9.	 KONYASPOR	 33	 10	 10	 13	 42	 48	 -6	 40
10.	 C.ALANYASPOR	 33	 7	 16	 10	 40	 39	 1	 37
11.	 KOCAELİSPOR	 33	 9	 10	 14	 26	 37	 -11	 37
12.	 GAZİANTEP FK	 32	 9	 10	 13	 41	 54	 -3	 37
13.	 İ.EYÜPSPOR	 33	 8	 8	 17	 30	 45	 -15	 32
14.	 KASIMPAŞA	 33	 7	 11	 15	 32	 49	 -17	 32
15.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 33	 8	 7	 18	 33	 47	 -14	 31
16.	 H.ANTALYASPOR	 33	 7	 8	 18	 32	 55	 -23	 29
17.	 F.KARAGÜMRÜK	 33	 7	 6	 20	 29	 53	 -26	 27	
18.	 KAYSERİSPOR	 33	 5	 12	 16	 25	 61	 -36	 27

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

ASEN ALBAYRAKASEN ALBAYRAK
2’NCİ MAÇINDA2’NCİ MAÇINDA
Çaykur Rizespor ile Beşiktaş’ın, Çaykur Rizespor ile Beşiktaş’ın, 
Çaykur Didi Stadı’nda oynanan Çaykur Didi Stadı’nda oynanan 
maçı yöneten FIFA kokartlı maçı yöneten FIFA kokartlı 
kadın hakem Asen Albayrak, kadın hakem Asen Albayrak, 
bu sezon ikinci maçına çıktı. İlk bu sezon ikinci maçına çıktı. İlk 
kez 26’ncı haftada Göztepe-C.kez 26’ncı haftada Göztepe-C.
Alanyaspor maçını yöneten 29 Alanyaspor maçını yöneten 29 
yaşındaki Albayrak, tempoyu yaşındaki Albayrak, tempoyu 
kesmemesi ve kartlardaki kesmemesi ve kartlardaki 
kararlı tavrı ile göz doldurdu.kararlı tavrı ile göz doldurdu.

YALÇIN’DANYALÇIN’DAN
ROTASYONROTASYON
Beşiktaş Teknik Direktörü Beşiktaş Teknik Direktörü 
Sergen Yalçın, Çaykur Rizespor Sergen Yalçın, Çaykur Rizespor 
karşısına Trabzonspor 11’inden karşısına Trabzonspor 11’inden 
1’i zorunlu 5 değişikle çıktı. 1’i zorunlu 5 değişikle çıktı. 
Sakatlanma riski taşıyan Oh’u Sakatlanma riski taşıyan Oh’u 
oynatamayan Yalçın, Dijalo, oynatamayan Yalçın, Dijalo, 
Rıdvan, Cerny ve Olaitan’ı ke-Rıdvan, Cerny ve Olaitan’ı ke-
nara çekerken, Emirhan, Yasin, nara çekerken, Emirhan, Yasin, 
Mustafa, Cengiz ve Ndidi’yi li-Mustafa, Cengiz ve Ndidi’yi li-
gin son maçında sahaya sürdü.gin son maçında sahaya sürdü.

İKİ TAKIMDA 7 EKSİKİKİ TAKIMDA 7 EKSİK
Beklentilerin ötesinde bir sezon geçiren Beklentilerin ötesinde bir sezon geçiren 
Beşiktaş, ligin son maçında Kartal Kayra, Ras-Beşiktaş, ligin son maçında Kartal Kayra, Ras-
hica, Uduokhai, Gökhan, Oh’tan sakatlık so-hica, Uduokhai, Gökhan, Oh’tan sakatlık so-
runları nedeniyle yararlanamadı. Maçı kazanıp runları nedeniyle yararlanamadı. Maçı kazanıp 
8’inciliği hedefleyen Çaykur Rizespor’da Altin 8’inciliği hedefleyen Çaykur Rizespor’da Altin 
Zeqiri ve Samet Akaydin kadroda yer almadı.Zeqiri ve Samet Akaydin kadroda yer almadı.

ANALİZHAKAN YAŞAR

SON MAÇTA
RİZE’DE

BERABERE



16 MAYIS 2026 
CUMARTESİ

SPOR 15
Editör: TAYFUN ÖZSOY  Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Ziraat Bankkart Voleybol Takımı, CEV 
Erkekler Şampiyonlar Ligi Dörtlü 
Final’deki ilk maçını bugün geçen yılın 
finalisti Aluron CMC Warta Zawiercie ile 
oynayacak. İtalya’nın Torino kentinde 
bulunun Inalpi Arena’da gerçekleşecek 
karşılaşma saat 21.30’da başlayacak. 
Başkent ekibi, Polonya temsilcisini 
yenerek, son şampiyon İtalyan Sir Si-
coma Monini Perugia ile diğer Polonya 
temsilcisi PGE Projekt Varşova takımın 
galibi ile finalde karşılaşmayı hedefli-
yor. Kazananların yarın 21.30’da finalde 
karşılaşacağı turnuvada, üçüncülük 
maçı da 18.00’de başlayacak.

Fenerbahçe’ye bir kez daha baş-
kan olmak için adaylığını açıklayan 
Aziz Yıldırım, 6-7 Haziran’da ger-
çekleşecek olağanüstü genel kurul 
için hazırlıklarını sürdürüyor. Top-
lantı öncesinde teknik direktör ve 
üst düzey iki golcü için girişimlerde 
bulunan Yıldırım “2026-2027’de 
Fenerbahçe’nin şampiyon olma 
mecburiyeti var. Olamazsa çok bü-
yük tehlikeler bizi bekliyor. Bunu 
yapabilecek bir camiayız. Geçmişte 
bunları gösterdik” dedi. Derdinin 
başkanlık olmadığının altını çizen 
Yıldırım, “Ben ayrılalı 8 sene oldu. 
Birlik ve beraberliği sağlayacağız, 
araya nifakları sokmayacağız. 
Hakkımızı almak için her türlü 
savaşı yapacağız” diye konuştu.

Ziraat Bankkart
final için filede

Trabzonspor’un sezon başında ısrarla kadrosuna 
kattıktan sonra büyük verim aldığı Paul Onuachu, 
kulüp tarihine geçmeye hazırlanıyor. İlk sezonun-
da 21 maçta attığı 15 golle iz bırakan Nijeryalı golcü, 
bu sezon son haftaya 22 golle girdi. En son golünü 
Galatasaray’a attıktan sonra suskunluk dönemine 
giren 2.01’lik dev santrfor, Natura Dünyası Genç-
lerbirliği ile oynacakları son hafta, 21 golle hemen 
arkasında bulunan Başakşehirli Eldor 
Shomurodov ile 19 gollü Fenerbah-
çeli Anderson Talisca’ya geçil-
mezse kulüp tarihinin 6’ncı gol 
kralı olacak. Paul Onuachu, tacı 
giydiği takdirde, 18 
gollü Necmi Perekli, 
31 golle kral olan 
Fatih Tekke, 25 gol 
atan Şota Arvelad-
ze, 33 golle kulübün 
de en golcü ismi olan 
Burak Yılmaz ve 24 gollü 
son kral Alexander Sörlo-
th gibi tarihe geçecek. 

Onuachu krallığa 
hazırlanıyor Yıldırım: Şampiyonluğa mecburuz

Fenerbahçe başkanlığı için Hakan Safi ile yarışan Aziz Yıldırım, “Gelecek sezon 
şampiyon olma mecburiyeti var. Olmazsa büyük tehlikeler bizi bekliyor” dedi.

SA
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 H
O

C
A

 A
R

IY
O

R Fenerbahçe başkanlı-
ğı için yarışan Hakan 
Safi, ilk olarak takı-
mın teknik direktö-
rünü belirlemek için 
çalışıyor. Filipe Luis, 
Xabi Alonso ve Enzo 
Maresca’nın ardından 
Ruben Amorim ile de 
görüştüğü belirtilen 
Safi, seçimli genel 
kurul öncesinde ismi 
netleştirecek. Bir 
yandan da yönetim 
listesini hazırlayan 
Hakan Safi’nin 
ekibinde Ali Ayte-
miz, Ruşen Çetin, 
Metin Sipahioğlu gibi 
isimlerin bulunduğu 
belirtildi.

ŞAMPİYON ŞAMPİYON 
KUPASINA KUPASINA 
KAVUŞTUKAVUŞTU
Sarı kırmızılılar, “Domin4syon” ve “4, 4’lük Sarı kırmızılılar, “Domin4syon” ve “4, 4’lük 
Şampiyon” vurgusunun öne çıkartıldığı Şampiyon” vurgusunun öne çıkartıldığı 
gecede Süper Lig’deki üst üste 4, toplamda gecede Süper Lig’deki üst üste 4, toplamda 
26’ncı şampiyonluğunu taraftarıyla kutladı.26’ncı şampiyonluğunu taraftarıyla kutladı.

üper Lig’de üper Lig’de 
üst üste 4 üst üste 4 

şampiyonluk şampiyonluk 
elde eden Gala-elde eden Gala-

tasaray, toplamda 26’ncı tasaray, toplamda 26’ncı 
şampiyonluğunu özel bir şampiyonluğunu özel bir 
etkinlikle kutladı. Galata-etkinlikle kutladı. Galata-
saray Lisesinde bir araya saray Lisesinde bir araya 
gelen sarı kırmızılı fut-gelen sarı kırmızılı fut-
bolcular, önünde ‘Yetmez bolcular, önünde ‘Yetmez 
Bize Bu Kupa, Hedef Artık Bize Bu Kupa, Hedef Artık 
Avrupa” pankartı asılı Avrupa” pankartı asılı 
üstü açık bir otobüsle kut-üstü açık bir otobüsle kut-
lamaların düzenlendiği lamaların düzenlendiği 
RAMS Park’a hareket etti. RAMS Park’a hareket etti. 
Çok sayıda sarı kırmızılı Çok sayıda sarı kırmızılı 
taraftarın otobüsle birlik-taraftarın otobüsle birlik-
te yürüdüğü yolculukta, te yürüdüğü yolculukta, 
futbolcular hem kenarda futbolcular hem kenarda 
bekleyen hem çevredeki bekleyen hem çevredeki 
binalardan kendilerine binalardan kendilerine 
yapılan tezahüratlarına yapılan tezahüratlarına 
karşılık verdi. Yaklaşık karşılık verdi. Yaklaşık 
3 saat süren bir yolcu-3 saat süren bir yolcu-
luğun ardından 19.05’te luğun ardından 19.05’te 
stada ulaşan Galatasaray stada ulaşan Galatasaray 
kafilesi, statta kendilerini kafilesi, statta kendilerini 
bekleyen taraftarlarla bekleyen taraftarlarla 
buluştu.buluştu.

S Galatasaray’ın 26’ncı Galatasaray’ın 26’ncı 
şampiyonluğunu kut-şampiyonluğunu kut-
lama töreni için saha-lama töreni için saha-
nın ortasına dev bir nın ortasına dev bir 
platform yerleştirildi. platform yerleştirildi. 
5 yıldızlı kolu zeminin 5 yıldızlı kolu zeminin 
büyük bölümüne ya-büyük bölümüne ya-
yılan platformda, tüm yılan platformda, tüm 

gelişmeler ekrana gelişmeler ekrana 
yansıtıldı. DJ perfor-yansıtıldı. DJ perfor-
mansının, drone, ses mansının, drone, ses 
ve ışık gösterilerinin ve ışık gösterilerinin 
yönetildiği podyum-yönetildiği podyum-
da, aynı zamanda da, aynı zamanda 
kupa törenini de kupa törenini de 
gerçekleştirildi.gerçekleştirildi.

Galatasaray’ın şampiyonluğuna katkı 
veren isimlerin arasında yer alan Lucas 
Torreira ve Yunus Akgün, “Gitme Ma-
uro” pankartı açtı. Takımdaki geleceği 
tartışılan Mauro Icardi’nin kalmasını 
isteyen Torreira ve Yunus’un, otobü-
sün önünde yer alarak sarı kırmızılı 

bayrağı sallayan kaptanlarına ver-
dikleri destekle kutlamalara 

damga vurdu.

DEV PLATFORMDEV PLATFORM
‘GİTME 
MAURO’

OKAN BURUK, OKAN BURUK, 
‘SIRA 5’İNCİDE’‘SIRA 5’İNCİDE’

Takım otobüsüne yardımcıları ile Takım otobüsüne yardımcıları ile 
birlikte binen Galatasaray Teknik birlikte binen Galatasaray Teknik 
Direktörü Okan Buruk, Meci-Direktörü Okan Buruk, Meci-
diköy’de eski stadın yanından diköy’de eski stadın yanından 
geçerken futbolculuk dönemini geçerken futbolculuk dönemini 
anımsatarak, “4 yıl işte burada anımsatarak, “4 yıl işte burada 
şampiyon olduk, 4 kez de yeni Ali şampiyon olduk, 4 kez de yeni Ali 
Sami Yen’de şampiyon olduk. Sı-Sami Yen’de şampiyon olduk. Sı-
rada 5’inci şampiyonluk var” dedi.rada 5’inci şampiyonluk var” dedi.

TÖREN 20.45’TE BAŞLADITÖREN 20.45’TE BAŞLADI
Otobüsün stada gelişiyle 
kendilerine ayrılan bölümde 
dinlenmeye çekilen Galata-
saraylı futbolcular, taraftarı-
nın önüne yaklaşık 20.45’te 
çıktı. Tribünleri dolduran 
taraftarların bekleyişi DJ 
performansları, ses ve ışık 

gösterileri ile renklendirilir-
ken, sahanın ortasına kurulan 
5 yıldızlı platforma ilk çıkan 
Başkan Dursun Özbek ve 
yöneticiler oldu. Futbolcuların 
kendi seçtikleri müziklerle 
gelişiyle artan heyecan, kupa-
nın alınması ile doruğa çıktı. 
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Yıldırım, ilk görevi için 
Filyos'tan ayrıldı

Türkiye’nin enerji filosunun son üyesi Yıldırım Derin 
Deniz Sondaj Gemisi, Karadeniz’deki ilk görevi için Filyos 

Limanı’ndan ayrıldı. İlk olarak Türkali-16 kuyusunda görev 
yapacak Yıldırım, bu lokasyonda alt tamamlama faaliyetleri 
yürütecek. Türkiye’nin Mavi Vatan’da yürüteceği arama ve 
üretim çalışmalarındaki yeni gücü Yıldırım Derin Deniz Sondaj 
Gemisi, 4 Aralık 2025’te Türkiye’ye geldi. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, 30 Aralık 2025’te yaptığı açıklamada, filoya 
dahil edilen yeni sondaj gemisinin isminin “Yıldırım” olarak 
belirlendiğini açıkladı. Mersin’deki Taşucu Limanı’na yanaşan 
gemi, burada Ay-Yıldız ile bezendi. Karadeniz’de görev yapacak 
Yıldırım 21 Ocak’ta Filyos Limanı’na gitmek üzere Mersin’den 
yola çıktı. Sırasıyla Çanakkale ve İstanbul Boğazı’ndan geçerek 
27 Ocak’ta Filyos’a ulaştı. Fatih, Yavuz, Kanuni ve Abdülhamid 
Han derin deniz sondaj gemilerinin ardından Yıldırım’ın da 
göreve başlamasıyla Karadeniz’deki sondaj gemisi sayısı 5’e 
çıktı. Böylece Türkiye Karadeniz’deki sondaj kabiliyetini daha da 
güçlendirerek arama ve üretim faaliyetlerine hız verecek. İnşası 
2024’te Güney Kore’de tamamlanan ve Türkiye’nin enerji filo-
suna katılan Yıldırım, derin denizde 12 bin metreye kadar sondaj 
yapabiliyor. “7. nesil ultra derin deniz sondaj gemisi” Yıldırım, 
228 metre uzunluğa ve 42 metre genişliğe sahip. Helikopter pisti 
bulunan gemi 200 personele yaşam alanı da sunuyor.

Türk savunma sanayisinin önde gelen 
şirketlerinden Sarsılmaz'ın SAR 109T mo-

deli, Florida eyaletinde faaliyet gösteren Doral 
Miami-Dade County Polis Departmanı'nın görev 
envanterine dâhil edildi. Sarsılmaz'dan yapılan 
açıklamaya göre, bu gelişmeyle SAR 109T, ABD'de 
görev yapan bir polis departmanının envanterine 
giren ilk Türk makineli tabanca modeli olarak 

kayıtlara geçti. Şirket, bu adımla dünyanın en 
rekabetçi güvenlik ve savunma pazarlarından 
biri kabul edilen ABD'de önemli bir eşiği geride 
bıraktı. Yaklaşık 150 yıllık üretim tecrübesiyle 
faaliyet gösteren şirketin geliştirdiği SAR 109T, 9 
mm kalibrede kompakt bir AR platformu olarak 
tasarlandı. Sistem, operasyonel kullanım, eğitim 
ve değerlendirme süreçlerinde kullanılmak üzere 

polis teşkilatının envanterine dâhil edildi. SAR 
109T'ye ek olarak departman, SAR9 SOCOM Com-
pact, SAR9 Full Size ve SAR9 Gen 3 Frontline serisini 
de test etmeye başladı. SAR9 ailesinin üzerine inşa 
edilen Frontline serisi, trityum gece nişangâhları, 
optik uyumlu sürgü yapısı, genişletilmiş şarjör 
ağzı ve artırılmış şarjör kapasitesi gibi özelliklerle 
kolluk kuvvetlerinin ihtiyaçlarına göre geliştirildi.

Van, Hakkâri ve Muş’ta kış ve ilkbahar dönemle-
rinde etkili olan yağışlarla barajlarda doluluk oranı 

üst seviyeye yükseldi, bazı barajlarda kontrollü su tahli-
yesine başlandı. Küresel ısınma ve kuraklığın etkilerinin 
hissedildiği Doğu Anadolu Bölgesi’nde bu yıl etkili olan 
kar ve sağanak, bölgedeki 9 baraj için umut oldu. Son 
23 yılın en yağışlı sezonunun yaşandığı Van’da Zernek, 
Koçköprü ve Morgedik barajlarında doluluk oranı yüzde 
100’e ulaştı, Sarımehmet Barajı’nda ise su seviyesi yüzde 

72 oldu. Önceki yıllara göre yağışların önemli miktarda 
arttığı Hakkâri’de de Dilimli Barajı’nda doluluk oranı 
yüzde 100, Beyyurdu ve Aslandağ barajlarında yüzde 
87 olarak kaydedildi. Son yıllarda kuraklıktan olumsuz 
etkilenen ve bu yıl yağışlarla seviyesi yeniden yükselen 
Muş’taki Alparslan-1 Barajı da maksimum seviyeye ulaştı, 
Alparslan-2 Barajı’nda ise doluluk oranı yüzde 70 olarak 
ölçüldü. Yıllar sonra tam kapasiteye ulaşan 5 barajda, 
kapaklar kontrollü açılarak su tahliyesi gerçekleştirildi.

Kayseri’de 368-373 yıllarında Aziz Basileios tara-
fından inşa ettirilen ücretsiz hasta bakımı, yatan 

hasta tedavisi ve hekimlerin bulunduğu dünyanın ilk 
hastanesi olduğu değerlendirilen yapı, 3’üncü derece sit 
alanı ilan edildi. Tarihçi Yazar Halit Erkiletlioğlu, “Burası 
3’üncü derecede sit alanı olarak 28 Nisan’da ilan edildi. 
Sit alanı yaptılar. Sit alanı yapılınca artık burada yeni bir 
yapılaşma yapılamaz” diye konuştu. Melikgazi ilçesinde 
368-373 yılları arasında meydana gelen depremin 
ardından Aziz Basileios, şehirde düşkünler yurdu, aşevi 
ve hastane inşa ettirdi. Hastane, yataklı tedavi, ücretsiz 
bakım ve ünlü hekimlerle hizmet verdi. Bu şartlarla 
dünyanın ilk hastanesi olarak değerlendirilen ve bugün 
sadece çeşitli kalıntıları kalan yapı, 3’üncü derece sit 
alanı ilan edildi. Eserin tarihini anlatan tarihçi yazar 
Halit Erkiletlioğlu, “Kayseri tarihi ile ilgili çok önemli 
bir noktadayız. Burası uzun zamandan beri bilinen ama 
gün ışığına çıkmamış bakir bir bölge. Sadece Kayseri 
için değil, burası aynı zamanda dünya tıp tarihi için de 
önemli bir bölge. Büyük bir deprem 367 veya 368 yılında 
şu anda bulunduğumuz yerin güneyinde olan ‘Eski şehir’ 
dediğimiz bölgede tepelerde olan şehir, yerle bir olmuş” 
dedi. Eserin ortaya çıkarılması gerektiğini ve dünya tıp 
tarihi için önemini vurgulayan Erkiletlioğlu, “Burada 
yapılaşma var, gecekondular var, hatta bir sağlık ocağı 
var. Umarım ki bundan sonraki adımlarda, bütün bunlar 
kaldırılıp daha geniş bir çalışma yapılır’’ diye konuştu. 

Türkiye genelinde nisan ayında büyük çoğunluğu 
yağış ve sel olmak üzere 148 şiddetli meteorolojik 

olay meydana geldi. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Meteoroloji Genel Müdürlüğü Nisan Ayı Zirai 
Meteoroloji Bülteni’nden derlenen bilgilere göre, ülke 
genelindeki 220 meteoroloji gözlem istasyonundan elde 
edilen veriler doğrultusunda ilkbaharla birlikte etkisini 
artıran yağışlı hava sistemleri, yurt genelinde çok sayıda 
kuvvetli meteorolojik olaya neden oldu. Geçen ay kayıtlara 
geçen 148 şiddetli meteorolojik olayın büyük bölümünü, 

60 olayla yağış ve sel oluşturdu. Özellikle kısa süreli ve 
kuvvetli yağışların etkili olduğu Şanlıurfa, Gaziantep, 
Samsun gibi illerde su baskınları ve taşkınlar meydana 
geldi. Nisan ayında meydana gelen şiddetli meteorolojik 
olaylar arasında dolu ve heyelan 25’er vakayla ikinci sırada 
yer aldı. Bunları 17 olayla fırtına izledi. Ülke genelinde 
aynı dönemde 7 kuvvetli kar, 4 yıldırım düşmesi, 4 don, 
4 çığ ve 2 hortum olayı da kayıtlara geçti. Veriler, mevsim 
geçişlerinde ani sıcaklık değişimleri ve kuvvetli yağışların 
meteorolojik afet riskini artırdığını ortaya koydu.

Venezuela’da Goethe Enstitüsü tarafından düzen-
lenen “Avrupa Kültür Merkezleri Açık Kapı Günü” 

etkinliğinde Türk kültürü ilgi gördü. Başkent Caracas’ta 
düzenlenen etkinliğe, Yunus Emre Enstitüsünün (YEE) 
yanı sıra İtalya, Fransa ve Polonya kültür merkezleri de 
katılarak ziyaretçileri kendi merkezlerinde ağırladı. Avrupa 

ülkelerinin başkentte faaliyet gösteren kültür kurumlarını 
bir araya getiren Avrupa Kültür Merkezleri Açık Kapı Günü 
etkinliği, ziyaretçilere farklı kültürleri aynı gün içerisinde 
yerinde deneyimleme fırsatı sundu. Caracas’taki Yunus 
Emre Enstitüsü ise zengin içerikli etkinlikleriyle günün en 
fazla ilgi gören duraklarından biri oldu.

Okçuluk ve geleneksel 
kıyafetler
Enstitüde ziyaretçilere, UNESCO Somut Olmayan 

Kültürel Miras Listesi’nde yer alan Türk kahvesi ikram 
edildi. Etkinliğin en dikkat çeken bölümlerinden biri 
ise geleneksel Türk okçuluğunun tanıtıldığı alan oldu. 
Ziyaretçiler, bu köklü sanatın tarihçesi ve teknikleri 
hakkında bilgi edinme fırsatı buldu. Etkinlik alanında 
kurulan fotoğraf çekim köşesinde ziyaretçiler, geleneksel 
Türk kıyafetlerini giyerek hatıra fotoğrafı çektirdi.

Doğu’da 
barajlar 
tam 
kapasiteye 
ulaştı 

YEŞILAY DANIŞMA KURULU ÜYESI KLINIK PSIKOLOG DR. SÜREYYA KITAPÇIOĞLU, SOSYAL 
MEDYA PLATFORMLARININ KUMAR MAKINESI GIBI TASARLANDIĞINI VE PEK ÇOK KIŞININ 
KISA VIDEOLARI IZLERKEN KUMARDAKI GIBI ZAMAN ALGISINI KAYBETTIĞINI SÖYLEDI. 

KISA VIDEO  
BAĞIMLILIĞI! 

BEYNIN KONTROL MEKANIZMASINI ZAYIFLATIYOR

osyal medya plat-
formlarında son 

dönemde artan kısa 
video içerik izleme 

alışkanlığı olumsuz sonuçlara 
neden oluyor. Çin’de bir üniversite 
tarafından yapılan “Cep telefonun-
daki kısa video kullanımının dikkat 
işlevlerini olumsuz etkilemesi: Bir 
EEG çalışması” makalesine göre, 
kısa video bağımlılığı eğilimi yüksek 

olan kişilerde, beynin “yönetici 
kontrol” mekanizmalarını yansıtan 
prefrontal bölgedeki teta dalgası gü-
cünde belirgin bir azalma görüldüğü 
belirtildi. Makaleye göre, bu durum 
kişilerde dikkati toplama yeteneğini 
azaltırken bu videoları çok fazla 
izleyenler, dürtülerini kontrol et-
mekte de zorlanabiliyor. Psikolog Dr. 
Kitapçıoğlu, sosyal medya platform-
larının kurgusal olarak birbirine 

benzediklerini belirtti. Kitapçıoğlu, 
bu platformların kumardaki gibi 
ödül döngülü bir yapıya sahip 
olduklarını vurgulayarak, kişilerin 
karşılarına çıkan videolarda bir 
belirsizlik olduğuna ve bu sistemin 
kimi zaman kişilerin ilgisini çeken 
videolarla kimi zaman da farklı 
alanlardan videolarla beyindeki ödül 
sistemini uyardığını bunun da kişiyi 
beklentiye soktuğunu anlattı.

S

Kitapçıoğlu, “Sağlıklı kullanıcıyla 
bağımlı kullanıcının süreleri hemen 

hemen aynı. Yapılan çalışmalar kullanım 
süresi ile ilgili benzer rakamları gösteriyor 
bize. Ama arada çok temel bir fark var. O da 
hangi zaman diliminde hangi amaçla kul-
landığım. Yani işlevselliği. Ben işimi gücü-
mü bırakıp sosyal medyayla ilgileniyorsam 
orada bir saat bile belki benim için tehlikeli. 
Ama işimi gücümü bitirdikten ve ailemle 
ilgilendikten sonra 3 saat de kullansam 
bir problem yok. Yani burada aslında onu 
hayatımın neresine yerleştirdiğim ve hangi 
amaçla kullandığıma bakmam gerekiyor. 
Belki de çocuklarda da hangi ihtiyacı 
karşıladığına yönelik bir farkındalığa da 
ihtiyacımız olduğunu söyleyebilirim” 
değerlendirmesinde bulundu.

‘HANGI 
AMAÇLA VAKIT 

GEÇIRDIĞIMIZ 
ÖNEMLI’

PSIKOLOG DR. 
SÜREYYA 

KITAPÇIOĞLU

Marmaris’teki lojistik 
hazırlıklarını tamamlayan 

aktivistler, seyir öncesinde 
kaptanlarla teknik toplan-
tı gerçekleştirdi. Toplantının 
ardından teknelerin bir bölümü 
Aktaş mevkisinden, bir bölümü 
de Albatros Marina’dan demir 
alarak seyrine başladı. Filoda 
Küresel Sumud Filosu Yönetim 
Kurulu üyeleri Sümeyra Akdeniz 
Ordu, Dr. Imane el Makhloufi, Said 
Abukeshek, Ko Tinmaung ve 
Nathalia Maria ile 70 ülkeden çok 
sayıda aktivist yer alıyor. HAK-İŞ 
Genel Başkanı Mahmut Arslan 
da filodaki teknede yer alarak 
harekete katıldı. 

İsrail’in, Küresel Sumud 
Filosu’na saldırısı
İsrail’in Gazze Şeridi’ne 

yönelik ablukasını kırmayı 
ve yaşamsal insani yardım 
ulaştırmayı amaçlayan Küresel 
Sumud Filosu 2026 Bahar Mis-
yonu, İsrail ordusunun 29 Nisan 
gecesi Girit Adası açıklarında 

müdahalesine maruz kalmıştı. 
Uluslararası sularda hukuk 
dışı müdahalede bulunarak 
aktivistleri taşıyan teknelere 
saldıran İsrail ordusu, Gazze’ye 
600 deniz mili uzaklıkta ve 
Yunan kara sularından birkaç 
mil açıkta 177 aktivisti alıkoyup 
kötü muamelede bulunmuştu.

148 şiddetli 
meteorolojik 
olay yaşandı

4. YÜZYILDAN 
KALMA HASTANE 
KORUMAYA ALINDI

SUMUD FILOSU MARMARIS’TEN         
   DEMIR ALDI

Venezuela’da 
Türk kültürü ilgi gördü

İsrail ablukasını kırmak amacıyla oluşturulan “Küresel Sumud Filosu”, 54 teknenin yer aldığı 
konvoyuyla Muğla’nın Marmaris ilçesinden Gazze’ye gitmek üzere Akdeniz’e açıldı. 
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